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Ljubljana. 24. januarja. 
Grajali smo ž e pred dnevi, kako da 

se države Male antante z ničemer ne 
izjavilo o tihotapstvu orožja v Madžar-
sko. Napoveduje se intervencija pri 
Društvu narodov v obliki protestne no-
te, ki naj ima namen, doseči preiskavo 
investigacijske komisije v Ženevi. 

Kljub temu, da se napovedi ponav-
ljajo zdaj že precej časa, še vedno 
nismo na jasnem, kako je s stvarjo. Tu-
di iz krogov Društva narodov se poro -
ča, da se taka nota pričakuje v Ženevi, 
a še vedno ni znano, ali bo noto zares 
vložila cela Mala antanta, ali samo 
ostala dva člana brez Rumunije. Zatr-
juje se sicer, da Rumunija ne bo stala 
o b strani in da je zakasnitev njenega 
pristanka povzročila samo odsotnost 
rumunskega vnanjega ministra Titu-
lesca, ki se nahaja še vedno v ino-
zemstvu. 

Ali Titulescu se nahaja baš v Italiji. 
Zdi se. da je v tem faktu poglavitni 
vzrok zakasnitve in da ne gre samo za 
tehnično stran. Zdaj se poroča, da se 
bo nota, tudi z rumunske strani, vložila 
po posetu ministra Titulesca pri Mus-
soliniju. Taka vest pove zelo mnogo 

Titulescu je baš sedaj dospel v Rim 
i n ' kakoT nam pove poročilo, je bil 
v posetu pri Mussoliniju in imel z njim 
razgovore. Pred svojim odhodom v 
Rim je imel Titulescu intervju z novi-
narji, ki jim je pripovedoval o miro-
ljubnosti Italije in o dobrih odnošajih 
med Rumunijo in njo. Nihče mu tega ne 
more zameriti, saj spadajo te vrste be-
sede v najobičajnejšo terminologijo di-
plomatov. Vrh tega je Titulescu nagla-
si! absolutno potrebo, vzdržati mir in 
pa obstoječe mirovne ter mednarodne 
pogodbe; zraven je povdaril, da tudi 
Mala antanta stremi z vsemi močmi za 
istim smotrom in da je izrazita obram 
bena zveza, ki naj čuva obstoječe sta 
nje v področju srednjega Podunavja. 
S tem odstavkom moremo biti povsem 
zadovoljni. 

Ali kljub temu stvar ni zadovoljivo 
pojasnjena. Ne moremo se iznebiti vti-
sa, da je zadržanje Rumunije glede 
šentgothardske afere v precejšnji meri 
odvisna od odnošajev do Italije. Zdi se, 
da želi Titulescu izvedeti stališče rim 
ske vlade v tej zadevi in da se trudi, 
najti formuk), ki bi Italije ne mogla spra-
viti v slabo voljo. Morda bi se to po -
vedalo še točneje v taki obliki, da se 
Rim trudi pregovoriti Rumunijo, da se 
ne bi angažirala proti Madžarski pred 
Društvom narodov ter bi se na ta način 
akcija Male antante občutno oslabila. 
Ne more skoro biti več dvoma, da izvi-
ra zakasnitev protestne note iz nedo-
vršenih razgovorov med Titulesoom in 
rimskimi diplomati. Zato bo zelo važen 
rezultat teh razgovorov, ki ga bomo vi-
deli v indirektni obliki, namreč v na-
daljnji usodi protestne note in v sodelo-
vanju Rumunije v napovedani akciji. 

Ta čas pa je Italija pridno na delu, da 
zmanjša učinek šentgothardske afere. 
Z v so vnemo forsira vesti, ki pripove-
dujejo, kako Francija oborožuje Jugo-
slavijo, kako vozi jo francoski parniki 
vsake vrste orožje v jugoslovenska pri-
stanišča. Jasno je, da izvirajo te vesti 
iz težnje, pokazati, da se oborožujejo 
sosedje Madžarske v prvi vrsti in da 
nje zadene poglavitna krivda. 

Z druge strani pa se javlja, da se je 
orožje iz Italije tihotapilo tudi južno-
nemškim in avstrijskim reakcijonarnim 
nacionalističnim organizacijam, kar bi 
kazalo, da skušajo fašistični krogi utr-
diti reakcijonarne elemente povsod v 
svojem sosedstvu. 

Na Balkanu se zdi, da se je italijan-
ska akcija koncentrirala na Grčijo. P o -
trjuje se vest, ki smo jo komentirali že 
na tem mestu, da namerava Italija dati 
Dodekanezu kulturno in upravno avto-
nomijo, očitno v težnji, da razprši p o -
misleke grškega nacijonalizma, ki se 
čuti najbolj prizadetega ravno v zadevi 
Dodekaneza. Morda prezgodnja, ali 
vsekakor karakteristična so poročila, 
da se je med Italijo in Grško sklenil 
tajni dogovor, po katerem bi Grška v 
eventualnih bodočih zapletijajih dobila 
od Albanije obmejne predele pri Korči 
in Argirokastru, za kar bi se Albanija 
oškodovala na — jugoslovenski račun. 
Koliko je že danes resnice na teh ve -
steh, se seveda ne da kontrolirati, ali 
zdi se. da skuša Italija kakor na severu 
Madžarski na jugu naščuvati grški na-
cijonalizem in ga vpreči v akcijo za 
svoje cilje. „ , . . . 

Italijanskih mahinacij tedaj noče biti 
konec. 

Vohunstvo v fašistični Italiji 
cvete 

Turin, 24. jan. o. Pisatelj Segre (Pitigrii. 
Ii), ki je bil aretiran kot politični osumlje-
nec, je bil izpuščen na svobodo, ker so se 
obdolži tve izkazale kot neosnovane. V je-
čo ga je spravil njegov sotrudnik Johnas, 
katerega je policija sedaj aretirala zaradi 
obrekovanja. 

Grozna letalska nesreča 
Madrid, 24. jan. s. Na aragonski obali 

»e je ponesrečijo letalo francoske proge 
Peipignan«Rabat (Maroko). Vsi potnM so 
Bgeveo, pflot pa je dobil težke opekline. 

Italija hoče na vsak način izzvati 
vojno na Balkanu 

Tajna vojaška pogodba med Italijo in Grčijo 
Po pariških poročilih tihotapi 
v Avstrijo! — Italija obljubila 

Južne 
Pariz. 24. januarja, d. Italija ne mi-

ruje. Z vsemi sredstvi skuša pripraviti 
svoje prijatelje za vojno, v pTvi vrsti 
seveda proti Jugoslaviji. 

Sedaj prihajajo poročila, da pošilja 
svoje orožje v druge države ne samo 
po železnici, temveč tudi na ladjah, in 
sicer po Dunavu. Tem potom je posla-
la že več pošiljk orožja v Bolgarijo. 
Orožje se transportira skozi Tirolsko 
v RegenSburg, kjer ga natovorijo z na-
pačnimi deklaracijami na dunavske 
ladje. Trdi se, da so del tega orožja 
dobili med potjo na Tirolskem tudi 
«iašistične» organizacije v Avstriji. 
Splošno Se smatra, da je vsled italijan-
skih intrig nastali položaj na Balkanu 
zelo resen. 

Na zadnjem sestanku sta MuSsolini 
m Mihalakopulos razpravljala o sta-
lišču, ki naj bi ga zavzela Grčija v 
primeru italijansko-jugosiovenske voj-
ne. Pogodba, k| je bila oiicijelno skle-
njena med Italijo in Grčijo, jamči grškim 
otokom Dodekaneza, ki so zasedeni po 
Italijanih, kulturno in upravno avtono-

Italija orožje tudi v Bolgarijo in 
Grčiji del Albanije, tej pa del 
Srbije! 

mijo. V resnici pa gre za tajno pogodbo, 
enako oni. ki jo je Italija sklenila z 
Madžarsko. Po tej pogodbi je Italija ob-
ljubila Grčiji za meno vojaško pomoč 
del Južne Albanije z mestima Argiro-
kastros in Korčo, Albanija pa bi za to 
dobila kot kompenzacijo del Južne Sr-
bije do Vardarja. 

Kako skula Italija 
opravičiti svoje nakane 

Trst, 24. jan. L «Popolo di Trieste« je 
danes objavil daljši dopis, v katerem trdi, 
da Francija neprestano oborožuje Jugo« 
slavijo, dočim si Italija s svojo potrebno 
dobro voljo prizadeva, da bi na prijatelj« 
ski način uredila odnošaje s Parizom. Fran 
coski parniki, pravi «Popolo di Trieste® 
prevažajo topove, puške, municijo in leta« 
la iz Marseillesa v Gruž, v Solun in na 
Sušak. Zanimivo pri tem dopisu, ki se mu 
pozna, da je pisan v naglici, je to, da je bil 
napisan kakor je sklepati po datumu, v 
Beogradu 22. t. m. ter sporočen listu na-
slednji dan iz Budimpešte. 

Titulesca občadule Missollira 
Kakor kažejo vsi znaki, se bo kmalu uveljavila za Rumunijo 
prislovica «graeca fides nulla fides». — Rumunija se udaja fa-

šističnim kantilenam 
Rim, 24. januarja. 1. Rumunski zunanji 

minister Titulescu se je pripeljal danes do-
poldne ob 10.10 semkaj. Prispel je iz San 
Rema v spremstvu svoje družine. Na po-
staji so ga sprejeli rumunski poslanik s ce-
lokupnim osobjem poslaništva ter dva za-
stopnika zunanjega ministrstva. Kakor za-
gotavljajo v diplomatskih krogih, se bosta 
Mussolini in Titulescu razgovarjala tudi o 
vprašanju sklenitve trgovinske pogodbe 
med obema državama. Tozadevna pogaja-
nja med Rimom in Bukarešto so se svojčas 
že vršila, a so bila prekinjena. Njihova ob-
novitev je sedaj odvisna tudi od odobritve 
novih carinskih tariiov rumunskega parla-
menta. Po sestanku z Mussolinjem bo Titu-
lescu odpotoval v Pariz in v Berlin, od ko-
der se bo podal v Ženevo na zasedanje 
Društva narodov. 

Rim, .24. januarja o. Rumunski zunanji 
minister Titulescu se je nastanil v hotelu 
»Degli Ambasciatori«. Opoldne se je podal 
v palačo Chigi, kjer se je prvikrat sestal z 
Mussolmijem. Današnji poset je bil kratek. 
K daljšemu razgovoru se bosta oba držav-
nika sestala tekom iutrišnjega popoldneva. 
Ob 15.30 je zunanji minister Titulescu spre-
jel novinarje, katerim }e uvodoma povedal, 
da ne bo podal nobenih pravih političnih iz-
jav. dokler ne bo imel daljšega sestanka z 
načelnikom italijanske vlade. Med drugim 
je izjavil: »Sem velik občudovalec Musso-
linija. Kar je napravil za vašo dTžavo, je 
naravnost ogromno. Ker nimata Italija in 
Rumunija nobenih nasprotujočih si intere-
sov, pač pa mnogo skupnega, bodo, odno-
šaji med obema državama vedno tesnejši. 
Moj poset bo, kakor upam, prispeval k ure-
sničenju tega cilja«. Njegove nadaljnje izja-

ve se popolnoma stranjajo z onimi, ki jih je 
podal poročevalcu milanskega »Coriere 
della Sera«. V petek bo zunanji minister Ti-
tulescu prisostvoval svečani položitvi te-
meljnega kamna zgradbe rumunske akade-
mije v Rimu. 

Milan, 24. januarja o Poročevalcu »Cor-
riere della Serac je podal rumunski zuna-
nji ministeT Titulescu pred svojim odhodom 
iz San Rema v Ri,r. med drugim naslednjo 
izjavo: 

Grem v Rim, da se z g. Mussolmijem, ki 
ga osebno še nimam čast poznati, dasi so 
odnošaji med Italijo in Rumunijo zelo prija-
teljski, lojalno in odkritosrčno porazgovo-
rim o splošnih političnih vprašanjih, ki za-
nimajo obe državi. Upam, da se bodo s tem 
še bolj okrepili italijansko-rirmimski odno-
šaji. Globoko sem uverjen, da preveva ita-
lijansko politiko duh miroljubnosti. TtidS 

Rumuni si žele samo mir, ker imajo še mno-
go notranjepolitičnih in gospodarskih vpra-
šani, ki jih je treba rešiti. Zato stremi po-
litika Rumunije po ohranitvi miru in v tem 
nam je italijansko prijateljstvo prav poseb-
no potrebno. Mir je mogoče vzdržati samo 
s spoštovanjem mednarodnih pogodb. Na 
podlagi popolne enakopravnosti hoče Ru-
munija delovati z velikimi zavezniki Italijo 
Francijo in Anglijo ter z državami Male an-
tante, katerih politika ima skupne in sicer 
zgolj obrambne smotre. 'Kar se tiče položa-
ja na Balkanu, sem globoko uverjen, da si 
balkanski narodi odkritosrčno želijo miru. 
Na vprašanje, kaj misli o Albaniji je Titu-
lescu odgovoril: Svobodno in neodvisno Al-
banijo smatram kot pogoj za ohranitev mi-
ru. 

Razorožitvena konferenca v Pra£i 
se prične jutri pod predsedstvom dr. Beneša. — Zastopane bo-
do samo Češkoslovaška, Grčija, Nizozemska in Finska. — Dru-
ge države — članice Društva narodov — so poslale samo spo-

menico, oziroma se sploh ne udeležujejo posvetovanj 
Praga, 24. jan. h. V četrtek se sestanejo 

pod predsedstvom zun. ministra dr. Benes 
ša, kot predsednika odbora Društva naro-
dov za arbitražo in varnost, referati tega 
odbora, in sicer gršld poslanik v Parizu 
in grški delegat razooržitvene komisije Po« 
litis, bivši finski zunanji minister Ejno 
Holsti, sedaj poslanik v Berlinu in finski 
delegat v Društvu narodov in bivši nizo-
zemski minister in delegat nizozemske vla« 
de pri imenovanih komisijah dr. Rudgers. 

Politis je specijalni referent za varnost« 
na vprašanja, Holsti referent za arbitraž« 
na vprašanja m Rudgers referent za izved« 
bo pakta o Društvu narodov. 

Poleg teh se bodo udeležila te konferen« 
ce japonski pooblaščeni minister in šef po-
litične sekcije pri Društvu narodov Lugi« 
mura, dalje šef razorožitvene sekcije Erick 
Colban ter politični tajnik Društva naro-
dov sir Erick Drumond ter uradnik tajni-
štva Društva narodov Walters. Imenovane 
bodo spremljali uradniki politične in juri« 
dične sekcije glavnega tajništva Društva 
narodov. Nekateri so dospeli že nocoj. 

Posvetovanja :e bodo pričela v četrtek 
ob enajstih dopoldne v zunanjem mmistr« 
stvu. Prihod poslanika Politisa se pričaku-
je za jutri. 

-6S9-

Umor papeževe nečakinje 
Milan, 24. januarja, g. V svojem stanova-

nju ie bila danes od vlomilcev umorjena 
gdč. Angelina Ratti, hči tukajšnjega indu-
strijalca svile Ferma Rattija. Policiji se 
dosedaj ni posrečilo prijeti morilcev. Papež 
Bi XI. je imel štiri brate in 1 sestro, od 
katerih pa živi samo še brat Fermo. Ta je 
imel dva otroka, enega sina in na tragičen 
način umorjeno hčerko Angelino. Angelina 
je bila, kakor fzgleda, sama v stanovanju, 
ko so vdrii vlomilci in io umorili. Odnesli 
so dragocenosti, srebrnkio in perilo ter nato 
•pobegnili. 

Grški vojni minister odstopil 
Aten0, 24. jan. (be.) Vojni minister ge-

neral Mazarakis ije dcmasijonirai. 

Krakatau bljujt 
Haar, 24. jan. g. Izbruh vulkana Kraka* 

vaua v morski ožini med Sumatro in Javo 
ogroža obalo obeh otokov. Vlada je brez-
žično pozvala prebivalstvo, naj se reši 
Prebivalstvo je na begu. Pričakuje se naj-
hujše. 

Z vseameriškega kongresa 
Havana, 24. jan. (be.) Na v se ameriškem 

kongresu je predlagal argentinski delegat 
Puexrredon, naj se carine med ameriškimi 
državami omilijo. Zastopnik Ze din jenih 
držav Hughes je izjavil, da je gospodarsko 
sodelovanje med ameriškimi državami po-
trebno, vendar pa je vsako znižanje carin 
neizvedljivo. Brazilijanski delegati so se 
pridružili stališču ameriškega delegata. 

Razgovori z g. Davidovičem 
se nadaljujejo 

Obupni napori režimovcev za preprečenje katastrofe 
Danes se sestanejo gg. Davidovič, Pribičevič in Radič« — De-
magoško hujskanje proti g. Pribičeviču. — Radikali ponavlja-
jo svoje ponudbe KDK za vstop v vlado. — Militarizacija Juž-

ne Srbije. — Odmevi dogodkov v finančnem odboru 
Beograd, 24. januarja, p. Dopoldne 

sta se vrnila v Beograd iz Zagreba še-
fa KDK Stjepan Radič in Svetozar Pri-
bičevič. Svetozar Pribičevič s e je med 
sejjo Narodne skupščine sestal z Ljubo 
Davidovicem. s katerim je odšel nato 
iz zbornice in ostal z njim v razgovoru 
skoro dve uri. Novinarjem po sestanku 
ni dal nikakih izjav. Povedal jim je le 
to, da se jutri dopoldne sestanejo on, 
Davidovič in Radič. Za Svetozarjem 
Pribičevičem je Davidoviča posetrl zu-
nanji minister dr. Marinkovič. Tekom 
dopoldneva je bil predsednik vlade Velja 
Vukičevič zopet na dvoru. 

Beograd, 24. januarja, p. Dogodki v 
Zagrebu, zlasti govora obeh predsedni-
kov KDK so bili tudi danes predmet ži-
vahnih razgovorov v političnih krogih 
in povod velikim intrigam, da bi se pre-
prečila grozeča katastrofa, zlasti pa pri-
pravljajoči se sporazum med g. Davi-
dovičem in KDK. Intriganti so se zlasti 
poprijeli onega odstavka Pribičevičeve-
ga govora, v katerem je vodja SDS v 
Zagrebu pobil primitivni kajmakčalan-
ski argument, s katerim današnji hege-
monisti neprestano odgovarjajo na za-
hteve prečanskih krajev, češ vse je to 
lepo, toda mi smo zmagovalci Kajmak-
čalana. Svetozar Pribičevič je v Zagre-
bu dokazal, da ima ves narod pravico 
govoriti o zmagi na solunski fronti, ker 
je v usodepolnem trenutku število ju-
goslovenskih dobrovoljcev bilo skoro 
tako veliko, kakor število redne srbske 
vojske. 

Ta del Pribičevičevega govora sedaj 
zlorabljajo, češ da omalovažuje zasluge 
Srbije in žali srbsko vojsko. Sigurno pa 
je. da tudi ta intriga ne bo uspela. In-
teresantno je v ostalem, da v trenutku, 
ko gotovi krogi skušajo demokrate pre-
pričati, da je Svetozar Pribičevič s tem 
svojim govorom onemogočil sporazum 
z Davidovičem, pošiljajo radikali svoje 
agente s ponudbami, naj KDK napravi 
zvezo ž njimi in stopi v vlado. Š e v ne-
deljo je bil v Zagrebu ožji pristaš Velje 
Vukičeviča poslanec Gjura Jankovič, ki 
je prišel na kongres s ponudbo in je 

danes dopoldne zopet skušal nadalje-
vati razgovore. Medtem pa se akcija 
z Davidovičem nadaljuje in po današnji 
daljši konferenci Pribičeviča in Davido-
viča je dogovorjeno, da se jutri dopol-
dne sestanejo Davidovič, Pribičevič in 
Radič. 

Interesantno je, kaj se v informiranih 
parlamentarnih krogih navaja kot 
vzrok, da je sedanja vlada sama pričela 
z akcijo za koncentracijo. Finančni mi-
nister dr. Markovič je namreč v ino-
zemstvu od onih finančnih krogov, ki 
pridejo v poštev pri novem velikem po -
sojilu Jugoslavije, bil obveščen, da bi 
se posojilo moglo realizirati Ie tedaj, ako 
bi Jugoslavija imela vlado, v kateri bi 
bili zastopani tudi prečanski kraji, pred-
vsem Hrvatska. Da bi do te koncentra-
cije prišlo, je vlada pripravljena žrtvo-
vati tudi samega Veljo Vukičeviča in 
sploh glede osebnosti iti do skrajnih 
mej popustljivosti. 

Situacija postaja vsak dan težja, kajti 
dočim vlada na eni strani poskuša d o -
biti zvezo s KDK, gazi na drugi strani 
vedno globlje v absolutistični režim ter 
s polno paro militarizira upravo v Juž-
ni Srbiji, kjer je bil včeraj imenovan za 
velikega župana v Skoplju komandant 
celjskega 39. polka g. polkovnik Nau-
movič in kjer bo. kakor se zatrjuje, pri-
hodnje dni imenovan za velikega župa-
na- odnosno vršilca dolžnosti velikega 
župana v Bitolju polkovnik Tasič. 

V parlamentarnih krogih se je danes 
tudi živahno razpravljalo o sinočnji 
proračunski seji finančnega odbora, 
kjer je vladna večina slepo odglasovala 
finančni zakon in zlasti na nečuven na-
čin izigrala interese naših univerz, odo-
brivši ČL 44.. ki določa niih redukcijo. 
Soglasno je bilo ugotovljeno, da so pri 
tej priliki klerikalci zopet enkrat poka-
zali svoje pravo lice. 

Jutri se prične razprava o novem 
davčnem zakonu; KDK bo vodila naj-
ostrejšo borbo, da se vsaj največje pre-
tiranosti v stopnjah za poedine davke 
ublažijo in se tako zlasti naši kraji o b -
varujejo novih nevzdržnih obremenitev. 

Barja na seji radikalnega klnba 
Gosp. Vukičevič zopet ni pripustil politične debate 

Na vse zahteve in očitke je odgovarjal le, da je politična situ-
acija tako kritična, da bi bila razprava o njej škodljiva. — Ze-

lo ostri napadi na demokrate zaradi davčnega vprašanja 
svoje mnenje. Situacija je skrajno tež-
ka. G. Vukičevič je prišel na vlado brez 
zaupanja radikalske stranke in on ni 
njen predstavnik. Mesto da bi kot pred-
sednik vlade šel v Črno goro, kjer na-
rod umira od gladu, strelja po Vojvodini 
zajce in fazane in se lovi za praznimi 
penami, kakršna je njegova tako zvana 
četria stranka. Danes je jasno, da mu 
to ne bo uspelo.« Nato se je poslanec 
Tomič obrnil proti g. Vukičeviču in na-
daljeval: «Od vas narod ne more pri-
čakovati. da bi ga povedli v srečo in 
napredek. Edina naša nada je kralj. Za-
to kličem: Živel kralj, doli Vukičevič!* 

Davčna debata se bo v klubu še 
nadaljevala. Pred koncem seje je p o -
slanec Ratko Parežanin predlagal, naj 
se osnuje odbor 12 radikalnih poslan-
cev, ki naj se posebno briga za prehra-
no pasivnih krajev v vsej državi. Na-
glašal je. da radikalni klub napram te-
mu vprašanju ne sme ostati pasiven, 
ker umira ponekod prebivalstvo od gla-
du. Njegov predlog je podpiral tudi 
Laza Markovič ter je končno Velja Vu-
kičevič izjavil, da ga sprejema. Odbor 
je bil nato takoj izvoljen. 

Častni konzul ČSR 
v Dubrovniku 

Beograd, 24. jan. p. Naša vlada je izdala 
dubrovniškemu odvetniku Vasi Birimiši 
eksekvator začasnega konzula češkostova* 
ške republike v Dubrovniku. 

Študijsko potovanje angleških 
dijakov po Jugoslaviji 

Beograd, 24. jan. p. Tekom leta poseti 
našo državo večja skupina angleških dija-
kov, da si ogledajo naše kraje in prouče 
gospodarske in scrcijalne ustanove. Zasto-re bodo vse univerze Velike Britanije, 

najkrajšem času bo osnovan poseben, 
pripravljalni odbor za sprejem angleških 
dijakov. 

Zborovanje delegatov UJU 
Beograd, 24. jan. p. Glavna uprava UJU 

namerava sklicati najkasneje do Velik« 
n o š zborovanje delegatov učiteljskih or-
ganizacij iz vse države, na katerem bodo 
razpravljali o vseh aktualnih stanovskih 
vprašanjih, zlasti o novem zakonu o osnov-
nih šolah. 

Beograd, 24. januarja, p. Danes po-
poldne se je • naposled sestal radikalni 
poslanski klub k svoji tako napeto pri-
čakovani seji, ki je trajala od 5. do 8. 
zvečer. Posl. Simonovič je takoj v za-
četku ostro napadel Velio Vukičeviča. 
ker ne obvešča kluba o političnem po -
ložaju. čeprav se dogajajo zelo važne 
stvari. Tudi poslanec Puniša Račič je 
ostro kritiziral vladno situacijo in za-
hteval od g. Vukičeviča, naj preneha z 
dosedanjo prakso, da vodi politiko za 
kulisami, temveč naj odkrito pred klu-
bom obrazloži svojo politiko. 

Predsednik vlade g. Velja Vukičevič 
je izjavil na te očitke, da je položaj ta-
ko kritičen, da bi ne bik) primerno raz-
pravljati sedaj o njem. Zato prosi, naj 
klub politično debato odgodi. Poslanec 
Kojlč je razburjeno reagiral, češ da g o -
spod Vukičevič sam priznava, da je po -
litični položaj kritičen, kljub temu pa 
noče obveščati kluba o poteku politič-
nih dogodkov. 

Bivši ministrski predsednik Nikola 
Uzunovič. ki se je zadnje dni zopet pri-
bližal g. Vukičeviču, je izjavil, da pred-
sednik kluba in predsednik vlade pač 
najbolje ve. ali je primerno ali ne go -
voriti o političnem položaju. Ako misli, 
da politična razprava ni oportuna. p o -
tem naj se ne vrši, temveč naj klub 
prične razpravljati o davčnem zakonu, 
ki pride jutri na dnevni red Narodne 
skupščine. Radikalna člana davčnega 
odbora Gjuro Jankovič in Ilija Mihajlo-
vič sta nato poročala o delu davčnega 
odbora. Obtoževala sta med drugim 
dr. Šečerova in ostale demokrate, da 
so s podporo klerikalcev izglasovali 
tak zakon, kakršen je. dočim s o ostali 
radikali v manjšini, ker je opozicija za -
pustila sejo davčnega odbora v znak 
protesta proti postopanju predsednika 
dr. šečerova. 

V debati je poslanec MUjutin Tomič 
zaradi davčnega vprašanja ostro napa-
dal vlado. Med njegovim govorom je 
prišlo do viharnega prerekanja. Pristaši 
g. Vukičeviča so namreč zahtevali, naj 
se Tomiču odvzame beseda. Ko se je 
vihar polegel, je posl. Tomič zaključil 
svoj govor z besedami: «Dobil sem be-
sedo in vi mi morate pustiti, da povem 



Monoštrska alera v čsl. parlamentu 
Včeraj se je pričela v Pragi z velikim zanimanjem pričakovana 
debata o italijanskem tihotapstvu orožja na Madžarsko. — ČsL 
vlada ugotavlja, da ni naročila nikakega orožja. — Ravno tako 
Poljska! — Društvo narodov mora storiti svojo dolžnost. — Iz-

vajanja dr. Kramara 
stopalo tudi v tem primeru v smislu svojih 
dolžnosti in v duhu mirovne politike« ki 
zahteva kot pogoj, da se spoštujejo in izpol-
nijo vse mednarodne obveznosti. 

Po izvajanjih ministra Šramka je dobil 
kot prvi besedo dr. Kramar, ki je dejal med 
drugim: 

Monoštrska afera za nas ni presenečenje. 
Ona je samo člen v verigi dokazov, da naše 
sosedno sožitje z Madžarsko ni ravno naj-
prijetnejše. Na Madžarskem govorijo celo 
ofieijelne osebnosti neizvzemši novoimeno-
vanega kardinala zopet popolnoma javno o 
tem, da morajo razmere priti tja, kjer so 
bile prej. Brezdvomno gre pri monoštreki 
aferi za tajno oboroževanje, 

Neposredna dolžnost Društva narodov je, 
da izvrši svojo dolžnost. Nisem toliko na-
iven, da bi verjel, da bodo Društvo narodov 
in njegove komisije mogle popolnoma pre-
prečiti uvoz orožja in tajno oboroževanje. S 
tem se moramo končno sprijateljiti ter s ozi-
rom na to voditi tndi politiko naSe drlave. 
Mi smo gotovo za mir in za splošno razoro-
žitev, vendar pa bi se pregrešili proti naro-
du in proti državi, ako bi se dali uspavati 
od miru in od razorcžitvenih vprašanj. Zna-
no nam je, da so Madžari vse prej kot paci 
fisti in da živijo samo za revanžno idejo. 
Zelo važno je, da izjavimo tndi mi s isto 
strastjo in odločnostjo, da hočemo braniti 
integriteto svoje države. 

Dr. Kramar je na koncu svojega govora 
zavračal mani članek poslanca Tube ter 
med drugim navedel, da živi na Slovaškem 
140.000 Nemcev, ki bi ravno tako kakor Slo-
vaki postali žrtev madžarizacije, ako bi se 
hoteli spustiti v kako korekturo meje. Tudi 
Nemci nimajo nobenega povoda, da bi za-
htevali korekturo meje ne glede na to, da 
bi v tem primeru tudi oni tisoči Nemcev, ki 
živijo na Gradiščanskem, zopet prišli pod 
madžarsko oblast. Debata se jutri nadaljuje. 

Praga, 24. januarja, sg. Nocoj se je pri-
jela v poslanski zbornici politična debata o 
mcnoštrski aferi. Vladne izjavo je v na-
vzočnosti zunanjega ministra dr. Beneša po-
dal namestnik ministrskega predsednika 
minister za socijalno skrb Šramek. Komuni-
sti so z medklici večkrat prekinjali izvaja-
nja ministra, ki je med drugim izvajal; 

Uradna poizvedovanja s češkoslovaške 
strani so ugotovila, da pošiljka orožja ni 
bila namenjena za Češkoslovaško in da tudi 
noben češkoslovaški urad ni prosil za pre-
vomo dovoljenje teh vagonov. Dalje se je 
ugotovilo, da sta brata Berkowits Špediter-
ja, madžarska državljana. Sedež tvrdke in 
bivališče lastnikov je v madžarskem delu 
Slovenskega Novega mesta, torej na ma-
džarskem ozemlju, kjer je tudi madžarska 
lokalna postaja. Poljaka vlada je diplomat-
skim zastopnikom Male antante kategorično 
izjavila, da pošiljka ni bila namenjena za 
Poljsko. Naravno je, da je nastal sum, da 
gre za tihotapstvo vojnega materijala za 
Madžarsko. 

Češkoslovaška se je sporazumno z drža-
vami Male antante odločila opozoriti Svet 
Društva narodov na ta incident, in sicer iz 
predpostavke, da je razjasnitev tega dogod-
ka v splošnem interesu. Intervencija se bo 
za sedaj izvršila, ne da bi se sklicevalo na 
kak člen pakta Društva narodov, ker je če-
škoslovaška vlada mnenja, da gre za samo 
ob sebi umevno dolžnost Sveta Društva na-
rodov in da zadostuje opozoriti na sumljiva 
fakta. V Svetu Društva narodov bo gotovo 
šlo za to, da se bo čim prej odstranil vsak 
sum v interesu dobrega sožitja narodov 
srednje Evrope. 

Nam gre za to, da zaradi te zadeve ne bi 
prišlo do kakega konflikta ali nesporazuma 
med interesiranimi državami pred medna-
rodnim forumom. Odločitev o nadaljnjem 
postopanju pristoja Svetu Društva narodov. 
Uverjeni smo, da bo Društvo narodov po-

Velika interpelacijska 
debata v Parizu 

Pariz, 24. jan. g. Zbornica je ob 3. po* 
poldne pričela interpelacijsko debato o 
vladni politiki. Poincare je na današnjem 
ministrskem svetu v velikih potezah spo* 
roeil vsebino svojega govora, ki ga bo 
imel prihodnji teden. Zbornica je bila zelo 
dobro obiskana. Tudi tribune so bile po« 
polnoma zasedene. Vendar pa zbornica ni 
nudila slike velikih dni. Ob 3. popoldne 
je predsednik zbornice stopil na svoje me« 
sto ter prečital listo interpelantov. Prvi 
je dobil besedo poslanec Bedouce. Povdar« 
jal je, da zahteva vsa država stabilizacijo. 
Sedaj je samo vprašanjp, kako naj se ta 
stabilizacija izvede. Toplo je hvalil Po* 
incareja, ker se je proti svojemu osebne« 
mu mišljenju pravočasno ustavil na potu 
zvišanja franka. Socijalistična stranka ni 
nikoli verovala v bajko popolne revalori« 
zacije. 

Blazna politika 
Senzacijonalna propaganda ameriškega 
admirala za povečanje vojne morna-

rice. 
VVaShington, 24. januarja (d-bes.) Na 

sobotno izjavo admirala Plunketta, češ 
da je vojna med Zedinjenimi državami 
in Anglijo neizogibna, je izdal senator 
Borah na ameriške davkoplačevalce 
poziv, naj se odločno uprejo taki blaz-
ni politiki, ki stremi samo po poveča-
nju vojne mornarice. Senator Borah 
pravi v svojem pozivu, da baš pomor-
sko oboroževanje vodi do vojne. Taka 
blazna politika je prevladovala pred 
vojno med Anglijo in Nemčijo in je 
faktično tudi privedla do svetovne 
vojne, 

London, 24. januarja (be.) Tukajšnji 
politični krogi so bili zelo presenečeni 
po izjavi ameriškega admirala Plunket-
ta in izražajo upanje, da bo admiral 
uarnirovljen. 

Boston, 24. januarja, g. V svojem 
včerajšnjem govoru je mornariški mini-
ster Wilbour govoril o mornariškem 
programu ter se je načeloma izjavil, 
da se izvede mornariški program, ki ga 
je izdala vlada. Za Zedinjene države 
obstojita. je dejal Wilbour. v mornari-
škem vprašanju samo dva pota. Ali naj 
se popolnoma opusti mornariška ideja 
in naj se uničijo vse ladje, ali pa naj 
se sedanje brodovje popolnoma izko-
risti in naj se ladje ohranijo v takem 
stanju, da bo zajamčena njihova naj-
večja sposobnost. Vlada namerava iti 
zadnjo pot. ker bi bila slaba mornarica 
sramota za ves narod. 

Bavarska proti pruskemu 
vodstvu v Nemčiji 

Monakovo, 24. januarja d. V političnih 
krogih še vedno živahno razpravljajo o re-
zultatih konference nemških dežel, na ka-
tetri so, kakor znano, predvsem govorili o 
izpremembi ustave v smislu, da se pre-
uredi Nemčija v enotno državo Skoraj vse 
jtižinonemške dežele pa so bile odločno pro-
ti tej nameri. To se vidi sedaj tudi iz iz-
jav, ki Jih je podal bavarski min. predsed*-
nik dr. Held o problemih te konference. 
Dr. Held je med drugim iziavil, da se mo-
ra ideja, da bi se Pr trsi jI vrntla hegemo-
nija iz leta 1871. in da bi se morala Nem-
čija torej stop'ti V Prusiji vsekakor izja-
loviti Nosilec hegeroonistične oblasti nam-
reč v onih časih ni bila PrusiJa. temveč 
pruski kraj kot nemški cesar. Vendar pa 
dr. Held ne izključuje, da Prusija ne b' do-
fcriia v državi nekakega posebnega stališča. 
GTavnl problem m' nasprotstvo med sever-
ron in lu*no Nemčifo aH med Prwiio in 
državo, temveč dualizem: Prusfia tn dr-
žava Težfrn bo najti srečno rešitev za ta 
pirihlfm Bavarski rrrfrHs+r«ki predsednic 
•predlaga namesto da se načne ves pro-
blem. poenostavljenje uprave kot pot, ki 
vodi do cilja. 

Grof Bethlen 
za »demokratizacijo" 

Budimpešta, 24. januarja s. Predsedstvo 
vladne stranke je za jutri sklicalo izredno 
sejo predsedstva, na kateri bo vodja libe-
ralne skupine, bivši finančni minister Tibor. 
Kallay, poročal o svojih razgovorih z mi-
nistrskim predsednikom grofom Bethlenom. 
Kakor poroča »Magyar Orszag«, je Bethlen 
obljubil poslancu Kallayu, da bo ugodil ce-
li vrsti zahtev liberalne skupine. Koncesije 
grofa Bethlena v smeri »demokracije« se 
tičejo raznih gospodarskih vprašanj ter 
odiprave obstoječih omejitev tiskovne svo-
bode. Za tiskovne delikte bi bila zopet 
kompetentna porotna sodišča. Pravosodni 
minister je dobil formalen nalog, pripraviti 
tozadeven zakonski načrt, ki se bo nato v 
svrho odobritve predložil predsedstvu vlad-
ne stranke. »Magyar Orszag« dodaje. da 
se grof Bethlen m poslanec Kallay nista 
dogovorila glede vprašanja talne volilne 
pravice. Grof KaUay se je zadovoljil s 
koncesijami min. predsednika. 

Boj za novi angleški 
molitvenik 

London, 24. januarja d Razburjenje za-
radi novih predlogov za reformo molitve-
nika je tako veliko, da ie prišlo v cerkvi v 
Danvenu v grofiji Lancaster do protesta 
vernikov Del občine je v cerkvi pričel pe-
ti korale da je preprečil duhovniku pridigo. 
Približno 200 oseb pa je v znak protesta 
zaipustilo cerkev. Pred cerkvijo se ie zbrala 
tisočglava množica, ki je pričela duhovni-
ka, ko je zapuščal cerkev, psovati ter mu 
sledila do njegovega stanovanja. Sele ko je 
policija zastražila stanovanje, se je mno-
žica razšla Zadnjo nedeljo Je več škofov 
in duhovnikov v cerkvi zopet ostro kriti-
ziralo nameravano revizijo molitvenika. 
Nerazpoloženje v krogih opozicije, in sicer 
anglokatoliških in evangeljskih krogov, le 
vedno večje. 

Velike avtomobilske 
nesreče 

Miškolc, 24. jan. g. Pri vasi Diosgyor je 
avtobus, na katerem je bil oddelek artilje* 
rijskih vojakov, obstoječ iz dveh častni« 
kov in 32 mož, s hitrostjo 40 km zavozil v 
zid ter ga prevrnil. Vojaki so zleteli v ve« 
likem loku iz avtobusa. 22 mož je bilo 
smrtno nevarno, oba častnika in dva voja« 
ka pa težko ranjena. Šofer je bil aretiran. 

London, 24. jan. Go.) Pri Norwichu ie 
zadel neki avto na mostu preko reke She« 
tuchet v neki motor in padel preko mostu 
v reko. Potniki, med njimi neka zakonska 
dvojica s petimi otroci, so mrtvi. 

Povišanje kazni za vohune 
na Poljskem 

Varšava, 24. jan. s. Ministrski svet je 
odobril načrt naredbe za pobijanje vohun« 
stva. Po tej naredbi se znatno povišajo 
kazni za vohune, in sicer do 15 let ječe za 
politično, diplomatsko ali gospodarsko vo» 
hunstvo. 

na Norveškem? 
Oslo, 24. jan. s. Vodja frakcije delavska 

stranke je bil od svoje stranke pooblaščen, 
naj sporoči kralju, da je dana podlaga za 
sestavo delavske vlade. Stranka bo v da« 
nem slučaju še nocoj sporočila imena onih 
oseb, ki bi stopile v vlado. 

Usoda lepe ideje 
TVashtngton, 24. jan. 9. Državni departe« 

ment je snoči brez komentarja objavil fran 
oosko noto glede predloga, da se vojna 
stavi, izven zakona. V političnih krogih 

pr onkuje, da se bo opustila nadaljnja 
razprava predJoga za tako pogodbo. 

Oškodovan zagrebški finančnik 
Budimpešta, 24. jan. s. Proti delniški 

družbi »Narodna menjalnica*, ki je zašla 
v težkoče, je zagrebški finančnik Adoif 
Danišič stavil zahteve v viSitri 700.000 pen« 
gov. Dal je zavodu nalog, naj mu kupi 33 
tisoč delnic ter je kupno ceno v naprej 
plačal Danišič trdi da njegovega kupnega 
naloga niso izvršili pravilno ter da so brez 
njegove vednosti lomb aretirali kupljene 
akcije. 

»Izobčenje vojne" 
Po najnovejšem francoskem odgovoru 

Ameriki. 
n Pariz, 23. januarja. 

V petek je francosko zunanje ministrstvo 
sporočilo svojemu veleposlaniku v Wa-
shingtonu, Claudelu odgovor na zadnjo noto 
ameriškega državnega tajnika za zunanje 
nadeve, Kelloga z dne 11. t m. o vprašanju 
cizobčenja vojno. Da odgovor ni dospel 
prej, je zakrivila Kellogova odsotnost, ki 
se je skupaj s predsednikom Coolidgem 
udeležil otvoritve panameriške konference 
v Havani na otoku Kubi. Zdaj je Kellog zo-
pet doma in pogajanja med Francijo in Ze-
dinjenimi državami se bodo nadaljevala. 

Sedanja pogajanja med Parizom in Wa-
shingtonom so po volji Amerike krenila 
povsem drugo pot, nego so bila prvotno za-
mišljena. Spočetka je šlo samo za obnovo 
arbitražne pogodbe med obema republika-
ma, ki poteče prihodnji mesec. V početku 
lanskega leta pa je sprožil Briand misel, 
naj bi Zedinjene države in Francija skle-
nili pogodbo, po kateri se za vse čase od-
povedujeta medsebojni vojni. Briandov 
predlog je ameriška javnost sprejela sim-
patično, toda odgovorni faktorji mu niso na-
klonjeni, ker se boje, da bi se tak ozek 
pakt mogel smatrati v drugih državah kot 
enostransko favoriziranje Francije in celo 
kot nekaka zvezna pogodba z njo. Zato je 
hotel Kellog razširiti pakt o izobčenju voj-
ne na vse glavne sile. K podpisu bi naj bile 
pozvane torej poleg Zedinjenih držav in 
Francije tudi Anglija, Japonska, Nemčija 
in Italija. Francija na tak presplošen pakt 
ne more pristati brez rezerve, ker ima kot 
vse ostale članice Društva narodov obvez-
nosti napram ženevski instituciji in na-
pram svojim zaveznicam in prijateljicam v 
Evropi. Pakt Društva narodov izrecno pred-
pisuje pomoč po nedolžnem napadenim dr-
žavam - članicam. Ce bi se Francija načel-
no odrekla sleherne vojne, bi prišla v kon-
flikt z Društvom narodov in bi izročila svo-
je "zaveznike nevarnosti napada od strani 
držav, ki se ne bi odrekle vojni kot sred-
stvu mednarodne politike. Tega pa Francija, 
upoštevajoč 6vojo čast in lastne življenske 
interese, ne more storiti. 

Zato je Briand odgovoril Kellogu, da je 
Francija pripravljena odreči se napadalni 
vojni, ker se le taka obveznost strinja z do-
ločbami Društva narodov, pogodbe v Locar-
nu in raznih regijonalnih paktov. Morda bi 
Pariz še pristal na ameriško zahtevo, da se 
mora pakt o (izobčenju vo jno predložiti 
istočasno vsem velesilam, od svojega te-
meljnega stališča pa ne bo odstopil. 

Ce ne odnehajo v Washingtonu, kar je 
prav malo verjetno, se bo veHka debata o 
izobčenju vojne, ki razburja cel svet, kon-
čala brez rezultata. S tem seveda ne bo pri-
zadeta obnova arbitražne pogodbe med 
Francijo in Ameriko, ki bo edini sad poga-
janj med Parizom in Washmgtonom. Kveč-
jemu pride do nove platoniČne izjave raz-
nih držav v prilog miru, kakršnih pozna 
mednarodna politična kronika povojnih let 
že precejšnje število, ki pa niso niti malo 
odpravile nevarnosti novega, še krvavejše-
ga konflikta, nego je bila «zadnja> svetovna 
vojna. 

Seja Narodne skupščine 
Včeraj se je po božičnih počitnicah zopet sestala Narodna skup-
ščina« — Čestitke vladarski dvojici povodom rojstva princa 

Andreja. — Novi zakonski predlogi 
Beograd, 24. januarja r. Danes se je Na- J 

rodna skupščina po božičnih počitnicah pr- 1 

vič sestala k svoji seji. Današnja seja je 
bila zgolj formalnega značaja, vendar pa 
je bila mestoma zedo živahna. 

Po običajnih formalnostih Je predsednik 
dr. Ninko Peric obvestil Narodno skupšči-
no o rojstvu princa Andreja s kratkim na-
govorom, ki so ga poslanci poslušali stoje. 
Nato sta bila prečitana ukaza o imenova-
nju g. Cede Radoviča za ministra notranjih 
zadev in o demisiji ministra brez portfe-
lja Velje Popoviča. Predsedstvo je dalje 
sporočilo, da je kralj sankcijoniraJ zakone, 
sprejete od Narodne skupščine. Ministrski 
svet je predložil skupščini v odobritev 
sklep o oprostitvi uvozne carine na tram-
vajske motorne vozove. Glavna računska 
kontrola Je zopet odkolnila viza za razne 
kredite, ki jih je vlada potrošila brez za-
konskega pooblastila. Med drugim je bilo 
odklonjeno odobrenje kredita v znesku 10 
milijonov 379.000 Din za dovršitev tunela 
pod Bučkovioo ter za provizijo društvu 
Putnik. 

Sledila je kratka razprava o zahtevi mi-
nistra pravde glede izročitve nekaterih po-
slancev sodišču Zadeva je bila izročena 
imunitetnemu odboru Dr. Škerovič je vlo-
žil interpelacijo na min. predsednika glede 
prevzema premoženja bivše črnogorske di-
nastije po zetskem oblastnem odboru, zem-
Hijoradnik g. Voja Lazič pa interpelacijo 
glede nujne pomoči za stiadajoče prebival-
stvo v pasivnih pokrajinah. Interpelant Je 
zahteval za svojo interpelaciio prvenstvo 
ki jo Je skupščina soglasno priznala. 

Kriza sovjetske 
aprovizacije 

Poleg pogubno naraščajoče brezposelnosti in 
ogromne pasivnosti sovjetske vnanje trsovine, 
o kojih brezuipnosta sta se začetkom tekočega 
leta izjavila dva avtoritetna sovjetska notranja 
politika Rykov in Mikojan, se je v tem ietu po-
javilo še drugo hujše m vse globlje segajoče zlo. 

Letošnja kampanja sovjetske vlade za nakusp 
žita od kmetov je doživela popoln poraz. Kmet-
je nočejo -prodajaiti svojih žitnih pridelkov vlad-
nim organom, tako da preti vsem večjim me-
stom in industrijskim središčem pomanjkanje in 
glad, v kolikor ne bo temu zlu odpornogla ini-
cajativa zasebnih trgovcev. » 

Vsi sovjeti, od najvišjih upravnih mest do zad-
njega sreskega 60wjeta razglabljajo grozeče sta-
nje in se trudijo najti vzrok tej tihi, toda učin-
koviti opoziciji Icmetskega stanu, ter premišljajo, 
ka] bi se dalo podvjeti v odvrnitev nevarnosti, 
ki bi imela vse hujši učinek in težje posledice 
kakor vsaka strankarska opozicija. Gladu ne 
moreš administrativnim potom odpraviti v Si-
birijo. 

Roko v roki s te« prizadevanjem vlade hodi 
sovjetski tisk, ki skuša pojasniti vzroke pasivne 
rezistence najširših plasti ruskega naroda, in 
ravno ti poskusi nam podajajo zgovorno sliko 
nesposobnosti sovjetske uprave, nje neekspedi-
tivnosti v stvareh, ki Jih faricijativa zasebnikov 
z lahkoto opravlja in neelastičnosti sovjetskega 
aparata, ki nikakor ni kos upravljati aproviza-
cijo niti v deželi, ki ne trpi pomanjkanja na bla-
gu poljedelskega izvora. 

Sam vladni organ »Izvestja« poudarja, da se 
Je najpripravneiši čas za nakup žita po državnih 
nakupovalnih organih zamudil baš vsled dolge 
diskutijske mrzlice v vprašanju opozicije v ko-
munistični stranki. 

Razburjenje ie končno minil« in vlada se Je 
lotila aprovizacije. Pri tem se Je »kazalo, da 
ima vlada pri nakupovanju žita močno konkur-
renco v zasebnih trgovcih, ki plačajo boljše ne-
go vlada, so točni plačniki ta se sami potrudijo 
h kmetu, vladne nakupovalnice pa ao oddaljene 
čeato po 30 kan od vasi, ki imajo naprodaj žito. 

Še hujše Je dejstvo, ka W ga ne mogli verjeti, 
da ga ne prinaša »vjetsld uradni list. da naku-
povalni uradi konkurirajo drug drugemu. Za na-
kup itta na Kavkazu sta določena dva sovjetska 
žitna zavoda »Meltrest« (trust mlinarjev) in 
»Hlebo produkte. Tekmovanj« med tema dvema 
zavodoma Je došlo tako daleč, da Je prvi zavod 
plačeval paznike z nalogo, da ne puščajo preko 
železniškega tira kmečkih voz z žitom za drugi 
zavod. »Na žalost«, pišejo »Izvestja« (8. t. m.), 
to ni bajka in ta gnusna in neoprostljiva kon-
kurenca traja še danes.« 

Iz saratovske gubernije poroča dopisnik, da so 
tamošnji kmetje že davno oddali vse razpoložlji-
vo žito, vendar se tam še vedno mudi osem na-
kupovalnih komis«, ki vlečejo mastne dijete, na-
kupijo pa komaj po par vreč na dan. 

To nesposobnost izkorišča, kakor že omenjeno, 
privatni trgovec, ki nima trdno predpisanih cen 
in navrže v nadi na kasnejši dobiček par kopejte 
na ceno, teT tako pokupi komisijam Izpred nosa 
vse žito. »Četo v družbe se spravijo ti verižni-
ki,« tožijo »Izvestja«. »da lahko delajo z večjimi 
denarnimi sredstvi.« Obenem pa navajajo sluča-
je, kjer Je državna aprovtzaoija sama kupovala 
&to od istih verižnikov. 

Lunačarskij obišče Tokio 
Pariz, 24. jan. d. Ruski poslanik Troja« 

novski je, kakor poroča «Agence Indopaci* 
fique» dospel v Tokio. Izjavil je, da bo 
ljudski komisar Lunačarskij v kratkem po* 
setil Tokio, da vrne pose japonskih dele« 

< gatov v Moskvi 

Minister vojne in mornarice je predložil 
nujni zakonski predlog o golobih pismono-
ših. Temu, kakor tudi naslednjemu zakon-
skemu predlogu o priznanju službenih let 
predsedniku stola sedmorice v Zagrebu g. 
Badaju je Narodna skupščina priznala nuj-
nost. Poslanec KDK dr. Juraj Šutej je 
predložil nujni zakonski predlog, s katerim 
zahteva, naj se občinske volitve v Bosni 
odložijo do konca septembra t. L Nujnost 
predloga sta utemeljevala dr. Šutej in zem-
ljoradniik Tupanjanin, nakar Je minister no-
tranjih zadev g. Ceda Radovič po kratki 
polemiki z opozicijo, češ. da bo vprašanje 
občinskih volitev rešeno s sprejetjem enot-
nega občinskega zakona, pristal na nujnost. 
Po predhodnem sporazumu šefov parlamen-
tarnih skupin je bil nato izvoljen odbor za 
proučevanje tega zakonskega predloga, v 
katerega sta bila za 3ID6 izvoljena dr. Be-
sarovič in dr Ljudevit Pivko. 

Pred zaključkom seje je predesdnik pred-
lagal za prihodnjo sejo sledeči dnevni red: 
1. Razprava o poročilu odbora za prouče-
vanje zakonskega predloga o odgoditvi ob-
činskih volitev v Bosni. 2. Volitev odbora 
za proučevanje zakonskega predloga o iz-
rednem priznanju službenih let predsedni-
ku stola sedmorice v Zagrebu g. Badaju. 
3. Volitev odbora za proučevanje zakon-
skega predloga o golobih-pismonoših. 4. 
Poročilo odbora za proučevanje zakona o 
neposrednih davkih. Narodna skupščina je 
sprejela dnevni red, nakar ie predsednik 
zaključil sejo m napovedal prihodnjo sejo 
za jutri ob 9. dopoldne. 

Seja demokratskega kluba 
Hud odpor proti nameravanemu znižanju dravinjskih doklad* 
Živahna debata o davčnem zakonu. — Seja se danes nadaljuje 
Beograd, 24. januarja, i. Danes d o -

poldne takoj po seji Narodne skupšči-
ne se je sestal demokratski poslanski 
klub pod predsedstvom g. Davidoviča 
k svoji seji. Na dnevnem redu je bil 
predvsem vprašanje novega davčnega 
zakona, proti kateremu se tudi med 
demokratskimi srbijanskimi poslanci 
pojavlja hud odpor, ker prinaša za srbi-
janske pokrajine deloma povečanje 
davčnih bremen. 

Pred razpravo o davčnem zakonu je 
več poslancev zahtevalo pojasnila gle-
de nameravane redukcije uradniških 
draginjskih doklad, pri čemer je prišlo 
do izraza veliko nezadovoljstvo zaradi 
tega, da ie ta predlog, ki je vzbudil v 
javnosti osoblto pa med uradništvom, 
hud odpor, prišel baš iz vrst demokrat-
ske stranke. 

Poslanec dr. Šečerov, ki je na seji 
vladne večine fin. odbora stavil ta 
predlog, je pojasnil svoje stališče in 
zagovarjal svoj predlog, češ, da bi zna-
šala redukcija uradniških prejemkov v 
slučaju sprejetja njegovega predloga 
povprečno samo 60 Din na osebo in 
mesec, dočim bi znašal na ta način 
dosežen} prihranek za državo okrog 
100 milijonov, kar bi v zvezi z neka-

terimi drugimi korekturami proračuna 
zadostovalo za kritje proračunskega 
deficita. 

G. Davidovič je takoj nato prvi naj-
odločneje nastopil proti vsakemu zni-
žanju uradniških prejemkov in povdar-
jal, da ta ukrep ne bi škodoval samo 
stranki, marveč bi rodil tudi še hujše 
nazadovanje državne uprave, za koje 
izboljšanje se mora Demokratska stran 
ka predvsem boriti. Za njim so govo-
rili proti predlogu posl. dr. Šečerova 
tudi še drugI poslanci. Debata o . tem 
vprašanju je bila nato odgodena, nakar 
ie podal posl. dr. Šečerov kot pred-
sednik davčnega odbora poročilo o no-
vem davčnem zakonu in obrazložil zla-
sti finančni efekt novo sklenjenih dav-
ščin v zvezi z dosedanjo davčno obre-
menitvijo. 

V nato sledečo debato so posegli poslan-
ci gg. Gjoka Popovič, Voja Veljkovič in 
Dubrovič, ki so se v načelu izjavili za novi 
davčni zakon, vendar pa kritizirali njegove 
posamezne določbe ln previsoke davčne 
stopnje. Posl. dr. Šečerov je zagovarjal za-
konski predlog in zahteval, naj klub za-
kon odobri v obliki, kakršnega je prejel 
davčni odbor. Seja Je bila nato prekinjena 
in se nadaljuje jutri popoldne. 

-SsS-

Enaka pravica za vse! 
Proti enostranskemu favorizi-

ranju srbijanskih upokojenih 
oficirjev 

Beograd. 24. januarja i. Danes popoldne 
je bila seja odbora za razpravo zakona o 
narodnem priznanju, s katerim se srbijan-
skim oficirjem, upokojenim po starem za-
konu, hoče priznati pokojnina po novem za-
konu o ustroju vojske in mornarice. Skup-
no gre za 454 oficirjev. Posl. dx. Žerjav Je 
izjavil, da je pogreška reševati to vpra-
šanje s stališča prizmanja za zasluge, kajti 
v tem slučaju bi bilo treba postopati indi-
vidualno. V polni meri priznava potrebo 
povišanja pokojnine prizadetim oficirjem, 
vendar mora opozoriti, da obstoja enaka 
potreba za vse upokojene oficirje, brez 
razlike, kje so služili, zlasti pa za invalid-
ne oficirie, ki še vedno niso izenačeni s 
srbijanskimi. Ne moremo tudi dopustiti, 
da se ignorira enaka potreba civilnih sta-
roupokojencev. Za zakonski načrt tudi ni v 
proračunu nobenega kredita, zato predlaga 
govornik naj se načrt pošlje fin. odboru 
v izjavo V enakem smislu le govoril posl. 
Drljevič, ki Je tudi naglašal, da se to vpra-
šanje ne sme reševati s stališča priznanja, 
temveč edino s stališča socijalne pravično-
sti. Med govorom poslanca Drljeviča Je 
predlagal poslanec Vuiič. naj se seja od-
bora prekine, da bi se člani odbora o stva-
ri lahko bolje informirali, nakar :Je odbor 
prekinil sejio. 

Nastopna avdijenca našega 
poslanika v Angori 

Beograd, 24. januarja, p. Naš novi posla-
nik v Angori g. Tadlč je bil včeraj sprejet 
v svečani avdijenci od predsednika turške 
republike, kateremu je Izročil svoje akredl-
tivne listine. Povdarjal je pri tem, da Je 
njegova misija vzpostaviti prisrčne ta pri-
jateljske odnošaje med našo državo in Tur-
čijo. To nalogo mu olajšuje dejstvo, da stre-
mita oba naroda Po notranji konsolidaciji 
in po mirnem razvoju. 

Predsednik Kemal paša Je v svojem od-
govoru naglašal, da ne dvomi, da bosta oba 
naroda čvrsto posvečala vse svoje napore 
plodonosnemu delu za svoi notranji razvoj 
m za ohranitev miru. Izrazrl je svoje zado-
voljstvo, da je poslanik Tadič imenovan za 
zastopnika Jugoslavije v turški republiki 
ter mu obljubil svojo pomoč pri izvrševanju 
njegove misije. 

Pred delavsko vlado 
Ameriško posojilo sovjetski 

vladi 
Moskva, 24. jan. (be.) Vlada je podpisa* 

la pogodbo z neko ameriško finančno sku* 
pino za najetje posojila 40 milijonov do« 
larjev, ki bodo služili za razvoj donskega 
industrijskega področja. 

Seje skupščinskih odborov 
Beograd, 24. januarja, p. Danes popoldne 

je imel sejo odbor za pretres zakonskega 
predloga o odgoditvi občinskih volitev v 
Bosni in Hercegovini, ki so bile napoveda-
ne za 28. februar. Predlog, naj se volitve 
odgode do septembra, je bil soglasno spre-
jet ter je odbor sestavil o tem poročilo, ki 
bo jutri predloženo Narodni skupščini in od 
nje gotovo tudi potrjeno. 

Sejo je imel tudi odbor -za pretres zakon-
skega predloga o bivših beglukih v Bosni 
in Hercegovini. Zakonski načrt je bil v na-
čelu sprejet. Odbor bo jutri r?zpravo o tem 
zakonskem predlogu nadaljeval. 

Odbor za izmenjavo in dopolnitev zakona 
o zaščiti industrijske lastnine je sprejel da-
nes prvi oddelek zakona do člena 20. Pri 
členu 20. je bil Bprejet predlog dr. Besarovi-
ča (SDS), da je mogoča pritožba tudi proti 
sklepom ministrskega sveta. Tudi ta odbor 
bo jutri nadaljeval svoje delo. 

Popoldne se je sestala tudi sekcija zako-
nodajnega odbora; na seji so člani podpisali 
poročilo za plenum zakonodajnega odbora o 
zakonskih načrtih o ustroju sodišč in o sod-
nikih. Opozicija je pripravila za ta dva za-
konska predloga amandmane, ki jih bo 
predložila v plenumu zakonodajnega od-
bora. 

Za jutri ob 4. popoldne so napovedane 
seje naslednjih skupščinskih odborov: za 
izpremembo Sena 89. zakona o oblastnih in 
sreskih samoupravah; za predlog zakona O 
dragocenih kovinah, srebru, zlatu itd. ter 
o merah in njihovi uporabi v javnem pro-
metu in končno seja odbora za zakonski 
predlog o nekompatibilnosti poklica javnih 
beležnikov s poklico-n odvetnikov. 

Volilna razcepljenost 
na Poljskem 

Varšava, 24. jan. g. Do sedaj je bilo vlo» 
ženih 25 kandidatnih list za državnozbor« 
sko volitve. 

Spomenica državnih 
uradnikov 

Pod tem naslovom priobčuje nedelj-
ski »Slovenec« beograjsko poročilo o 
spomenici, ki jo je predložila Zveza 
državnih nameščencev Narodni . skup-
ščini proti nameravani redukciji dra-
ginjskih doklad. Na koncu tega poro-
čila je »Slovenec zapisal: »K tej spo-
menici pripominjamo, da je predlog za 
zmanjšanje plač državnim uradnikom 
padel od strani opozicije.« Sodbo o 
tej infamni in predrzni »Slovenčevi« 
laži v Stilu Oabrovškovih volilnih pam-
fletov prepuščamo javnosti, zlasti pa 
državnim nameščencem. 

Darujte za spomenik 
kralja Petra Osvoboditelja! 



Naši kraji in ljudje 
Danes bo krščen novorojeni princ 

Kakor nam poročajo iz Beograda, se 
b o danes opoldne vršil v dvorni kapeli 
krst novorojenega princa Andreja. Pri-
sostvovala mu bo vsa kraljevska rod-
bina, kralj, kraljica, rumunska kraljica 
Marija, princesa Ileana, prestolonasled-
nik Peter, princ Pavle in princezinja 
Olga. njujin sin Aleksander, grška prin-
cezinja Elizabeta, predsednik vlade 
Velja Vukičevič. zunanji minister dok-
tor Marinkovič, vojni minister general 
Hadžič, trgovinski minister dr. Spaho, 
predsednik Narodne skupščine dr. Nin-
k o Peric, podpredsednika Pera Marko-
v ič in dr. Hrasnica. Razen tega bodo 
navzoči angleški poslanec Cunard, ki je 
pooblaščen od angleške vlade, da za-
stopa kuma kralja Jurija, rumunski p o -
slanik Emandi s svojo soprogo, univ. 
proi. Sava Antonovič. prof. Bombeles 
in invalid Peter Mažarac, Krstil bo pro -
la Mita Protič. 

Kakor objavlja dvorna pisarna, se bo 
krstni obred vršil z naslednjim cere -
monijelom: 

Točno o b 12. prinese dojilja novoro-
jenčka. Pri vhodu v dvorno kapelo ga 
prevzame rumunska kraljica s kumom 
in ga nato nese v kapelo, medtem ko 
zapoje cerkveni zbor obredni koral. V 
sredini kapele pričakuje krščenca d v o r -
ni župnik, ki nato prosi kuma, naj za-
vzame svo je mesto. Rumunska kraljica 
in kneginja Olga razvijata novorojenč-
ka in ga položita kumu na levo roko. 
Knez Pavle prižge medtem krstno sve -
čo , ki io vzame kum v desno roko in j o 

da nato župniku, ki vrne svečo princu 
Pavlu. 

Nato sledi krstni obred, pri katerem 
dobi novorojenček ime. Med običajnimi 
molitvami mazili župnik princa s sve -
tim oljem. Rumunska kraljica in kne-
ginja Olga nato novorojenčka popolno-
ma razvijeta in ga položita v naročje 
kumu. od katerega ga prevzame župnik 
in ga med obrednimi molitvami polije s 
krstno vodo. Rumunska kraljica vzame 
nato otroka, ga zopet povije v plenice 
in ga z nova položi kumu na desno ro-
ko, župniku pa izroči zlat križ, ki ga 
župnik blagoslovi in obesi novorojenčku 
okrog vratu. Med obrednimi molitvami 
gredo nato vsi navzoči trikrat okrog 
oltarja, zbor pa zapoje obredne pesmi. 
Po končanem obhodu čita župnik evan-
legij. kneginja Olga pa pokrije princa s 
prtom, nakar ga župnik ponovno bla-
goslovi. Iz župnikovih rok prevzameta 
nato rumunska kraljica in kneginja Ol-
ga novorojenčka in ga izročita kralju, 
ki ga poljubi in izroči nato dojilji. Kum 
si nato opere roke v znak duševne č i -
stosti in si jih obriše po starem običaju 
z brisačo iz domačega platna. Župnik 
končno mazili kralja ter mu čestita z 
izjavo, da je princ sprejet v občestvo 
pravoslavne cerkve. Cerkveni obred je 
s tem končan. Kralj, kraljica, knez 
Pavle, princezinja Olga. kum in dvorni 
župnik podpišejo službeni akt o krstu, 
nakar se vrši v dvoru zakuska. 

Kakor se doznava bo princ krščen z 
imenom Stevan Dušan. 

-SS9-

Veličasten pogreb vele-
uglednega ljubljanskega 

obrtnika 
Nepregledne množice so spremljale po-
kojnega Ivana Jakopiča na zadnji poti. 

Ljubljana, 24. januarja 
Veličastni pogreb Ivana Jakopiča, ki se 

Je vršil popoldne ob 14. izpred hiše ža-
losti na Sv. Petra cesti št. 67., je podal 
naj vidne] ši dokaz ugleda in priljubljenosti, 
ki iu Je užival pokojnik med svojimi obrt-
niškimi tovariši in v vsej široki ljubljanski 
družbi Na ozki Sv. Petra cesti so se k 
tej ginljivo lepi pogrebni svečanosti zbrale 
velike množice, da zadnjič počaste spomin 
Ivana Jakopiča. Pred hjSo so se sestala 
razna društva, zastopniki razmah korpora-
cij, pevci ter ostalo občinstvo. 

Takoj po prihodu šentpeterskih duhov-
nikov, ki so opraviti molitve, so združeni 
pevci »Ljubljanskega zvona«, »Slavca« ter 
»Obrtniškega pevskega društva« zapelj 
pred prenosom krste v voz ganljivo »VI-
gred se povrne . . .« 

Takoj nato se Je razvil impozantem spre-
vod, v katerem Je korakalo več tisoč Ho-
di, ki so spremili pokojnika na zadnji poti. 
Spredaj pred krsto Je stopala šentpeterska 
streljaika družina s prekrasnim vencem, 
sledili so ljubljanski ribiči, med katerimi Je 
bil tudi predsednik Ribarskega društva g. 
dr. Mtnuda. Nosili so istotako prelep venec. 
Sledila sta prapora pevskih društev »LJ. 
zvona« ter »Slavca«, za katerima je kora-
kalo več 100 naprednih oibtatav z dve-
ma vencema. Za krsto in ožjimi sorodniki 
so korakali poleg nepreglednih vrst občin-
stva zastopniki predsedstva SDS direktor 
Jug ter dr. Stane Rape, župan in podžupan 
ljubljanski gg. dr. Ditako Puc ter Josip 
Turk, kot zastopniki Sokolstva br. starosta 
E. Gangl ter starosta Sokola I. dr. Pavel 

Pazite! 
ASTA NIELSEN 

največja tragedinja sedanjosti predstav-
lja nesrečno izgubljenko Avgusto v 

pretresljivo lepem «Ufa» velefilmu 

Pestotnik, odborniki in člani Sentpeterske-
ga političnega in gospodarskega društva, 
oblastna poslanca gg. Ivan Tavčar ter Ju-
van, prvi tajnik Trgovske in obrtniške 
zbornice g. dr. VVjndischer, komandant 
vojnega okraga polkovnik Nedič s prijate-
jem pokojnika muslimanskim imamom. 

Pred viaduktom na Kette-Muraovi cesti 
se je sprevod ustavil. Pevci so zapeli v 
zadnje slovo: »Blagor m««, nakar je pri-
stopil k vozu s krsto g. podžupan Josjp 
Turk in spregovoril par kratkih jedrnatih 
besed, ki so ganile vsakogar v srce. Spre-
vod je nato nadaljeval svoio pot na poko-
pališče k Sv. Križu, kjer so zemske ostanke 
Ivana Jakopiča položili, k zadnjemu počit-
ku. Tudi na pokopališču, cb odprtem gro-
bu se prijatelj} še niso mogli ločiti od po-
kojnika. Tu sta mu v zadnje slovo spre-
govorila še predsednik Obrtniškega dru-
štva g. Rebek ter zastopnik Streljačke dru-
žine za Šentpeter in Vodmat g. Josip Roš. 

Nezgoda ljubljanskega 
brzovlaka 

Iztirjenje pri Karlovcu. 
Karlovec, 24. januarja 

Ljubljanski popoldanski brzovlak, ki pri-
de v Karlovec oKrog 17„ je tik pred Kar-
lovcem zaradi slabe proge skočil s tira. 
Strojevodja je nesrečo takoj opazil in vlak 
ustavil. Tako nesreča zaradi duihaprisotno-
sti strojevodje ni zahtevala nikakih žrtev. 
Promet je bil par ur ustavljen. Iz Karlovca 
so bili takoj odposlani na lice mesta delavci 

s potrebnim materi j alom, da so progo po-
pravili in spravili Iztirjene vozove zopet 
na tir. 

Žalostna slika bede 
in obupa 

Ljubljana, 24. januarja 
Izmed številnih Pisem iz kroga orožni-

ških upokojencev naj za ponovno ilustra-
cijo bede priobčimo naslednje trpko pismo, 
ki nam ga je poslala obupana žena Ln mati: 

— Blagorodni gospod urednik! Ne naj-
dem besed, s katerimi bi se vam mogla 
zahvaliti za članke, ki ste jih zadnje čase 
objavili v vašem cenjenem listu o žalo-
stnih, obupnih razmerah orožniških upoko-
jencev Prosim vas. da se v našem imenu 
zahvalite g dr Kramerju, ker se je zavzel 
za te reveže vseh revežev. 

Zal, je bil predlog g. dr. Kramerja od-
klonjen in to celo s pomočjo naših člove-
koljubnih klerikalcev, ki sicer ob vsaki pri-
liki vpijejo: »Ljubi svojega bližnjega, ka-
kor samega sebe!« In vrhu vsega je »Slo-
venec« še drzno zapisal: »Ta demagoški 
predlog je bil upravičeno odklonjen« itd. 
Naj odpade roka od telesa onemu, ki je to 
zapisal. 

To Je torej po mnenju »Slovenca« de-
magoški predlog, ako se pošten človek za-
vzame za največie reveže v državi 1 Pre-
mislite samo. da 'mam moža, ki Je že več 
let bolan in ni za nobeno delo. Nad 30 let 
je služi' v orožrištvu in je popolnoma iz-
črpan Negovati ga moram prav po otroški 
Dalje imam pet otrok, ki obiskujejo ljud-
sko šolo In ko mi prinese mož tistih pa. 
sto dinarjev domoy, ne vem, kako bi jih 
obrnila: ali za stanovanje, ali bi Jih dala 
v trgovino, ali za mleko? 

Premislite, kaj bo z ubogo deco; žalostno 
jih je gledati, vsi so izstradani in so vi-
deti kakor živi mrliči Gotovi ljudje morda 
mislijo, da materi otrok upokojenega orož-
nika ni treba imeti srca. Povejte mi, ali naj 
pošljem otroke beračit, ali kaj naj počnem 
z njimi? Večkrat me cbide mračna misel, 
da bi končala vse. A ko pogledam otro-
čičke, se mi zasmilijo, saj so vendar moje 
krvi. Zajokam, a mož me gleda plaho. In 
ta mož, ki je bil včasi naš ponos, je sedaj 
potrt, tih, izstradan in nas tolaižS: »Potr-
pimo, gospodje se bodo že spomnili tudi na 
nas!« . . . Seveda to je tista njegova disci-
plina in skromnost ki so mu jo vcepili v 
toliko letih službovanja. 

A kako naj trpimo še dalje? Za novo leto 
povedali, da tri mesece ne dobimo sploh 
nič. Predstavljajte si naše razočaranje. Šla 
sem k trgovcu in ga prosila, naj mi da da-
lje na kredit. Pogledal me je in dejal: »Ko 
boste plačali zaostalo, dobite zopet!« In 
obrnil se je ter odšel 

Prodala sem že vse, kar je bilo količkaj 
vrednega, seveda za polovično ceno, ker 
danes ni usmiljenja nikjer. Vidite, g. ured-
nik — in predlog g. dr. Kramerja je bil po 
mnenju »Slovenca« — demagoški. Fejl 

Z zaupanjem se nadalje obračamo do g. 
dr. Kramerja in ga prosimo, naj ne odne-
ha, dokler ne izposluje tega, kar nam gre. 
Ce smo že na svetu, imamo tudi pravico 
do življenja. Hvaležnih vam bo na tisoče 
revežev. Se enkrat najprisrčnejša hvala 
vam in g. poslancu dr. Kramerju 

Napad volkov na avtomobil i D a n e s Prcmiicra 

Nenavaden doživljaj splitskega trgov-
ca in njegovega šoferja. 

Split, 24. januarja 
V bližini Trogira se je zgodila danes ne-

navadna avtomobilska avantura. Trgovec 
Pavle Tomašič se je v spremstvu svojega 
šoferja vračal z avtomobilom iz Šibenika 
v Split. Ko sta privozila v bližino Trogira, 
se je na cesti pred njima nenadoma poja-
vilo krdelo volkov, ki so drveli proti av-
tomobilu in ga skušali napasti. 

Špfer je skušal volkove prehiteti, vendar 
pa jim ni mogel uiti in Je grozila nevar-
nost, da volkovi avto naskočijo. Končno 
šoferju ni preostajalo nič drugega, kakor 
da avto ustavi in skuša volkove prejfnati. 
Napustil je motor na mestu z vso brzino, 
odprl Izpuh in dal bencina, da je začel mo-
tor strahovito ropotati. Iz izpuha ie pokaio, 
kakor iz puške. To je res pomagalo. 

Volkovi so v prvem hipu strmč obstali, 
nato pa se začeli boječe umikati in so 
končno v divjem begu izginili v bližnjem 
gozdu, nakar je avto nadaljeval svojo pot 
in dospel brez nezgode v Split, kjer je vest 
o tem nenavadnem dogodku zbudila ogrom-
no senzacijo Doslej namreč vsaj v teh 
krajih še ni nikdar bil zabeležen slučaj, da 
bi volkovi napadli avtomobil. 

Zagoneten umor 
premožnega trgovca 

Sum je padel na njegovo ženo. 
V baranjskem mestecu Korancu v bliži-

ni madžarske meje so v nedelio zjutraj na-
šli premožnega trgovca in posestnika Iva-
na Horvata v hlevu umorjenega, v mlaki 
krvi. Takoj je bila pozvana policija, ki je 
uvedla preiskavo. Zaslišala je nekatere so-
sede, vendar ni mogla dobiti nikakih zanes-
ljivih podatkov, po katerih bi mogla skle-
pati o podrobnostih zločina. V nekem kotu 
hleva so našli krvavo motiko in škatljco 
vžigalic, kar Je zločin še bolj poglobilo v 
misterijoznost. 

Popoldne Je policija pri nekaterih osum-
ljencih izvršila hišne preiskave, ki pa so 
tudi ostale brez rezultata Domnevalo se 
je, da so zločin storili cigani, ki 5 0 zadnje 
čase izvršili v nekaterih baranjskih krajih 
več tatvin in vlomov. Začeli so jih zasle-
dovati, toda cigani so že pred par dnevi 
izginili preko meje na Madžarsko. Končno 
Je sum padel na trgovčevo ženo, o kateri 
je sosed izpovedal, da je v nedeljo dopol-
dne imela krvave roke. Začeli so zasliše-
vati, a ona je seveda vsako krivdo od-
ločno tajila. 

— Pojasni nam, je dejal preiskovalni 
sodnik, zakaj si imela krvave roke! 

— Klala sem gosko. 
— A krvavi sledovi, ki smo jih našli v 

kuhinji, odkod oni? 
— Bržčas od perutnine. Nedavno smo 

praznovali, pa sem hotela pokojnemu mo-
žu pripraviti boljše kosjlo 

Ker je preiskovalni sodnik uvidel, da se 
osumljenka uporno brani vsake krivde in 
suma, jo je izročil okrajnemu sodišču v 
Somboru, kjer je bila pridržana v preisko-
valnem zaporu. 

Umor Milana Horvata se je izvršil na 
zavraten način. Ubijalec je nesrečnemu tr-
govcu zadal več globokih smrtonosnih ran 
in ga pogodil tudi sreda srca. Ker Je bil 
pokojni Milan vrlo močan človek, je upra-
vičena domneva, da je umor izvršilo več 
oseb v trenutku, ko ie stopil v hlev, da 
nakrmi konje. Prj sebi Je imel le malo de-
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Premijera danes v Elitnem kinu Matica. Vaški smučarji v Gorjah pri Bledu 
Slika nudi zanimiv dokaz, kako se gorenjska mladina udejstvuje v smučanju, ld postaja pri nas pravcati narodni šport. 
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Kulturni pregled 
Ljubljanska drama 

Sreda, 25.: «Sodmk Zalamejski*. A. 
Četrtek, 26.: Zaprto. 

Ljubljanska opera. 
Sreda, 25.: Zaprto. 
Četrtek, 26.: »Zmagovalka oceana*. Ope-

reta. Izv. 
Mariborsko gledališče. 

Sreda, 23.: »Polkovnik Jelič». B. Premijera. 

Zaradi obolelosti gdč. Thalerjev« opo-
zarjamo abonente reda C. da odpade za 
sredo napovedana predstava »Čarobne pi-
ščali«. C abonma dobi svojo predstavo 
koncem tedna . 

^Zmagovalka oceana*. Prva repnza te 
operete, ki je pri piremijeri vsestransko 
uspela, se vrš. v četrtek, dne 26. januarja 
ob po! osmih zvečer v operi. Repnza se 
vrši kot izven predstava. Zasedba je ista 
kakor pri premijeri. Dirigira ravnatelj gosp. 
Polič, režira 7, Povhe. , , 

(Polkovnik Jeli<» na mariborskem odru. 
V sredo 25. t. m. se vrši premijera najboljše 
srbske drame po prevratu Predičevega 
<Polkovnika J'>liča> v režiji gosp. Pregarca. 
Ta komad je šel lani v Beogradu z največ-
jim uspehom in ponovno čez oder. 

Davek na gledališke abonentske izkaz-
nice. Prejeli smo: Z ozirom na vprašanje, 
stavljeno na mojo osebo v <Jutru» dne 18. 
t. m., kaj je z oblastnim davkom na gleda-
liške abonentske izkaznice, sporočam javno-
sti: 1.) Navedeni davek je uvedel Oblastni 
odbor dne 5. novembra 1927 (prvo pobira-
nje). O njega višini, plačevanju in načinu 
tega plačevanja je bila uprava obveščena 
dne 4 novembra 1927 in izvaja le ono, kar 
ji odreja oblast. 2.) Vsled protesto od stra-
ni abonentov sem zaprosil Oblastni odbor 
(gosp. dr. Adlešiča), da spremeni svoje sta-
lišče pri plačevanju takse. Dobil sem do-
voljenje, da znižam takso abonentom na 2 
in 1 Din od predstave. Taksa se ie uvedla 
iz razloga, da je mogel dobiti Oblastni od-
bor posojilo v svrho poprav dramskega in 
opernega gledališča. Brez pristanka Obla-
stnega odbora uprava ne more spremeniti, 
oziroma povsem opustiti nadaljnjega pobi-
ranja predpisanih taks od abonentov. — 
Upravnik Narodnega gledališča v Ljubljani 

<Basporoka> na celjskem odru. Veselo-
igra <Razporoka> (cDivorcons>), ki sta jo 
napisala francoska komedijografa Victorien 
Sardou in Emile de Najac 1. 1880., obrav-
nava še vedno na zanimiv način problem 
zakonskega trikota: žena, mož, ljubimec. 
Vsebina v kratkih potezah: Mož in žena, ki 
drug drugega ne crazumeta*. Žena začne 

flirtati s svojim bratrancem. Ljubosumni 
mož si izmisli komedijo. Oba prepriča, da je 
sprejet zakon o razporoki. Žena, ki je bila 
prej odločno za ločitev, se povrne po du-
ševnih pripetljajih zopet k možu, ga vzljubi 
in razočarana zapusti ljubimca. Celjska re-
žija gosp. Br a t i n e je bila v splošnem 
efektna in je uspela glede diferenciacije 
značajev. Pri nekaterih igralcih pa je bilo 
opaziti neko nesigurnost in površnost, ki 
gre deloma na rovaš začetništvu. Gdč. Son-
čeva je pokazala v ulogi žene Cyprienne ta-
lent, njena igra pa je polna začetniškib hib 
v govoru in kretnjah. Isto velja za gosp. M. 
Verderberja (Adhemar). Večjim ulogam še 
nista dorasla, a bosta z vztrajnim Šolanjem 
postala prav d<Jbra igralca. Gosp. Bratina 
je igral ulogo soproga s potrebnim tempera-
mentom in z veliko rutino. V nekaterih sce-
nah je prav spretno pomagal svojima mlaj-
šima partnerjema. Solidno igro je podal g. 
Pfeifer v ulogi Clavignaca. Gdč. Danejeva in 
gosp. Cepin sta se v ulogah sobarice in ko-
mornega sluge hvalevredno potrudila. Pri-
merni so bili gg. Bele, A. Verderber in Vi-
detič kot natakarju R. P. 

Ekonomija v ljubljanskem gledališču. 
Uprava Narodnega gledališča v Ljubljani 
nam javlja: Nekdo je javno izrazil dvom o 
umetniških sposobnostih sopranistke ge. 
Staller - Stotterjeve. Pri tem se je očitalo 
gledališki upravi, ga plačuje tujim gostom 
izredno visoke nagrade. Resnici na ljubo 
bodi povedano, da znaša vsakokratni hono-
rar za nastop imenovane pevke le tisoč di-

Pustolovna drama v 6. dejanjih o oowboyu 
in njegovem edinem prijatelju. Ta film s 
predrzno smelimi pustolovinanvi — Tom 
Mixa — je poln elegance, lepih toalet, kra» 
snih naravnih posnetkov ter nadvse dra« 
žestne vsebine. Tom Muc kot stražnik — 
kot zmagovalec na policijski konjski dirki. 

Tom Mix senzacija dneva. 
Danes ob 5., % 7., % 8. in X 10. 

Telefon 2730 Kino «Dvor». 

narja, ki 11111 2 a morilci niso odvzeli. Tru-
plo so morilci vrgli v bližino cbeh konjev, 
bržčas zato, da bi se zdelo verjetno, da 
sta konja potolkla svojega gospodarja s 
kopitom Misterilozni zfločin, kj je povzro-
čil obilo razburjenja v mestu in okolici, da-
je sedaj oblastim preko glave opravka z 
zasledovanjem zagonetnih storilcev. 

Črno-bela reduta 
Natečaj za najboljše izložbeno 

okno v črno-belih barvah 
Odbor «Črno«bele» redute razpisuje na« 

tečaj za najboljše izložbeno okno v črno* 
belih barvah. 

Tekmovanja se lahko udeleže trgovine: 
1. z manufakturo; 2. modne trgovine (a: 
moška moda, b: ženska moda); 3. galante-
rijske trgovine; 4. trgovine s čevlji ter 5. 
cvetličarne. 

Pogoji: 1. Vsak tekmovalec, ki se hoče 
udeležiti natečaja, mora do 3. februarja 
vposlati na naslov: Vladko Saksida, Še« 
lenburgova 7/IL, prijavo z natančnim ime-
nom in vrsto razstavljenega blaga. 

H. Za najboljša izložbena okna se po* 
dele: kot L in H. nagrada srebrne plakete, 
kot III., IV. in V. nagrada diplome. 

III. Aramgement poljuben v poljubnih, 
barvah, predmeti črno*bele barve. Pri cvet 
ličarnah dovoljena tudi zelena barva listja, 
ki se tu ne šteje. 

IV. Prijavnina, ki jo je vposlati obenem 
s prijavo do 3. februarja na zgoraj nave-
deni naslov, znaša 25 Din. Brez prijavnina 
se prijave ne bodo upoštevale. 

Jurijo, ki bo ocenila izložbena okna dna 
8. februarja 1928, tvorijo gg.: ing. arh.Kre* 
gar, prof. Jakopič, šantei, Vavpotič, arh. 
Spinčič ter urednik «Jutra» g. Gaber. 

Ljubljana, dne 17. L 1928. 
Odbor črnosbele redute. 

narjev. Uloge cMadame Butterfly> nima od 
angažiranih pevk naše opere nobena naštu-
dirane. Uprava pojasnjuje tudi, da 6e ji je 
baš gostovanje ge Staller - Stotterjeve v fi-
nančnem oziru dobro obneslo, ker je pevka 
privabila v opero tudi nemško občinstvo, ki 
sicer ne zahaja k predstavam. 

<Veliki» ameriški roman. Mrs Edith 
Wharton, znana pisateljica, razpravlja o po-
gojih za veliki ameriški roman (Vale Re-
view). Najprej mora tak umotvor opisovati 
ameriško življenje v tem, kar mu je svoj-
stvenega, različnega od ostalih enot angle-
ške govorice. To je storil Sinclair Lewis • 
svojem proslnlem M a i n S t r e e t u , pred 
njim Robe*t Graut v O p r e s n i k n (Un-
leavened Bread), Frank Norris v M a c 
T e a g u e u in Graham Phillips v S u s a n 
L e n o s o v i . Danes so ti romani pozablje-
n i . . . Provincijalno ozračje evropskih roma-
nov (Balzac, Jane Austen, Trollope itd.) ka-
že silno mnogoličnost, dočim se ameriSko 
življenje po gospe Whartonovi omejuje na 
dušico z osrednjo kurjavo, kolnico, avto in 
telefon.) Povprečnost je splošno razširjena. 
Whartonova odbija misel o romanu, ki pred-
stavljaj po želji nekih kritikov in založni-
kov onkraj velike luže Američane (prikle-
njene k svoji vaški pumpi>, pač pa zahteva, 
naj se uvede brž ko brž mednarodni vidik 
v veliki ameriški roman, ki se bo pojavil 
nepričakovano sam po sebi, preden ga bodo 
uredniki literarne reklame — neumorni 
mitomani — s hruščem in truščem razbob-
nali ter raztrobilL 

Židovski pretep za krsto 
Mučen škandal ob pogrebu v Senti. 
Pretekli petek je v Senti v Vojvodinj 

umrl v stairosti 85. let Herman Ney, ki i e 

pri ta mošnji židovski cerkveni občini slu-
žil nad 50 let. Povodom njegove smrti je 
židovska cerkvena občina imela v soboto 
sejo, na katerj je sklenila, da se izvrši po-
greb na najsvečanejši način. Občinska upra-
va je zaprosila madrabina in predsednika 
cerkvene židovske občine, naj ob grobu iz-
pregovorita pokojniku v slovo. 

Preden je bila seja zaključena, so v dvo-
rano vstopili trije člani ortodoksne židov-
ske občine in sporočili prisotnim, da je bi-
la poslednja želja pokojnika, da se pogreb 
izvrši po starem artodoksoem običaju, to 
se pravi, da bi krsto od hiše žalosti do 
pokopališča prenesli na ramenih, ne pa pre-
peljali z vozom. Na to izjavo je predsednik 
takoj pozval pokojnikove sinove in jih 
vprašal ,ali Jim je znana ta poslednja že-
lja njihovega očeta. Ko so miu odgovorili, 
da o tem ne vedo nič, je seja sklenila, da 
se pogreb izvrši s prevozom. 

V ponedeljek popoldne pred drugo uro 
se je na dvorišču pred židovsko sinagogo, 
kjer je v bližini stanoval pokojnik, zbrala 
velika množica židovskih vernikov. Po iz-
vršenih obredih so župan in trije ugledni 
židje dvignili krsto z namenom, da jo pre-
nesejo v mrtvaški voz. V istem hipu pa je 
skupina kakih 20 pristašev ortodoksne ži-
dovske občine priskočila iz množice in za-
čela zase lastiti krsto. Ta incident je po-
vzročil splošno zmedo in razburjenje. Med 
pristaši cerkvene in ortodoksne židovske 
občine je nastala gneča in prerivanje. Kr-
sta Je trikrat romala te rok v roke, tri-
krat so jo že položili v mrtvaški voz, a 
vselej so jo nasprotniki potegnili zopet na-
zaj. Končno se je razvil pretek in je neki 
trgovec dobil tako močan udarec po obra-
zu, da ga je takoj oblila kri. Med tem 
splošnim prerivanjem je ortodoksnim Ži-
dom uspelo, da so krsto sami odnesli ia 
gneče in pohiteli z njo na pokopališče. 

Policija Je na prizorišče prispela že pre-
pozno. Razgnala je poslednje pretepače in 
senjaj vneto raziskuje, kdo je povzročil ta 
nečuveni škandal. Kmalu po pogreba se je 
židovska cerkvena občina zopet sestala k 
seji ln sklenila, da bo od svojih nasprot-
nikov zahtevala popolno satisfakcijo. 



Domače vesti 
* Odlikovanje. Kralj je komandanta naše 

voine mornarice viceadmirala Dragotina 
Pričo odlikoval z rodom Karagjorgjeve 
zvezde 4. razreda. 

* Napredovanje v zdravstveni službi. 
Ekonom drž. bolnice v Ljubljani Janko Dol-
žan je pomaknjen v 1. skupino H. kategorije 
arhivski uradnik (Mastnega sanitetnega re-
ferenta v Mariboru Fran Zaje pa v 1« skupi-
no III. kategorije. 

* Velikodušen dar za Narodno galerijo. 
Kakor doznavamo je poklonil znani ljub-
ljanski veletrgovec g. Robert Koilmann 
100.000 Din za Narodno galerijo in Akade-
miji znanosti. 

* Kritično stanje ministra Savlča. Po ve-
vesteh iz Niša }e stanje obolelega ministra 
za narodno zdravje dr. Saviča zelo resno. 
Pri ministru Saviču je pc* obolenju ledvic 
n?stopilo zastrupljenje knd, ki je že tako 
napredovalo, da obstoja resna bojazen za 
njegovo življenje. 

* Pred važnimi izpremembamj v notra-
njem ministrstvu. Po vesteh iz okolice no-
tranjega ministra je pričakovati celo vrsto 
reform M njih sprememb v notranjem mi-
nistrstvu in pri beograjski policiji. Izpre-
membe bodo izvršene v notranjem ministr-
stvu na vseh važnejših položajih, govori pa 
se tudi, da bo zamenjan šel oddelka javne 
varnosti Zika Lazič. Razen tega se govori, 
da bodo izmenjani vsi šefi beograjske poli-
caje m tudi upravnik mesta Beograda. Sa} 
je itak skrajni čas, da se v Beogradu uki-
nejo giavnjačarske metode. 

* Reorganizacija zavarovanja za slučaj 
bolezni V ministrstvu za socijalno politiko 
se sestavlja uredba o reorganizaciji zavaro-
vanja za slučaj bolezni. Načrt uredbe se 
predloži vsem zainteresiranim organizaci-
jam, da podajo o njej svoje mnenje. 

* Prisilno varčevanje neoženjenlh delav-
cev. Po vesteh iz Beograda le v iramistrstvu 
za socijalno politiko dovršen načrt zakona o 
obveznem varčevanju neoženjenih delavcev 
Pod ta zakon bi spadali vsi neoženjeni de-
lavci od 16. do 35 leta starosti. Vsak delavec 
bi moral 10 odstotkov svoje plače vlagati v 
hranilnico. Delodajalec bo moral pri Izpla-
čilu pridržati omenjeni znesek ter ga izro-
čiti poštni hranilnici. Ti prihranki bi znašali 
na leto približno 60 milijonov dinarjev. 

* Brezposelne podpore ln bančni uradni* 
ki. Pred kratkim je ministrstvo socajalne 
politike izdalo in objavilo naredbo. s kate-
ro je predvideno posredovanje dela kakor 
tudi podpiranje brezposelnih delavcev in 
nameščencev s podeljevanjem podpor v de-
narju in naturi. KeT razpoložljiva finančna 
sredstva, ki jih je votirala Delavska zbor-
nica v omenjene svrhe, niti iz daleka ne 
bodo mogla zadovoljiti vseh onih brezpo-
selnih delavcev, ki so po naredbi opravičen 
nI do podpore, in ker so zopet z druge stra-
ni te podpore v smislu naredbe omenjene 
za krajši čas. je centralna uprava Saveza 
bančnih uradnikov v Zagrebu intervenirala 
pri odločilnih diniteljih, da se izvede zakon-
sko reguliranje brezposelnih podpor in da 
se v to svrho predloži Narodni skupščini 
zakonski projekt, ki bo bazo zavarovanja 
izvedel po že dognanih principih, po kate-
rih je zavarovanje izvedeno v inozemstvu. 

* Smrtna kosa. V Cerknici je umrla ga. 
Josšptna Turšičeva, roj. Mele. Pogreb bo 
jutri ob 10. dopoldne. — V Stari Loki pri 
Kočevju ie umrl g. Andrej Hoge, strojevod-
ja v pokoju. Pokojnikoma bodi ohranjen 
blag spomin, preostalim naše iskreno soža-
Ije! 

* »Jutrovo« poročilo o spiritistlčnl seji 
vpričo sreskega poglavarja iz Laškega v 
Trbovljah je priobčilo v celoti več nemških 
dnevnikov, med temi tudi »Neues Wiener 
Jcurnak tn »Neue$ Wiener Tagblatt«. 

* Dolžnost vsakega pravega planinca je, 
da poseti planinski ples v sredo dne 1. fe-
bruarja na dan pred Svečnico v hotelu Uni-
on v Ljubljani. Planinsko društvo priredi 
le vsako drugo leto svoj ples; na tem ple-
su Pa ne bi smel manjkati niti eden plani-
nec. Pridite sigurno, da bomo videli koliko 
nas ie! 179 

+ Komur Je Bog stric. Neki visoki naš dT-
žavni funkcijonar je lansko leto omožil svo-
jo hčerko z nekim mladim človekom. Razen 
dote je ženin dobil ugledno službo v nekem 
našem poslaništvu v inozemstvu. Kmalu po 
poroki pa ie mlada žena »obolela« in prišla 
v Beograd k starišem. A da bi mlada žena 
v prvem letu ne bila sama, je prišla s svo-
jim možem. In mladi mož je ž njo v Beogra-
du že celih sedem mesecev in ves ta čas 
prejema tudi svojo plačo v tuji valuti. Tako 
je na ta način prejel že 80.000 Din dote, a 
pri tem najbrž ne ostane. To so v resnici 
medeni meseci. 

* Sprejem gojeuk v šolo za bolničarke. 
Zavod za socijalno-higijensko zaščito dece 
v Ljubljani razpisuje natečaj za sprejem v 
šolo za sestre. Pouk, ki se prične dne 15. 
aprila 1928., bo teoretičen in praktičen ter 
bo trajal dve leti. Učenke se bodo vzgajale 
za negovanke dojenčkov, za dečje zaščitne 
sestre, za potujoče učiteljice dečje hlgijene 
in v gospodinjstvu. Obenem dobe strokovno 
podlago za udejstvovanje v vseh drugih 
strokah socijalne in higijenske zaščite dece. 
Sprejemajo se kandidatinje v starosti od 
19—30 let, ki so z dobrim uspehom dovršile 
nižjo srednjo ali meščansko šolo: zaželjena 
pa je celotna srednješolska izobrazba. Prvi 
trije meseci po vstopu se šte]ek> za poskus-
no dobo. Po tem času sklepa ravnatelj .šole 
o končnem sprejemu. Petindvajset golenk 
se sprejme ob lastnih stroških. Te bodo pla-

ZA PLES 
»iti tli drao šetro 

Din 189 
VOlKA 
LJUBLJANA 

čevaie mesečno po 100 Din kot donesek k 
revizijskim stroškom šole, za hrano pa 16 
Din dnevno. Tri gojenke se sprejmejo ob dr-
žavnih stroSkih, tri pa ob polovici stroškov. 
Prošnje s potrebnimi dokazili naJ se vlože 
pri gori omenjenem zavodu do 15. marca. 

* Premija to večji dobitki velike dobro-
tv orne loterije Jugoslovenskega novinar-
skega udruženja, v katerem so včlanjeni 
novinarji te vseh krajev naše države, bodo 
Izžrebani 28. t m. Ker }e tako urejeno, da 
prihajajo v poštev pri žrebanju tudi one 
srečke, kupljene za čas samega žrebanja, Je 
vsakomur dana prHfka, da kupi za 10 Din 
srečko, ki lahko zadene zelo dragocen oo-
bltek. Žrebanje te loterije se je pričelo 15. 
t m. ln bo trajalo do 28. t m. Veliko časa 
ahnate, zato se potrudite in takol naročite 
nekoliko srečk pri JNU, Sarajevo! Zaradi 
kratkega časa naj se pošlje denar obenem 
z naročilom. 

• Zbori, revija za novo zborovsko glasbo 
ki jih že četrto leto urejuje Zorko Prelo-
vec bi Izdaja pevsko dTuštvo Ljubljanski 
Zvon v Ljubljani, dob« letos novo. umetni-
ško opremo in se bo zato prva Številka za-
kasnila ter izide predvideno šele sredi fe-
bruarja z novimi skladbami in zanimivo 
književno prilogo. Da bo mogoče ugotoviti 
naklado, nai lanski naročniki naročnino v 
znesku 40 Din čimprej obnove, novi pa na} 
se takoj naroče na list po dopisnici. Pevski 
zbori, pevovodje, pevci In pevke! Agltiraj-
te za svoj list med prijatelji in znanci, pri-
dobite mn novih naročnikov in podporni-
kov! 

Za ČRNO-BELO REDUT0 
11. februarja v Unionu 

izdeluje PLESNE OBLEKE za gospode po 
nahnoderneišem kro'u najceneje 

konfekcijska trgovina 

I. I v a n č i č 
Šelenburgova ulica 4. n. nadstropje. 

• Propagandno delovanje »Rdečega kri-
ža«. Prejeli smo: Da se dvigne zanimanje za 
to prepotrebno organizacijo in razpršijo 
nekateri dvomi o njenem poslovanju In na-
menih, prirejajo krajevni odbori na pobudo 
Oblastnega odbora »Rdečega križa c za Slo-
venijo v zadnjih mesecih po raznih krajih 
naše ožje domovine »večere«. ki so doslej 
povsod jako dobro uspeli. Iz raznih toza-
devnih poročil posnemamo sledeče: Prire-
ditve so se vršile doslej v Murski Soboti, 
Središču ob Dravi, Brežicah. Krškem, Ra-
dečah in Črnomlju ter je imel povsod po-
ljudno predavanje o namenih »Rdečega kri-
ža«, član nadzornega odbora, g višji rač. 
svetnik Skalar, zabavo pa je oskrboval pri-
znani kvartet »Matičarjev« iz Ljubljane (gg. 
Pelan, Pečenko. Završan. Skalar). Občin-
stvo, naj si že bo priprosto ali Pa meščani, 
je Izvajanjem delegata oblastnega odbora 
pazno sledilo ter je mnogoteri po predava-
nju odkrito priznal, da še-le sedaj ve. kaj 
prav za prav »Rdeči križe pomeni in name-
rava. Vsaki prireditvi je sledilo ubrano 
petie navedenega kvarteta, ki je podal hva-
ležnim poslušalcem celo vrsto naših lepih 
slovenskih pesmi, umetnih in narodnih. Do-
stikrat občinstvo kar ni hotelo iz dvorane 
zahtevajoč dodatke, čemur so se pevci ra-
devolje odzvali. Posamezni krajevni odbori 
so po izvršenem oficijelnem programu pri-
redili družabne sestanke, ki so združevali 
pripadnike vseh strank in na katerih se ie 
izpregovorila marsikatera bodrflna beseda. 
Vse prireditve so bile razprodane ter obi-
skane od predstavnikov naših oblasti. Mo-
ralni kakor gmotni uspehi so brli povsod 
piav dobri. Prirediteljem kakor tudi Ideal-
nim sodelavcem gre vsa čast In zahvala ter 
jim želimo obilo posnemalcev! 

• Špijon Hende! v zagrebških zaporih. Fa-
šistični zaupnik Inž. Avgust Hendl, ki 
ie bil sedem let inženjer ladjedelnice v Kra-
ljeviči, je bil predvčerajšnjim prepeljan v 
Zagreb in izročen državnemu pravdništvu. 
Obremenjujejo ga težki politični delikti. 

• Politični umor v Bistri prt Zagreba. 
Včeraj je bil izvršen v Bistri pri Zagrebu' 
umor, s političnim ozadjem. Ivan Spoljar Iz 
Bukovja se je prepiral z Rokom Ljublčem 
iz Gornje Bistre o političnih vprašanjih. 
Naenkrat je segel v žep po nož in ga z vso 
silo zasadil Ljubiču v prsa. Oblit s krvjo 
se je zgrudil Ljubič na tla in Izdihnil!. O 
umoru so takoj obvestili orožnike, ld so 
Špoljaria aretirali- Zanimivo je, da se Je 
Spoljar ob priliki aretacije In kasneie na 
občini skliceval na svojo legitimacijo Davi-
dovičeve demokratske stranke, misleč, da 
ga bo to rešilo. Umorjeni Ljubič je bil pri-
staš HSS. 

• Nevarnost poplave v Banatu. S taja-
njem ogromnih količin snega v Banatu je 
nastala nevarnost velike poplave in to tem-
bolj, ker je v reki Begeju toliko ledu, da 
je voda zamrznjena na 8 km daljave In sko-
raj 1 m globine.. Ako ta led prepreči pravi-
len tok vode, bi nastala katastrofalna po-
plava, ki bi zrušila nizke rečne nasipe tn 
ogrožala tudi železniški most v bližini Se-
čanja. Da bi se nesreča poplave preprečila, 
le na drfn tisoče delavcev In vojakov, da 
pojačajo železniško progo In nasipe, led pa 
se lomi z .ekrazltom. 

• V pijanosti utonil. Zidarski mojster Va 
lentin Mole Iz Vrha pri Št. Rupertu le na 
novega leta dam popival v raznih gostilnah 
na Mirni ter se močno vinjen zvečer napotil 
proti domu. Ker }e hodil ob potoku Mirna, je 
mož padel v vodo ta utonil. Njegovo truplo 
so šele te dni potegnili Iz vode ter ga poko-
pali pri Sv. Heleni. 

• Težka železniška nesreča se Je pred-
včerajšnjim pripetila na železniški progi Bo-
senskega delniškega društva za eksploata-
cljo lesa pri Banja!trk?. Tovorni vlak, se-
stavljen Iz nekoliko vagonov premoga ?z dr-
tevttMra rudnika Maslovara. kateremu Je 

bilo priklopljenih 16 vagoaov s hlodi, se je 
raztrgal aa dve polovici; kompozicija s pre-
mogom Je vozila dalje, vagoni s hlodi pa so 
naleteli na naložen vagon, ki Je stal na pro-
gi. Pri tem Je ndcoltko vagonov skočUo s 
tira, hlodi pa so popadali z vagonov. Vlako-
vodja Božinovič hi zavlrač Bečirovič, oba 
Iz Banjaluke, sta se pri tem smrtno pone-
srečila. Na kraj nesreče se Je podala sodna 
komisija, da dožene vzrok nesreče in ugo-
tovi subjektivno krivdo. 

• Močan potresni sunek. Predvčerajšnjim 
ob 1.20 min. srednjeevropskega časa so po-
tresomerji zagrebškega observatorija na 
Griču zabeležili v daljavi 1500 km začetek 
precej močnega potresa. Epicenter se še nI 
mogel ugotoviti. Gibanje tal v Zagrebu je 
prenehalo ob 1-34 min. 

„ČRN0-BELA REDUTA" 
11. februarja v Unionu 
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DAMSKE TOALETE IN MASKE. 

* Silovit karambol dveh tramvajev v 
Beogradu. Včeraj ob pol 1. p o p o l n sta pri 
kavarni »Kamenovič« v Aleksandrovi ulici 
v Beogradu trčila skupaj dva tramvajska 
vozova, k? sta privozila nasproti. Sunek je 
bil tako silen, da ie bilo več oseb ranjenih, 
ena izmed njih tako težko da dvomijo, da 
bo ostala pri življenju. 

* Brutalen čin dveh šoferjev v Zagrebu. 
Rudolf Svajek. rojen 1. 1905. in Slavko Mla-
kar, rojen 1. 1904., oba Iz Zagreba in šofer-
ja po poklicu, sta pred nekaj dnevi povabila 
dve tovarniški delavki v avto, da ju odpe-
ljeta domov. Mladenki sta se prav radi od-
zvali povabilu, ne da bi slutili, kaj namera-
vata šoferja z njima. Ko so se pripeljali do 
Hercegovske ulice, sta šoferja ustavila av-
tomobil. češ da ie nastal defekt na motorju. 
Zatem sta skušala mladenki zlorabiti, kaT 
se iima ie pri eni tudi posrečilo, dočim se 
je druga rešila z močnimi potplutbami na 
licu zbog udarcev s pestjo. Mladenki sta 
oba napadalca prijavili policiji, nakar sta 
bila Švaiek in Mlakar aretirana. Oba šofer-
ja sta bila že opetovano kaznovana zaradi 
raznih pregreškov. Z razsodbo sodišča 23. 
t m. sta bila oba Izgnana Iz Zagreba za 
dobo 5 let. 

h Ljubljane 
u _ Seja kluba občinskih svetovalcev 

»Naprednega bloka« se n e vrši danes, am-
pak v petek, dne 27. januarja ob šestih 
zvečer v mestni posvetovalnici. 

u— Sprejemi na ljubljanskem magistratu. 
Kakor nam javljajo sprejema župan stranke 
v ponedeljek, sredo in petek od 11 do pol 
1 ure; podžupan pa v torek, četrtek ln so-
boto od 10. do 11. dopoldne. 

u— Proslava Župančičeve 50 letnice na 
ljubljanskem učiteljišču. Zavedajoč se veli-
kih zaslug Otona Zupančiča so tudi ljub-
ljanski učlteljiščnlki na skromen način pro-
slavili njegovo 50 letnico V ponedeljek, 23. 
t m. ob 17. se je vršila v šolski telovadni-
ci jubilejna svečanost, katere so se poleg 
gojencev In gojenk udeležili razni odlični 
prosvetni delavci. Svečanost le s pozdrav-
nim nagovorom otvoril gojenec Strehovec, 
za njim pa Je v vznešenih besedah govoril 
o Župančiču — pesniku gojenec Lado Vr-
tačnik. Po govoru, ki je trajal nad po! ure 
Je zaigral šolski orkester uverturo iz ope-
re »Carmen«, nato pa je sledilo deklamira-
nje jubilantovih pesmi in petje na njegovo 
besedilo uglasbenih skladb kakor »Dobro 
jutro« ln »MoJ deklič« (oktet) ter »Dedek 
samonog« (Korenčan). Izmed deklamacij nai 
omenimo le »Dumo«, ki Jo Je Izvrstno po-
dal gojenec II. letnika Malec. Prireditev ie 
zaključil orkester z odlomkom Iz »Tancre-
da«. ,Ob tej priliki smo ponovno videli, da 
razpolaga učiteljišče z dobrimi govorniki, 
deklamatorjl, godci, pevci Itd. Želeli bi, da 
nastopijo ob priliki z večjo prireditvijo tudi 
v javnosti. 

Oblačila tvrdke J MAČEK, 
Ljubljana, Aleksandrova c. 12. 

so najboljša in najcenejša. 
a— Pomanjkljivi volilni Imeniki Poli-

cijska direkcija razglaša: Povodom rekla-
macijskega postopanja pri zadnjih skupščin-
skih In občinskih volitvah se je ugotovilo, 
da so volilni imeniki zelo pomanjkljivi in 
da Je tudi tuuradna evidenca prebivalstva 
vsled malomarnost! občinstva pri Izvrše-
vanju zglaševalnlh predpisov nepopolna. Da 
se tem nedostatkom odpomore odreja poli-
cijska direkcija ponoven popis prebivalstva, 
sfanuiočega v območju policijskega okoliša, 
posebno še ker se Je zadnji tak popis Iz-
vršil leta 1920. Popis se bo vrši! potom 
hišnih pol In stanovanjskih Izkazov. Toza-
devne tiskovine bodo dostavljali hišnim 
lastnikom In opraviteljem varnostni organi 
na dom. Podrobna navodila o načinu, kako 
se morajo Izpolniti hišne pole ?n stanovanj-
ski izkazi, so razvidna iz pouka, ki ie po-
natisnjen na hišnih polah. Pravilno In točno 
Izpolnjene In podpisane hišne pole hi sta-
novanjske Izkaze mora hišni lastnik, ozi-
roma njegov namestnik vri^tl tekom treh 
dni na policijski stražnici, ki je navedena 
na hišni poli. Pri tej priliki se prebivalstvo 
opozarja na to, da bo policijska direkcija v 
bodoče proti vsem prestopkom zglaševalnih 
predpisov strogo postopala po zakonu. 

o— Pozor, vojaški obvezniki! Do 31. ja-
nuarja 1928 se morajo zglasiti v mestnem 
vojaškem uradu na Ambroževem trgu št. 7 
vsi domači In tuji naborniki roistnih letni-
kov 19i)3 do 1908, ki se doslej v smislu ob-
javljenega razgfasa še niso priglasili. Enako 
nai se do konca tega meseca zglase ondi 
tudi vsi oni obvezniki starejših letnikov, ki 
mislijo, da niso sposobni za vojaško službo, 
pa še nimajo v rokah potrdila o s t a l n i 
nesposobnosti. Tozadevno zglaševanje se z 
31 januarjem 1928 zaključi, vsled česar se 

morebitnih naknadnih prijav ne bo moglo 
več upoštevati. Meseca f e b r u a r j a 1928 
pa se moraio po že objavljenem vrstnem 
redu zglasiti v mestnem vojaškem uradu na 
Ambroževem trgu št. 7 vsi v LJubljano pri-
stojni mladeniči rojenega letnika 1910. 
Preskrbe naj si pravočasno in prinesejo s 
seboj dokaze o rojstvu, domovinstvu, šolski 
izobrazbi in poklicu, dalje pa naj si v last-
nem interesu oskrbe tudi rodbinske ali dru-
žinske pode ter jih prlneso s seboj k zgla-
sitvL 

u— Vsi lastniki motorskih vozil, ki sta-
nujejo v okolišu policijske direkciie v Ljub-
ljani, oziroma imajo stalno tukai spravljena 
svoja vozila, se ponovno opozarjajo, da mo 
raio ista vsaj do konca meseca januarja 
1928 prijaviti v svrho dodelitve novih evi-
denčnih številk pri policijski direkciji v 
Ljubljani. Tozadevne tiskovine se dobijo 
pri policijski direkciji v Ljubljani, soba št. 
24. Proti onim, ki vozila ne bi pravočasno 
prijavil se bo uvedlo kazensko postopanje. 
— Policiiska direkcija v LjubllanJ. 

u— Francoski Institut m Francosko-slo-
venskj klub v Ljubljani priredita za syo]e 
člane in po njih vpeljane goste čajanko v 
proslavo predsednika Francoskega Instituta 
Otona Zupančiča v društvenih prostorih v 
Narodnem domu v četrtek 26. t. m. ob 21. 
uri. Iz prijaznosti sodeluje gospa Cirila 
škerlova. Osebna vabila se ne razpošiljajo. 

u— Sokol L Ima svoj letošnji občni zbor 
jutri 26. t. m. ob 19.30 v levi stranski dvo-
rani z običajnim dnevnim redom. Vhod s 
severne strani, nasproti vojašnice. Bratsko 
članstvo nai se tega občnega zbora udeleži 
polnoštevilno! Prijatelji in podporniki So-
kola dobrodošli! — Zdravo! Odbor 183 

u— Sokolsko društvo v Mostah ima svoj 
redni občni zbor v soboto 4. februarja 
t !. ob 20. uri v telovadnici na Sel«. K Obil-
ni udeležbi vabi — Odbor. 184 

u— K poročilu o občnem zboru L društva 
hršnib posestnikov v LJubljani nas prosi 
Zveza jugoslovanskih hranilnic za nasled-
nje pojasnilo: »Na predlog zastopnika Zve-
ze jugoslovensklh hranilnic ie bila spreieta 
resolucija, da naj društveni odbor podpre 
po Zvezi jugoslovensklh hranilnic započeto 
akcijo, da se regulativnim t. }. mestnim, 
občinskim in okrajnim hranilnicam prizna-
jo iste davčne ugodnosti, kakor so se in se 
bodo morda še priznale oblastnim hranilni-
cam, zlasti pa, da se obresti hranilnih vlog 
le-teh hranilnic oproste rentnega davka. O 
privatnih hranilnicah na občnem zboru ni 
bilo govora. Nadalje nas g. Malis prosi za 
naslednjo dodatno ugotovitev: »V Izvaja-
njih o potrebi pot>rave in nasipanja cest 
sem predvsem mislil naše hodnike po Tr-
žaški cesti, ker so j e s v skramo slabem 
stanju in more človek gaziti blato kakor na 
deželi. Zato sem apeliral na g. župana In 
celotni občinski svet za redno posipanje in 
vzdrževanje hodnikov v predmestju.« 

u— Pravljice za deco se bodo zopet vr-
šile danes ob 9. uri v beli dvorani Unlona, 
vhod Frančiškanska ulica 2. — Pripovedo-
vala jih bo že dobno znana gospa Vanda 
Gorčeva. TKD Atena. ' 182 

o— Svetosavska proslava na univerzi se 
bo vršila lutri točno ob pol 12. brez aka-
demskega četrta. 

u— Pod pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja 
Aleksandra se bo vršil v »Unionu« dne 7. 
februarja II. reprezentačni ples slušateljev 
ljubljanske univerze. 180 

u— Plesna šola trgovskih nameščencev 
ZPNJ se VTŠI danes zvečer, v sredo 25. L 
m. v hotelu »Union«. 

u— Plesna vaja SO Preporoda se bo vr-
šila jutri 26. t. m. 116 

u— Zaključni plesni venček plesne šole 
na Taboru se bo vršil v soboto 28. januarja 
ob 20. url. Vabljeni so vsi ceni. obiskovalci 
plesne Šole, dobrodošli pa so tudi vsi drugi 
ljubitelji modernega plesa. Vsem se bo nu-
dila najlepša prilika, da se bodo res prijetno 
in družabno pozabavali. Prostorna dvorana 
bo gotovo ustrezala vsem namenom plesa-
željnlh. Sodeluje jazz-band. 178 

u— Drevl »večerni plesni tečaj — p e r 
lekcija g. Jenka« v mali dvorani »Unlona« 
ob 20 uri. Nadaljevanje »yale-bluesa« in 
začetek poučevanja »praškega-foxa. Poseb-
ne ure v kav. «Emoni» I. nadstr. vsak dan 
od 14. dp 22. ure. 185 

a— Drobne tatvine. Kontoristka Julka 
Jerasova, stanujoča v Hranilniški ulici št. 
10 Je prijavila, da ie neznan, baie neki mlad 
postopač, ukradel predvčerajšnjim popoldne 
iz veže polsvileno srajco, vredno 150 Din. 
Hlapec Martin Blatnik, stanujoč na Zavr-
teli št. 1, je predsnočn.iim opazil, da mn je 
neznan uzmovič ukradel iz sobe par no-
vih črnih čevljev, vrednih 150 Din. Mesa-
rici Josipini Podkov v Vrtni ulici št. 22 je 
neznan ljubitelj psov odpeljal pred par dne-
vi 8 let starega psa bernardinca, belo-
črne barve z rjavimi progami. 

u— Nenavadne tatvine. Zadnji čas se po-
navljajo tatvine mleka in kangelj. ki jih pu-
ščajo okoliške mlekarice v vozičkih na ce-
sti, kadar se podajo k strankam v hiše. To-
vrstnih tatvin je bilo prijavljenih tekom 
zadniih dni že več, vendar so storilci v vseh 
primerih ostali neizsledeni. Enako se Je 
pripetilo predvčerajšnjim zjutraj tudi po-
sestniški hčeri Marlti Oven z Ilovice. Pu-
stila je brez nadzorstva svoj voziček na 
Sv. Jakoba trgu, njeno odsotnost pa je že 
Izrabil neznan tat ter Ji ukradel posodo s 
6 litri mleka v skupni vrednosti 120 Din. 

n— Kurji tatovi na delu. Progovni moj-
ster Leopold Juh, stanujoč na Eriavčevi ce-
sti št. 28., je prijavil, da na njegovo dvori-
šče že dalje časa zahaja neznan lcurji tat, 
k! mu od časa do časa izmakne po eno ali 
celo več kokoši. G. Juhu ie tat tekom me-
secev odnese! že več komadov kokoši, tako 
si Je poiskal eno tudi včeraj ponoči. Ker 
so v tamošnji okolici tatvine spioh na dnev-
nem redu, bi bilo potrebno, da nevarnega 
lisjaka oblast končno vendarle spravi na 
en aH drug način v past 

o— Kopališče Tabor pristopno javnosti 
vsako sredo ln soboto od 8. do 19.. ob ne-
deljah od 8. do 12. Vhod nasproti vojašnice. 

o— Biserne ovratnice so velika moda k 
plesnim In večernim toaletam. Velika izbi-
ra F. ČUDEN, Prešernova ulica 1. 225 

bodega nahoda se izognemo, zaledno tudi neori-
Itkam povzročenim po nahodu, ako nosimo pri 
sebi FORM AN v žepu ali ročni torbici Brez 
FORMANA ui varno iti v slabem vremena od 
doma! FORM AN nam takoj pomaga proti srarka-
Oltt, glavobolu in vrtoglavici. Zahtevajte v lekar-

nah in drogerijab izrecno samo FORMAN. 

Iz Maribora 
a— Proslava sv. Save. Pravoslavna cer-

kvena občina sv. Cirila in Metoda priredi 
v petek 27. t. m. v dvorani »Unkma« obi-
čajno vsakoletno svetosavsbo proslavo. 
Dopoldne ob 10.30 bo blagoslovni obred in 
rezanje kolača, deklamacije šolske dece, 
petje svetosavske himne in pogostitev mla-
dine. Za to prireditev ni vabil in ne vstop-
nine. Za besedo, ki se začne zvečer ob 20. 
istotam, pa se dobe vstopnice po 15 Din, 
za dijake in vojake po 5 Din pri blagajni 
ali pa v predprodaji v trgovini ge. Zlate 
Brišnikove ln v trgovini muzikalij S- He-
ferja. Po umetniškem koncertu Je prosta 
zabava in ples. Cisti debiček je namenjen 
gradbenemu skladu pravoslavne cerkve ln 
se prostovoljni prispevki hvaležno spreje-
majo. 

a— Zdravniško društvo v Mariboru. Ob 
velikem zanimanju vseh zdravnikov mari-
borske oblasti se je v nedeljo izvršil red-
ni občni zbor, ki je z malim? izpremembami 
izvolil zopet stari odbor pod predsedstvom 
dr. Janikoviča, ki predseduje društvu že 
od ustanovitve. 

a— Slovanska čitalnica. (Ljudska knjiž-
nica) ima občni zbor Jutri 26. t m. ob 20. 
v prostorih Ljudske knjižnice. Udeležba za 
člane obvezna! 

a— Nevarna nočna pota. Ponoči so pota 
po mariborski okolici nevarna Vinjen fant 
zavpije domov grede sam od sebe lz raz-
posajenosti »auf biks« in že mn iz kakega 
temnega kota padejo batine po plečih. Dru-
gi zopet ustavljajo s takim vpitjem mimo-
idoče in če jim ne odzdravijo, iih tudi brez 
vsakega vzroka pretepajo. Včeraj je pri-
šel v mariborsko bolnioo 191etni dninar Fr. 
Gselman iz Podobe s precejšnjo rano nad 
levim očesom. Udarec, ki bi mn lahko izbil 
oko ali pa ga celo ubil, ie dobil ponoči, 

a— Mariborski policijski zapori. Staro 
temno hišo, ki je obdržala naziv po svo-
jem lastniku meščanu Grafu, Je tekom ene-
ga leta prehodilo 2.328 oseb. 1007 jih Je od 
Grafa šlo zopet na prosto, 155 pa v sod-
ni jske zajpore. Pota od Grafa so pa vodila 
tudi drugam. Obmejnemu komlsarijafcu je 
bilo oddanih 83, sreskemu poglavarju 62, 
carinarnici 19, komandi mesta 15, vzgoje-
valiSču 2, eskor ti ranih pa je bilo 15 oseb. 
Policijski komisarijat Je sam kaznoval 85 
oseb in so kaznovani prestali svojo kazen 
v 280 dneh. 

Iz Celja 
e— Celjski občinski svet Je imel včeraj 

ob 17. plenarno sejo. Na dnevnem redu je 
bil proračun za leto 1928. Seja se je zavle-
kla do pol 24. Vsi predlogi opozicije (SDS 
in socijalistov), ki so bili stvarno uteme-
ljeni in kojih stvarnost je pred pavzo, do-
ločeno za sporazum priznal tudi član ve-
čine g. Posavec, so bili zavrnjeni. Opozi-
cija Je zatorej glasovala proti proračunu. 

e— Krajevna organizacija SDS v Celju 
ima danes v sredo ob 20. v klubski sobi 
Celjskega doma važen sestanek. Na dnev-
nem redu Je poročilo o mestnem prora-
čunu. Zaradi važnosti tega poročila se 
članstvo vabi, da se sestanka udeleži pol-
noštevilno. 

e— Ljudsko vseučilišče v Celju. V pone-
deljek je predavala v nemškem jeziku o 
Polineziji znana potovalka in pisateljica gdč. 
Alma Karllnova, ki se Je pred kratkim vr-
nila v svoje rojstno mesto Celje. Predava-
nje ie bilo zelo zanimivo. Predavateljica ie 
podala precej obširno razne svoie vtise in 
doživljaje. Zanimanje za to predavanje je 
b:lo tako veliko, da je bila obširna telovad-
nica meščanske šole nabito polna. 

e— Celjsko mestno gledališča Za zadnjo 
nedeljo napovedana repriza Sardoujeve 
»Razporoke« se je morala preložit! na po-
znejši čas, ker 3e eden glavnih igralcev tež-
ko obolel. 

e— Celjskemu nemškemu lističa se Je pri-
petila zadnjo soboto ta smola, da Je poročal 
o poteku proračunske seje obč. sveta, kate-
re pa v petek sploh ni bilo. Registriramo to 
samo zaradi tega, ker pezdir v očesu dru-
gih vidi, bruna v svoiem lastnem pa ne. 

e— »Edinost« v Celju ima svoj redni let-
ni občni zbor 8. februarja ob 20. uri v klu-
bevi sobi Celjskega doma. 

e— Iz uradniških krogov. Že zopet se 
obeta uradnikom, ubogim param, redukcija 
plač. Čeprav mora biti gg. poslancem ve -
čine (kleroradikalom) In gg. ministrom zna-
no da že sedaj ne more uradnik (seveda 
nižji ali obični uradnik) shajati s svojimi 
prejemki, vendar študirajo ti njegovi prija-
telji, kje bi se dalo pri njem še kaj prište-
diti Skovali so nekako progresivno lestvi-
co za redukcijo plač, vendar nismo tako 
neumni, da ne bi uvideli velikanske razlike 
ako se uradniku 1. 4. stopnje odtrga 10%, 
ministrom pa 20%. Kdor Ima veliko ali pa 
preveč, temu se to dosti ne pozna, kdor 
hna pa premalo, temu Je vsaka stotinka 
procenta preveč. Pri nas Je menda vse sku-
paj začarano, ker govori vsaka vlada ve-
nomer o redukcijah in samo o redukcijah. 
Nikdar se še ni o čem drugem govorilo. 
Menda se vsak ministrski kandidat pri-
pravlja na svoj položaj s tem, da št odira 
čim uspešnejSo redukcijo. 

Velika inventurna 
prodaia 
po čudovitih znižanih cenah se vr5i do 
konca januarja v veletrgovini R. 
STEBMECKI, Celje. 
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Iz Trbovelj 
r— Povečanje gasilskega domat. Gasil« 

sko društvo beleži v zadnjih letih izred« 
no izpopolnitev v pogledu lastne tehnične 
opreme. Društvo ima sedaj drva gasilska 
avtomobila: Fiat in Renault, ki g£t je skup« 
no z motorno brizgalno nabavilo lansko 
leto. Staro gasilsko poslopje v Roženven« 
siki ulici bodo dvignili za eno nadstropja-
V parterju bo kurjena avtogaraža. V gor» 
njih prostorih bo stanovanje za društve« 
nega slugo in sobe za vaje, pouk in god« 
bene vaje ter kopalnice. 

t— Občni zbor * Edinosti* v Hrastniku. 
Iz poročil društvenih odbornikov je bilo 
razvidno, da se je v preteklem letu poseb« 
no odlikovala dramska sekcija s svojimi 
mnogoštevilnimi igrami, ki so prav dobro 
uspele. Tudi tamburaški zbor je večkrat 
k uspehom nastopil. Razveseljivo se je raz* 
vijala tudi šahovska in športna sekcija z 
nogometnim odsekom in h$zeno. Pri v o« 
litvah je bil izvoljen naslednji odbor: 
predsednik Hubert Plaznik, podpredsednik 
Mirko Keše, tajnik Slavke* Dolanc, bla» 
gajnica Marica Pečnikova, načelnik tam« 
buraškega odseka Edvard Selan, spotrnega 
Valentin Brun. hazene Lidija Sentjurčeva, 
dramatske sekcije Anton Velej in šahov« 
r,ke Jože Zorčič. 

t— Občni zbor Sokola v Trbovljah. Iz« 
med poročil posameznih funkcijonarjev je 
bilo najzanimivejše porofalo predsednika 
zdravstvenega odseka dr. Cizla, ki je ostro 
grajal, da se dvorana v Sokolskem domu 
uporablja za vse mogoč*; prireditve, zbog 
cesar je za telovadbo neprimerna in nehi* 
gijenična. Priporočal je„ naj se vrši tek;« 
vadba kolikor le mogoče na prostem. Pri 
volitvah je bil izvoljen naslednji odbor: 
starosta Mirko Sušnik, podstarosta Janko 
FinžgaT, načelnik Kužrrik, tajnik Ivo Ple* 
s-kovič, namestnik Rudrolf Gonelli, blagaj« 
nik Mirko Kos, namestnik Nace Persoglio; 
odborniki: Jože Goropevšek, Franjo Fe» 
ftajn, Jože Tori, Alojz Dolgan, I. Komat, 
Breda Neratova; namestnika Pavel Ver« 
bič, Adolf Jesih; načelnik gospodarskega 
(Klseka Hamerla, prosvetnega Rudolf Ple« 
skovič, zdravstvenega dr. Cizelj, gledali« 
škega Robert Plavšak ml., godb ene ga Leo* 
j>old Odlazek; gospodar Rajnhofen, arhi« 
var Tone Flegar. praporščak Franc Želez* 
nik, namestnik Mirko Kos; pregledovalca 
računov Robert Plavšak st. in Vinko Pav« 
lin. 

ČRNO-BELA REDUTA" 

11. februarja v Unionu 
VaJxla za. Smo-belo redu to 11. februarja v Unio-
nu, ia sicer 4000, se že razposlana. Reklamacije 
vabS: 1.) Za ljubljanske refiektante že oddati od 
27. t. n . vsaik dan razen ob iprazimkih tn nedeljah 
od 18. do 19. ure v daroski sobi kavarne Emona; 
2.) pismene reklamacije samo za tevenlj-uMjamske 
refl&ktaote na naslov Vladimir Satekla, Ljublja-

na, šelenfcarsova d. 7—II. 

Iz Jesenic 
— Dva nenadna smrtna slučaja. V so« 

boto, 21. t. m. je umrl nenadne smirti to« 
varniški delavec Ivan Gašperin, stanujoč 
na Senožetih pri Jesenicah. Ko se je vrnil 
Gašperin od nočnega dela domov, se je 
vsedel k mizi, da bi použil zajutrk. Nena* 
doma mu je |>ostalo slabo. Opotekel se je 
no tleh in izdihnil. Zadela ga je srčna kap. 
Pokojnik je bil 70 let star ter uslužben pri 
Kranjski rad. družbi nad 40 let. — Isti dan 
»večer je umrl na Savi pri Jesenicah pre« 
užitkar in upokojenec Franc PretnaT. Pri 
Pretnarjevih so ta večer praznovali imen« 
dan domače hčere Neže ter so bili prav 
dobre volje. Po večerji je potožil Franc 
Pretnar, da je zaspan, šel je spat in ko 
i.e je čez kratek čas pomudila poleg nje« 
gove postelje njegova hči Neža, je s pre* 
senečenjem in bridkostjo opazila, da je 
mrtev. Pokojni Pretnar je bil tiha in mir* 
na duša, dopolnil je 82 let. Obema priza* 
detima rodbinama naše iskreno sožalje, 
pokojnima pa zasluženi mir v domači 
zemlji! 

s— Občni zbor sokolskega društva v 
Mojstrani. V nedeljo, 22. t. m. se je vršil 
v hotelu ecTriglav* v Mojstrani občni zbor 
e-okolskega društva Udeležilo se ga je 27 
članov in članic. Starosta brat Josip Zupan 
je otvoril občni zbor, pozdravil navzoče, 
predvsem delegata Gorenjske sokolske žu* 
pe brata Sušnika iz Jesenic. V lepih bese* 
dah je orisal delovanje društva, kateremu 
[je vsled povodnji porušenega doma delo« 
vanje otežkočeno, zlasti pa še zaradi težke 
gospodarske krize, zaradi katere sta odšla 
brata načelnik in podnačelnik iz domačega 
kraja. Društvo šteje 45 članov in članic. 
Vršilo se je med letom 10 odborovih sej 
ter trije članski sestanki. Bilo je lani 
22.881.75 Din dohodkov, 6141.50 Din izdat« 

BO na}la-žja pot, po kateri ulazijo klkje bolezni v 
*iaše tek>. Okolica bolnika se očHiva bolezni 

vraitn in grla z uporabo oknisnih 
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kov, torej čfetega preostanka 16.69025 Din 
ki je plod dobro uspele društvene javne 
tombole. K besedi se je končno oglasil de« 
legat br. Sušnik, ki je naglašal, da dru&vo 
kljub ton«, da nima telovadnice lahko do« 
hi je, in sicer v vežbanju vseh panog lahke 
atletike ter zimskega športa, z« kar je rav« 
no Mojstrana po svoji krami legi priprt« 
ven kraj. V novi odbor so bili izvoljeni 
agOni bratje in sestre. 

s— Dramatični odsek sokolskega društva 
na Jesenicah priredi nocoj ob 20. v dru» 
štveni telovadnici učinkovito rusko dramo 
•Spavaj moja deklica*. Snov je zajeta iz 
umetniškega življenja. V glavnih vlogah 
nastopajo najboljši društveni igralci ter 
sodeluje iz prijaznosti salonski orkester je« 
seniške »Edinosti*. 

s— Svedrovci tudi pri nas ne smejo iz« 
ostati Od petka na soboto ponoči je nam* 
reč neznan uzmovič vlomil v gostilno pri 
«Mesarju», razbil je okno zadaj pri salonu 
ter tako zlezel v gostilna Plen pa ni Ul 
posebno velik. Zadovoljiti se je moraJ % 
nekaj cigaretami in pa z malenkostno mno 
žino drobiža, ker k sreči kovačev in mli« 
narjev ni bilo na razpolaga 

s— Važna seja občinskega odbora se je 
vršila v nedeljo, .22. t m. Kakor povsod, 
je tudi na Jesenicah čhndalje občutnejše 
pomanjkanje stanovanj. Ker ni upanja, da 
bi glavni faktorji (železnica, carina io to-
varna) zgradili za vse svoje uslužbence za« 
dostno število stanovanj, so se tega pere« 
čega vprašanja lotili drugi Snitelji, pred« 
vsem občina. Občinski odbor je soglasno 
sklenil da najame pol milijona dinarjev 
posojila za nakup zemljišča, fcjer se bo 
pričelo takoj pomladi z zidavo stanovanj« 
skih hiš. Vsa akcija je zamišljena taka 
aa interesentje s časom pridejo v popolno 
posest teh hiš Razpravljalo se je tudi o 
prošnji zadruge «Stan in Dom», ki ima na 
Jesenicah že nad 100 članov in prosi obči« 
no jamstva, da tudi najame pol milijona 
dinarjev posojila, da se po zgledu drugih 
krajev, kakor v Mariboru in Ljubljani tu« 
di na Jesenicah pričnejo v čim večjem ob« 
segu graditi stanovanjske hiše sicer je iz« 
ključeno, da bi se stanovanjska beda od« 
pravila. Vsi tozadevni sklepi se izročijo 
socijalnemu odseku v podrobno razpravo 
in izvršitev. 

Iz Tržiča 

R S .VJNDEH* 

Gospodu Mateju Škerbcu, Č. kano* 
niku, v Tržiču. Na Vaše besede v »Slo* 
vencu* š t 18. 1928 z dne 22 januarja tole 
pojasnilo in ugotovitev: Blagopokojna go» 
spa Marija Primožič iz Retenj, katere spo» 
vednik ste bili V i ni dobila ob priliki mi« 
sijona, ki se je vršil pred leti v Krizah, 
pri spovedi radi čitanja »Jutra« odveze. 
Sami ste priča, da si je zaradi tega izbrala 
spovednika v Tržiču. Kdo je žalil blago, 
pokojne verski čut, — ali jaz s svojimi 
spominskimi besedami, ki se nanašajo na 
tisti čas in ne na poslednjo dobo. ali pa 
dotični spovednik, — o tem mislim, da sva 
si oba na jasnem. Kdor hoče, najde celo 
v jajcu dlako. — Albin Lajovic. 

Micka in Štefanov omot 
Ljubljana, 23. januarja 

Micka je doma vedno pruhio šivala So-
sedje so jo imeli za vzorno defcie in mar-
sikateri fant tudi zagrizen samec, ki jo je 
poznal, je včasi pomislil: »Ej, tale pa ne 
bi bila napačna!« Vse to je ta ah oni samo 
mislil, povedal pa ji tega ni nihče. Ne-
redko je tudi sama sanjala o imenitnem že-
ninu, ki bi jo povedel pred oltar. 

Pred časom se je Micka seznanila z omo-
ženso prijateljico, ki je kai rada pokramlja-
la z nio. Dočim je Micka vedno sanjala o 
prijetni zakonski sreči, jo je prijateljica 
ulagrovaia, ker je bila samica češ: »Eh, ti 
mošiki! Sami samogoltniki so, sebi privo-
ščijo vse, ženi pa ničesar!« 

Micka ji je včasi skoro verjela, vendar 
pa je še vedno hrepenela za možem. Ker 
se ni nikdo oglasil pri njej, je končno pre-
govorila prijateljico, da sta odšli pogledat 
v gostilno. Tam je bilo Micki že prvič tako 
všeč, da se je takoj odločila, zahajati več-
krat med ljudi, kakor je dejala. Micka je 
počasi postala reden gost neke dalmatinske 
točilnice, kjer si ga je včasi privoščila tu-
di čez mero. 

Pred par dnevi je sama dejala: »Kar na-
vadila sem se ga!« Trkala ie nato s ko-
zarci ob literček ter pozivala še prijateljioo, 
naj pije. V lokalu je vladala zadušljiva at-
mosfera, ki pa je Micki vse bolj prijala 
kakor mir v njeni domači sobici. Micka je 
postajala čim dalje bolj razigrana in je 
spravila v dobro voljo še ostale goste. 

Slednjič pa se je vendarle pričela go-
stilna prazniti, za čas je izginila tudi Mic-
ka, toda pri stranskih vratih. Bila je vsa 
omamljena in težak omot, ki ga je nosila 
pod pazduho, jo je vlekel na stran. 

Naslednji večer jo ie obiskala na domu 
prijateljica ter ji pripovedovala najnovej-
šo novico: »Natakar v dalmatinski gostil-
ni je okraden. Na čudovit, doslej še nepo-
jasnjen način je izginilo Štefanu iz stran-
ske sobe blago za novo obleko, več klobas 
in nekai drugih malenkosti.« Micko novica 
ni posebno pretresla ter nI imela za njo 
nikake pripombe. 

Snoči pa se je le pripetilo nekaj, kar je 
pognalo Micki kri v obraz. Na vrata njene 
sobe sta potrfcala dva fanta, čisto nezna-
na gospoda, in se predstavila kot detekti-
va. 

»Kaj pa sem storila?« se je čudila pre-
plašena Micka in v Zadregi sama ni vede-
la. kako bi. Detektiva sta pričela izpraše-

Vremerssko poročilo 
. Meteorološki zavod » Ljubljani. 24. januarja 1928. Višina barometra 308.8 m 
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Vrsta v mm do ?. ure 

Ljubljana . . 7/4 9 - 2 8 y5 mirno megla 
Maribor . . . 7749 - 4 99 mirno 
Zagreb . . . . g 
Beograd • » . " 774 8 — 5 99 mirno megla 
Sarajevo . . . 775*0 — 3 8H mirno 0 
Skoplje . . . . 7/5-8 0 9 7 mirno 0 
Dubrovnik . , 770 9 3 .'6 mirno 0 
Split 7. 771-4 5 67 N 4 0 
Praha . . . . . II 

Sobice vzhaja ob 729, zahaja ob 1656, luna vzhaja ob 9.3, zahaja ob 18.32. 
Naivišja temperatura danes v Ljubljani 4.8 G najnižja - 3 . 7 C 
Dunajska vremenska napoved za sredo: V severnih Alpah vedno bolj oblačno, najprej 
v nekaterih krajih južno vreme, kasneje deževno pri zapadnih vetrovih, v južnih 
Alpah najprej menjajoče se, pozneje manj oblačno; temperatura se ne bo mnogo iz-

premenila. 
Triaška vremenska napoved sa sredo: Slabotni vetrovi z raznih strani; nebo spre-

menljivo, nekoliko megle; temperatura, od 4 do 8 stopinj. Morje mimo. 
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Negovanje kože pozimi 
Roke nenadoma razpokajo. Ko« 
ža na obrazu postane hrapava 
in boleča. Sedaj je čas, nama« 
za ti kožo z »borno Nivea«cre» 
mo, ie«ta odstrani hitro vse 
rdečica boleče razpokline itd. 
Ni boljšega od 

Nivea-creme. 
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vati stvari, ki so se videle Micki strašno 
sitne! 

»Zdaj pa dovolite, da pregledava vašo 
sobico!« sta sklenila moža postave in se 
spravila na delo. Pregledala sta vse kote in 
premetala po sobi vse, a nista našla, kar 
sta iskala. Nenadoma pa je eden detekti-
vov odprl vratca štedilnika in glej, notri 
sta zapazila velik siv omot Detektiv ie pri-
vlekel zavitek iz luknje, ga odvil ter se 
vljudno obrnil do presenečene Micke: 
»Hoj, Micka, kaj vi kurite s tisočaki? Šte-
fanovo blago je vendar vredno celih 3000 
Din, vi ga pa pomašite kar v štedilnik.« 

Micka je jela sklepati roke in se čuditi 
na vse pretege. Nikakor ii ni šlo v glavo, 
da se je Štefanovo blago našlo v njenem 
štedilniku. Prisegala ie pri vseh svetnikih, 
da ni kriva. 

»Morda. Micka,« sta odgovarjala detek-
tiva, »morda res niste vi krivi; krivo pa 
je tisto črno vince, ki ste si ga privoščili 
čez mero na lovu za tem prešmentanlm že-
ninom!« 

Predpust ie in parčki stopajo pred oltar. 
Micka pa je neznansko nesrečna, ker se 
resno boji da bo morala v tem blaženem 
času v luknjo, za zamrežena okna . . . 

Napoleon 
Bonaparte 
Šport 

Cortina d' Ampezzo 
Prejeli smo naslednji dopis in ga objav« 

Ijamo: 
Sobotni «Slovenski Narod« prinaša pod 

naslovom aOortina d1' Ampezzo® članek, 
kjer smatra udeležbo jugoslovenskih aka* 
demikov na mednarodnih visokošolskih 
tekmah v Cortini za neumestno. Ker so 
informacije v tem članku netočne, smatra« 
mo za potrebno, da podamo sledeče po* 
jasnilo: 

Zimskosportne tekme v Cortini d' Am« 
pezzo so mednarodno organizirane od VL 
(športne) komisije Mednarodne konfede« 
racije visokošolcev (CIE), katerih sê  ude« 
ležijo skoro vsi člani konfederacije. Ker se 
vršijo tekme na italijanskem ozemlju, so 
bile tehnične priprave poverjene italijan* 
skim študentom, kjer imajo fašisti čez 90 
odstotkov večine, za kar pa je SSLU prav 
nedolžen. Da bi pa imel pri tekmah Mus« 
solini kako pokroviteljstvo, ne odgovarja 
resnici V častnem pokroviteljstvu so Tu« 
ratti (Italija), Gurtner (Švica), Beteille 
(Francija), Stulc (Češkoslovaška) itd., spre* 
jemnemu odboru naoeluje dr. De Domeni« 
co, župan v Cortini d' Ampezzo, žiriji pa 

dr. H. Gurtner, predsednik švicarskega 
akademskega športnega kluba. Pred hote« 
lom, kjer so nastanjeni naši športniki, visi 
jugoslovenska državna zastava. Stroške za 
prehrano in stanovanje nosi italiianska 
zveza, na železnicah je bil dovoljen 70 od* 
stotni popust in brezplačen vizum. SSLU 
ni dal udeležencem nobene podpore. 

Obenem poroča »Slovenski Narode, da 
se Nemci ne udeležijo tekem. (Avstrija 
se jih udeleži!) Stvar je sledeča: Na poziv 
CIE so se prijavili k udeležbi tudi Nemci 
lz Rajha, obenem pa so se prijavili Av* 
strijci. Ker pa je »Deutsche Studenten« 
schaft» enotna organizacija vseh nemških 
študentov, tudi avstrijskih, ki hoče na« 
stopati v inozemstvu kot enota, zdaj pa 
so se Avstrijci prijavili samostojno in bili 
od CIE sprejeti, ie nastal med Avstrijci 
in Nemci nesporazum, ki je dovedel do 
odstopa Nemcev od tekem. Da bi Nemci 
svoi debacle prikrili, so Iansirali v svet 
različne izgovore in enega od teh navaja 
«Winter» Ravno radi teh nemških med* 
sebojnih snorov so se odneliali trije člani 
odbora CIE od seje iz Ljubljane na Du* 
naj. in sicer oba Francoza (Morel in Ernst) 
ter Danec dr. Graessler. 

Te vrste v poiasnilo onim, ki so čitali 
zadnji Članek o Cortini d' Ampezzo v 
«SIovenskem Narodu*. 

Za SSLU: 
Ljuba Jurkovič Vilko Pitako. 

Drsalne tekme 29. t. m. na drsališču 
SK Ilirije. Prihodnio nedelio doooldne se 
vrše na športnem drsališču SK Ilirije tek« 
me v umetnem drsanju za moško in žen* 
sko mladino do starosti 17 let. Predpisane 
vaie in podrobni razpis so afiširane na dr« 
sališču. pouk in pojasnila daieio na drsa* 
lršču člani drsalne sekcije SK Iliri ie. K 
tekmi se prijavi lahko vsakdo, tudi ako 
n? včlanjen v kak snortni klub. Prijave se 
snrejemaio do pričetka tekme na drsali« 
SSr, pismene priiave treba nasloviti na 
Spor+ni klub «IIirija». nriiavnine ni nobe* 
ne; Dosedaj se je prijavilo k tekmam 6 
naraščainikov in 3 naraščainice. 

SK Iliriia (r.ogom. sekciia). Danes toč« 
no ob 18.30 trening v Kolizeiu. Bodite na 
mestu četrt ure prei! — Načelnik. 

Avstrije : Jugoslavija ht Rumunija : 
Jugoslavija. Kakor smo že poročali, ie dr. 
Meisl predlagal. iwi bi se tekma Avstriia 
: Jugoslavija vršila maja na Dunaju. Ta 
d*n pa se vrši v Beogradu med nami in 
Rumuniio tekma m zlati pokal našega 

kralia, ki ie že perfektirirfln«. Zaradi tega 
je še dvomljivo, ali bo JNS spreiel Mew 
slov predlog Ako sv bo to ugodilo, bo 
moral pač postaviti dve garnituri in sicer 
beogratsVo in splitsJ«;. 

Čisti doHček ncde'iske tekme BeOt 
grad : Zfmreb ie znafa! 10.000 Din. 

Gospodarstvo 
Novi devizni predpisi 

Finančno ministrstvo je, kakor znana is* 
dalo naredbo, po kateri imajo banke vse 
devize, izvirajoča iz prodajnih nalogov, spre-
jetih iz inozemstva ter vse devize, izvirajo-
če iz posojil v inozemstvu, ponuditi Narod-
ni banki ki bo obračunala eno tretjino po 
odkupnem tečaju, dve tretjini pa po sred-
njem borznem tečaju. Ta naredba je, kakor 
znano, vzbudila v bančnih krogih precejšno 
vznemirjenje, ker smatrajo, da bi bil s tem 
na našo škodo onemogočen mednarodni de-
vizni promet ter da bi ta naredba ovirala 
najemanje posojil v inozemstvu. Save« de-
narnih zavodov v Zagrebu je v tem smislu 
poslal finančnemu ministrstvu brzojavno 
pred stavko. Vest, da je finančno ministrstvo 
ukinilo prvi del te naredbe, ki se nanaša 
na prodajne naloge s strani inozemstva, ne 
odgovarja resnici kajti medtem je bila že 
objavljena nova naredba v polnem obsegu 

Finančno ministrstvo glede te naredbe še 
ni izdalo nikakega komentarja. Zato je za-
nimiva izjava, ki jo je tozadevno podal ge-
neralni direktor državnega računovodstva 
dr. Mika Jovanovič. Izjavil je namreč, da o 
umaknjenju te uredbe ne more biti govora, 
kar tudi ni potrebno, ker so pritožbe bank 
neosnovane. Naredba nikakor ne sili banke, 
da dotične devize prodajo Narodni banki 
temveč hoče Narodni banki le zasigurati pri-
joriteto pri nakupu. Dr. Jovanovič je sam 
proti vsaikemu daljnjemu otežkočenju deviz-
nih predpisov. Ker pa ta naredba privatnim 
bankam ne bo povzročala nikakih težkoč, 
Narodni banki pa bo lahko koristila, zato 
se bo tudi izvedla. Napačno je tolmačenje, 
da bo tudi prodaja izvoznih deviz podvržena 
tem predpisom, kakor tudi mnenje, da bodo 
s to naredbo banke popolnoma podvržene 
Narodni banki Banke morajo imenovane 
devize le ponuditi Narodni banki, niso pa 
prisiljene Iste Narodni banki orodati, če jim 
ponudeni borzni srednji tečaj ne konvenira. 
Tudi ne bo tozadevni promet z Narodno 
banko zavlačeval tozadevnih bančnih po-
slov. Postopanje bo naslednje: Banka, ki bo 
prejela n. pr. prodajni nalog iz inozemstva, 
bo Narodni banki telefonično sporočila, da 
ima te devize na razpolago. Če bo Narodna 
banka reflektirala na te devize, bo banki 
imenovala tečaj. Če tečaj banki ne bo kon-
venirai tedaj bo devize lahko drugače upo-
rabila. 

Kakor poročajo iz Beograda, bo finančno 
ministrstvo k naredbi objavilo tudi uradni 
komentar in navodila za uporabo teh pred-
pisov. Narodna banka pa bo uvedla dopol-
dansko in popoldansko službo, tako, da bo 
bankam po sprejetem telefonskem ualogu 
takoj mogoče ponuditi te devize. 

— Ustanovitev Saveza borz kraljevine 
SHS. Kakor smo že poročali, se je v sobo-
to vršila v Beogradu konferenca borznih taj-
nikov iz vse države, kateri sta prisostvovala 
tudi načelnik trgovinskega ministrstva gosp. 
Zebič ter bivši finančni minister gosp. Sto-
jadinovič. Ljubljansko borzo je zastopal njen 
tajnik dr. Dobrila. Na tej konferenei so se 
vse domače borze konstituirale v Savez borz 
kraljevine SHS, ki bo zastopal in branil in-
terese borz, skrbel, da se olajša in dvigne 
trgovanje na borzah, da se izenačijo pred-
pisi in pravila domačih borz ter vplival na 
zakonodajo in eksekutivo, zlasti v tem smi-
slu, da bi se zakoni, ki se tičejo borz, izda-
jali s sodelovanjem borz. Savez si je nadel 
tudi nalogo, da dvigne, razvije in širi prin-
cip vere in poštenja v trgovskih krogih. Na 
konferenci se je dalje razpravljalo o načrtu 
novega borznega zakona, o poenostavljenju 
in izenačenju borznih uzauc 'er o donav-
skem kontraktu. Ugotovljen je bil tekst for-
mularja kupoprodajne pogodbe (za žito) na 
podlagi donavskega kontrakta, ki je bil ne-
davno sklenjen med srednjeevropskimi bor-
zami na konferenci na Dunaju. Sklenjeno 
je bilo, da se bo predložila prometnemu 
ministru predstavka glede reekspdicije bla-
ga na železnicah, kar bi moglo znatno dvig-
niti blagovni promet na borzah ter pred-
stavka glede tehtanja vagonov pri rinfuznih 
pošiljkah. Teža vagona, ki je naznačena na 
vagonih samih, večinoma ne odgovarja de-
janski teži, ker se pri reparaturah vagonov 
ne ugotovi nova teža. Predlaga se, da se v 
bodoče tehtanje pri takih pošiljkah vrši na 
decimalni tehtnici. 

= Ugodni potek konkurznega postopanja 
dnnajske Slavenske banke. Na podlagi raz-
ličnih regresnih zahtev, o katerih se je že 
razpravljalo o priliki svoječasnega porav-
nalnega postopanja, je dunajski Slavenski 
banki uspelo pridobiti znatna denarna sred-
stva. Banka nudi sedaj upnikom III. razre-
da poravnalno kvoto v višini 70 plačlji-
vih tekom 14 dni po uradni potrditvi porav-
nave. Upniki I. in II. razreda dobijo svoje 
terjatve popolnoma izplačane. Kot garancijo 
za izpolnitev poravnave se bo pri Avstrij-
skem kreditnem zavodu vložila vsota 200 
tisoč šilingov. Poravnalni narok se bo vršil 
8. februarja. 

= Plenarna seja Obrtne banke SHS. Pod 
predsedstvom gosp. Milana Stojanoviča se 
je v nedeljo vršila seja uprave Obrtne ban-
ke SHS, na kateri je bil ugotovljen dnevni 
red za bodočo plenarno sejo upravnega od-
bora, ki se bo vršila 2. februarja. Na tej seji 
bo ravnatelj gosp. Dragič predložil poro-
čilo o delovanju zavoda v dobi od 1. okto-
bra 1927 do 2. februarja 1928 in bilanco za 
preteklo leto. Plenum bo tudi določil dnev-
ni red prvega rednega občnega zbora, ki se 
bo vršil v februarju. 

— Bohlerjev koneern v Jugoslaviji Ka-
kor znano, je bila lani jeklarna grofa Thur-
na v Ravnah pri Guštanju spremenjena v 
delniško družbo. Da si zasigura bodoči raz-
voj In prodajne možnosti, je nova družba 
sfdaj stopila v interesno skupnost z zna-
nim BShlerjevim koncernom. Podjetje bo 
svojo produkcijo na podlagi sagotovljenega 
prodajnega kontingenta racijonaliziralo ter 
uredilo na najmodernejši način. 

=r Štirimilijardni deficit nemške zunanje 
trgovine. V preteklem letu je Nemčija uvo-
zila za 14.14 milijarde mark (1. 1926. 9.95), 
uvozila pa le za 10.22 milijarde mark (1928. 
9.82). Deficit zunanje trgovine znaša torej 
skoro 4 milijarde mark (okrog 54 milijard 
Din) napram 0.18 milijarde v L 1926. Izvoz 
se je napram i 1926. le malenkostno dvig-
nil, uvoz pa je narastel za preko 4 milijar-
de. Izvoz gotovih fabrikatov je lani dosegel 
rekordno višino 7.72 milijarde Din napram 
6.97 v L 1926. 

— Sporasnm med češkoslovaško, nemško 
in poljske sladkorno industrijo. p 0 dolgo-
trajnih pogajanjih je bil te dni v Berlinu 
sklenjen sporazum med zastopniki češko-
slovaške, nemške in poljske sladkorne in-
dustrije glede razdelitve izvoznih kontingen-
tov za leto 1928./29. Na predvideni skupni 

izvozni količini bo partieipirala Češkoslo 
vaška s 66 %, Poljska s 17.5 % in Nemčija 
s 165 %. 

Borze 
24. januarja. 

Danes je tudi na ljubljanski bora pričel« 
poslovanje po novi devizni naredbi Ker 
vlada v tem pogledu še precejšna nejasnost, 
je izostala privatna ponudba ter je morala 
Narodna banka intervenirati v vseh devi-
zah. Povpraševanje je bilo prilično živahno. 
Tečaji deviz so se več ali manj okrepili edi-
no deviza na Berlin je obdržala svoj vče-
rajšnji tečaj, deviza na Prago pa je neko-
liko popustila. Med efekti so bili zaključki 
v Ljubljanski kreditni po 135, v Strojnih 
tovarnah pa po 65. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je ten-
denca v Vojni škodi čvrstejša, čeprav ni bilo 
znatnega prometa. Promptna je notirala 430 
do 430.5, za februar pa 403 — 404. Tudi in-
vesticijsko je bilo čvrsto ter se je trgovalo 
po 87, agrarne pa so bile zaključene po 53. 
Med bančnimi vrednotami ni bilo spre-
memb. Med industrijskimi papirji je noti-
raal Trboveljska 510 — 520; Šeoerana Osi-
jek se je okrepila na 560 zaključek, Slaveks 
na 115 — 125, Vevče pa na 147.5 zaključek. 

Devize in valute. 
Ljubljana, Berlin 13.54 - 13.57 (13.555), 

Curih 1093.4 — 1096.4 (1094.9>, Dunaj 8 do 
8.03 (8.015), London 276.74—27754 (277.14), 
Newyork 56.71 _ 56.91 (56.81), Praga 168.05 
do 168.85 (168.45), Trst 300.05 — 302.05 
(301.05). 

Zagreb. Amsterdam 22.92 — 22-98, Dunaj 
8 — 8.03, Berlin 13 548 — 11578, Budim-
pešta 9.9245 — 9.9545, Milan 300.05—302.05, 
London 276.74 — 277.54, Newyork 56.7 do 
56.9, Praga 168.05 — 168.85, Curih 1093.4 
do 1096.4. 

Beograd. Pariz 222.73 — 224.73, London 
276.74 _ 277.54, Newvork 56.71 — 56.91, 
Milan 300.05 — 302.05, Praga 168.05—168.85. 
Dunaj 8 — 8.03, Budimpešta 9.9245—9.9545. 
Berlin 13.54 — 13.57, Curih 1093.4 — 1096.4. 

Dunaj. Beograd 12.4525 — 12.5025, Berlin 
168.75 — 169.25, Budimpešta 123.82—124.12, 
Bukarešta 4.3625 — 4.3825, London 34.52 do 
34.62, Milan 37.5 — 37.60, Newyork 708.09 
do 710.55, Pariz 27.8350 — 27.9350, Praga 
20.97625 — 21.05625, Curih 136.38 — 136.88: 
dinarji 12.41 — 12.47. 

Curih. Beograd 9.14, Berlin 123.75. Nev-
vork 519.30, London 25.3125, Pariz 20.4075. 
Milan 27.485, Praga 15.3875, Budimpešta 
80.775, Bukarešta 3̂ 20, Sofija 3.7475. Varša-
va 58.25, Dunaj 73.80. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 164 — 0, Ljubljanska 

kreditna 135 — 135 (135), Kreditni zavod 
160 — 0, Strojne 65—65 (65), Vevče 135—0, 
Ruše 265 — 280, Kranjska industrijska 
340 — 0, Stavbna 5 6 — 0 , šešir 125 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote; Vojna škoda 
promptna 430 — 430.5, kasa 430 — 432, za 
februar 403 — 404, za marc 406.5 — 408, in-
vesticijsko 86.75 — 87.25, agrarne 53.25 do 
54; bančne: Eskomptna 83 — 85.5, Poljo 18 
do 19, Kreditna 90 — 91, Hipo 57.5 — 58.5, 
Jugo 96.25 — 96.5, Ljubljanska kreditna 
135 — 0. Obrtna 41 — 45, Praštediona 875 
do 880, Narodna 5500 — 0, Srpska 142 do 
143; industrijske: Drava 565 — 570, Dubro-
vačka 420 — 0, Sečerana Osijek 555 — 560, 
Narodna šuniska 1 6 — 2 0 , Gutmann 215 do 
225, Slaveks 115 — 125, Slavonija 125—13, 
Trbovlje 510 — 520, Union 230 — 270, Vev-
če 147.5 — 149, Danica 1375 — 160. 

Trst. Beograd 33.15 — 33.45, Dunaj 263 
do 269, Praga 55.85 — 56.15, Pariz 741250 
do 74.4250. London 92 — 92.20. Newyork 
18.85 — 18.91; dinarji 3110 — 33.60. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borsa (24. t m.) 

L e s : Tendenca živahnejša. Zaključeni so 
bili 3 vagoni, in sicer 2 vagona desk, 24 mm 
smreka, jelka, I., II., III., monte lalhko ko-
ničnih, feo vagon meja po 420 in 1 vagon 
hrastovih friiov, po noti kupca, 70 % I., 
SO % II., fco vagon naklad, postaja po 1000. 
D e ž e l n i p r i d e l k i : Tendenca za žito 
čvrsta, zaključkov ni bilo. Cene pšenici in 
turščici so ostale nespremenjene, moka pa 
se je za malenkost podražila. Nudi se pše-
nica (78/79 kg, 2 %, slov. postaja, mlevska 
tarifa, plač. 30 dni): baška po 365.5 — 367.5, 
za februar po 370 — 3725, sremska po 360 
do 362.5, slvonska po 355—357.5; t u r š č i -
ca (slov. postaja, navadna tarifa, plač. 30 
dni): baška, stara po 285, nova, za januar 
po 275, za februar po 280; m o k a : baška 
«0g>, fco Ljubljana, plač. po prejemu po 
510. 

Mariborski živinski sejem (24 t. m.) Do-
gon 12 konj, 8 bikov, 207 volov, 352 krav, 6 
telet, skupaj 585 komadov. Povprečne cene 
za kg žive teže: debeli voli 7.50 — 8, polde-
beli 6.50 _ 7, plemenski voli 6 — 650, biki 
za klanje 7—8, klavne krave debele 6—7, 
plemenske 5.50—6, krave za klobasarje 4 
do 5, molzne in breje krave 5 — 650, mla-
da živina 7 — 7.50. Prodanih je bilo 316 
komadov, od tega za Avstrijo 82 in za Ita-
lijo 26. — Mesne cene: govedina 10 — 18, 
teletina 17.50 — 22.50, svinjina sveža 17 do 
27.50; kupčija je bila živahna. 

Novosadska blagovna borza (24. t. m.) 
P š e n i c a : baška, 78/79 kg, 2 310-520; 
banatska, 78/79, 2 % 3075 — 3175; srem-
ska, 77/78 kg, 2 % 3075 — 3175; gornje-
banatska, 78/79 kg, 2 % 305 — 315. T u r -
š č i c a : baška, stara 230 — 240; baška, 
nova 225 — 230; baška, za februar 230 do 
237.5, za marc - april 235 — 242.5. M o k a : 
baška <0gg> in <0g> 430 — 445; baška c2> 
410 — 425; baška <5> 390 — 405; baška 
«6» 320 — 335. 

Dunajski goveji sejem (23. t m.) Dogon 
2960 komadov, od tega 449 iz Jugoslavije. 
Pri slabšem prometu se je srednjevrstno 
blago pocenilo za 5 grošev. Za kg žive teže 
notirajo voli I. 150 — 1.85 (izjemno 1.90 
do 2.05), IL 1.10 - 1.45, III. 0.80 — 1.05, 
biki 1 — 1.40, krave 0.75 — 1.40, slaba ži-
vina 0.60 — 0.75. 

Dunajska bora« sa kmetijske proizvede 
(23. t. m.) V skladu z mirno tendenco na 
inozemskih borzah je bil promet na dunaj-
ski borzi minimalen. Kupci pričakujejo, da 
bo upostavitev rečnega prometa povzročila 
večjo ponudbo blaga, zato so aelo rezervira-
n i Jugoslovenska pšenica Tisa notira 1.94 
do 1.97 Kč. V turščici je temeljna tendenca 
sicer še vedno čvrsta, vendar se kupčija 
zaradi nazadovanja notacij v Argentini 
giblje v ožjih mejah. Tudi zanimanje za 
oves je popustilo. Uradno notarijo vključno 
blagovnoprometni davek brez carine: p š e -
n i c a : domača 395 — 40.5, madžarska Tisa 
(81/83 kg) 44 — 445; rž : mardifeldska 
40.75 - 41; t u r š č i c a : 3 2 5 - » ; o v e s : 
domači 3475 — 35, madžarski 845 — 65. 
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Z in. sveta 
Šarlota Buff 

Te dni je minilo sto let, odkar je 
umrla Charlotta Buff, ena izmed naj-
idealnejših ljulbezni mladega Goetheja 
in protagonistka njegovega silnega 
«Wertherja». 

Buffova se je rodila 11. januarja 1753. 
v Wetglarju kot hči nekega advokata. 
Štela je 19 let, ko je prišel Goethe v 
Wetzlar in se je smrtno zaljubil v krasno 
dekle. Tudi ona je bila vanj zaljubljena, 
toda to je bilo že v naprej za nesrečen 
konec določeno razmerje. Šarlota je bila 
na-mreč zaročena z arhivskim tajnikom 
Kastnerjem iz Hannovra, z običajnim 
človekom, ki mu pa ni hotela prelomiti 
dane besede. Nekaj časa potem se je ž 
njim poročila in je odšla v Hannover. 
Goethe je ni pozabil do konca življenja, 
bila sta med seboj v stalni korespon-
denci, ki spada med najsijajnejšo, kar 
jih je imel nemški pesnik. To korespon-
denco je izdal 26 let po Šarlotini smrti 
nje lastni sin. Še lepši spomin na to 
ljubezen pa je ohranjen v romanu 
»Trpljenja mladega Wertherja», ki je 
bil nekaterim mladim pokolenjem po 
svojem obelodanjeniu nekakšen evan-
gelij. Kakor znano, je Goethe v Wer-
therju poleg samega sebe opisal tudi 
svojega prijatelja Jerusalema, ki jc bil 
v tistem času izvršil samomor. 

Nova odkritja o solnčnih 
pegah 

V začetku tega meseca je doseglo 
Število še ne popolnoma pojasnjenih 
peg na solnčni obli maksimum in bo 
odslej po vsej priliki zopet padalo. 
Znano je. da narašča in pada to šte-
vilo v ritmu neke periode, ki traja 
ena.ot let. Velikanski izbruhi gorečega 
vodikovega plina spremljajo te zanimi-
ve tvorbe, ki javljajo svojo prisotnost 
tudi z močnimi elektromagnetskimi 
vplivi na našo zemljo. 

Že dolgo časa opazujejo, da so v 
2 vezi s perijodiciteto solnčnih peg za-
niruve spremembe v žemeljsko-mag-
nstskih silah, v žarenju polarnih sijev, 
v električnih tokih, ki obkrožujejo našo 
zemljo, v najvišjih, z elektriko napol-
njenih oblakih našega ozračja in celo 
v naših vremenskih pojavih. Vsa ta ne-
navadna vremena, ki smo jdh doživljali 
v zadnjih letih, bodo v ozki zvezi s 
perijodo živejšega delovanja tistih sil, 
ki povzročajo pege na solnčni površini. 
Ce je ta domneva pravilna, potem bo -
mo doživeli novo vrsto vremensko bolj 
ustaljenih let. 

Znanost se je v zadnjih časih zelo 
trudila, da bi dognala vzroke ogrom-
nih električnih sil na osrednji zvezdi 
našega planetnega sestava. Prišla je 
do zaključka, da so bistveni učinek vi-
sokih temperatur nekih prevodnih pli-
nov. Dognala pa je še tri važna dejstva, 
ki odpirajo nove poglede na magnetne 

pojave solnčne zvezde. Prvič se krijejo 
magnetski tečaji na njem z rotacijskimi 
tečaji, dočim je n. pr. na zemlji vsak 
izmed obeh magnetskih tečajev precej 
oddaljen od ustrezajočega geografske-
ga tečaja. Drugič pada solnčni magne-
tizem v obratnem razmerju z višino 
solnčne plasti nad solnčnim jedrom. 
V tretje pa so izmerili, da so magnetska 
polja nad pegami bistveno jačja nego 
nad onimi deli solnčnega površja, kjer 
ni peg. Baš to zadnje odkritje pojasnju-
je najbolj tiste nenavadne elektromag-
netske učinke solnčne oble na našo 
zemljo. 

Afganistanski kralj 
pri papežu 

Afganistanski kralj je posetil Rim in 
je šel ob tej priliki obiskat seveda tudi 
papeža. Listi poročajo, kako sta se pri 
tem obisku pogovarjali obe visoki gla-
vi (s pomočjo tolmača). 

Kralj papežu: «Koliko žen ima Vaša 
Svetost?* — Papež (čisto resno): «Ni-
mam nobenih žen.» — Kralj (privzdigne 
obe obrvi): «Niti ene? Res niti ene?» 
— Papež (odkima, še vedno resno): 
«Niti ene.» — Kralj (z globokim sočut-
jem): «Ah, to mora biti strašno težko 
človeku brez žensk.» — Papež ne od-
govori nič. Kralj stoji nekaj časa ves 
zamišljen, potem mahoma začudeno 
vpraša: «Da. kako je pa s prestolona-
slednikom? Kdo podeduje papeški pre-
stol?« Odgovor, ki ga je prejel, ga ne 
zadovolji. Maje z glavo in odide iz Va-
tikana. 

Jules Verne in Aristide 
Briand 

O priliki proslave stoletnice rojstva 
Julesa Vernea. ki se je te dni vršila v 
Parizu, je Lucien Descaves ugotovil 
zanimivo dejstvo. 

V romanu «Dve leti počitnic* pripo-
veduje Jules Verne o nekem dečku, ki 
ga popisuje tako-le: Ni sicer kaj mar-
ljiv, a je nenavadno razumen. Kadar 
hoče, mu pripomoreta njegov izborni 
spomin in talent za brzo shvačanje do 
prvega mesta. Dečko je pogumen, spre-
ten in podjeten in ni nikoli v zadregi za 
odgovor. V srcu je dobrodušen, a ker 
na vnanjost ne polaga pažnje. ne uživa 
ugleda med svojimi tovariši. Da ga ka-
rakteriziram z dvema besedama: »Deč-
ko je zelo francoski in vzbuja pozornost 
baš zaradi tega. ker se nenamenoma 
razlikuje od drugih.* 

Ta dečko se še danes imenuje tako 
kakor pri Julesu Verneu — le v eni 
črki je razlika. Jules Verne ga je nazval 
Brinanta, šolarček iz Nantesa, ki ga je 
veliki Jules Verne časih vzel s seboj v 
gledališče, pa ni nihče drugi kot — Ari-
sticje Briand, sedanji francoski zunanji 
minister. 

Bazilika 
sv. Frančiška Asiškega v Assisiju. 

Antarktična pokrajina... v Osrednji Evropi 
Pogled »a L&bo, ki je v zadnjih mrzlih dneh ponekod zamrznila. 

Za filateliste 
Ob začetku leta je uvedel Afganistan 

3 nove znamke v polah po 9, 6 in 8 ko-
sov. v vrednosti 15. 30 in 60 pulov. 
Zadnje nove alžirske znamke izdado v 
novih barvah. Brazilija izda 5. febru-
arja 3 spominske znamke z napisom 
<1727. do 1927., 200 let brazilske kave*. 
Ob petdesetletnici, odkar je postal Ci-
per angleška kolonija, izdado tam celo 
serijo krasnih novih znamk. Liechten-
steinska kneževina je izdala 4 znamke, 
ki spominjajo na zadnjo povodenj v tej 
deželi. Na Poljskem in v Monaku bodo 
izdali spominske znamke ob priliki 
dveh filatelističnih zborovanj, ki se 
bosta vršila tamkaj. 

Najboljše prispodobe 
Frank Wilstach priobči vsako leto 

po en snopič z naslovom: A Dictionary 
of similes, nekak cvetnik najpresenet-
ljivejših podob, ki so jih našli tisto leto 
leposlovci in novinarji v Zedinjenih 
državah. Evo nekaj paberkov iz 6. let-
nika. — Tako majav ko vrata pri For-
dovem avtu (neznanec). — Tako ne-
znaten ko italijanski kralj (Toledo Bla-
de). — Tako brez vsakega pomena ka-
kor ceremonija, da poljubiš kraljici roko 
(Gladys Bollman). — Tolikanj prijeten 
kakor škripajoča tla vlomilcu (George 
Broadhurst). — Tako dolg ko seznam 
odjemalcev pri vinskem tihotapcu (De-
troit Free Press). — Vesel kakor špi-
tal (John Grierson). — Turobno brezhi-
ben nalik sprejemnici pri podjetniku po-
grebnega zavoda (Sinclair Lewis). — 
Toli potreben kot črne ploskve v kri-
žankah (Newyork World). — Tolikanj 
odveč kakor napis na krpu Svobode 
(Nepodpisan). — Ponosen liki uš na ge-
neralovem plašču. 

Zopet brez uspeha! 
Poročnik George Fond (na levi) in kapetan 
Charles Kingsford*Sdmth, ki sta 17., 18. in 
19. t. m. v San Franciscu hotela doseči nov 
letalski vztrajnosti rekord, a sta morala po 
50 urah in 7 minutah leta pristati. Vztraj« 
nostni rekord držita torej še vedno letalca 
Edzard in Ristič s 53 urami 42 min. in 

31 sek. 

Sedemnajstletni morilec 
na električnem stolu 

Te dni je doživela ameriška država 
Ohio veliko senzacijo. Vsi časopisi so 
na dolgo in široko poročali o justifika-
ciji sedemnajstletnega morilca Floyda 
Hewitta, ki je bil usmrčen na električ-
nem stolu. Ohio je tako dosegla pravi 
ameriški rekord z usmrčenjem na elek-
tričnem stolu, kajti Hewitt je bil naj-
mlajši človek, ki je bil dosedaj justifi-
ciran v Zedinjenih državah. 

Sodna obravnava je ugotovila, da je 
bil mladenič vedno miren in pošten, da 
pa ga je nekega večera plesna godba, 
ki jo je poslušal po radiu, spravila v 
tako spolno razpoloženje, da je udri v 
sosedno stanovanje, kjer je bila doma 
sama neka mlada ženska. Ker se je 
branila, je pograbil neko kladivo, ki je 
bilo slučajno v sobi, ter jo je toliko ča-
sa tolkel, dokler ni bila mrtva. 

Živa starina 
Japonski cesar je dobil hčerko. Ta 

dogodek je sprožil neskončne, tisoč let 
•stare svečanosti. Po stari navadi so 
našli dvomi pesniki za otroka lepo 
ime: »Hizaro - Mija - Sasiko«. Cesar 
je ime zjutraj lastnoročno napisal na 
pajčevinasto tenak svilen papir in ga 
zaklenil v zlato skrinjico. Dvorni mar-
šal je nesel skrinjico v palačo novoro-
jene princese in jo je postavil na mizo, 
poleg postelje. Potem so okopali dete 
v mlačni posvečeni vodi in mu dali 
ime. Medtem so prežali v sosedni 
sobi starinsko našemljeni trije pleme« 
nitaši in dvojica dvornih pesnikov na 
hudobne duhove. Pesniki so recitirali 
sveto knjigo »Nipon-Šoki«, vitezi pa so 
trikrat sprožili velikanske loke. Prebi* 
valstvo so obvestili o dogodku s po« 
sebno izdajo »Vladnega Vestnika« in 
ob enem je raznesel vest po svetu ra« 
dio. Tako čudno se mfšata v deželi 
vzhajajočega solnca moderna tehnika 
in siva starina! 

5e večje svečanosti pa bo doživela 
Japonska o priliki cesarjevega krona« 
nja, za katerega se že vrše priprave. 
Spomladi bodo posvetili duhovniki 
polje in vsejali riž, katerega bodo 
žrtvovali bogovom. Svečanosti se prič« 
no, kadar riž dozori tj. — pozno v je« 
seni. Zdaj pa pripravljajo oblasti ne* 
število zato potrebnih mečev, zastav, 
blaga, čaš i. t. d., gradiio posebne ute 
in dr. Uradno se poroča, da bo izdalo 
samo notranje ministrstvo 4 mil. je« 
nov za 20 tisoč policistov, k? bodo 
stražili cpste. nadzorovali liudsko ve« 
selico v Tokiju in drugo. V celem pa 

Popolnoma novo' Mladini prepovedano! Prvič v Ljubljantl 

As ta Nielsen 
največja tragedkinja 
danjosti predstavlja ne 
srečno izgubljenko Av 
gusto v pretresljivo le 

pem <Ufa>-velefilmi> 

Tragedija 
blodnice 

Prekrasna slika ljube* 
ni, greha, strasti, trplje 
nja, zablode in prevare. 
— Ulica greha in nizkot-
nih strasti. — Prostitutke. 
— Neznosno življenje v 
javnih hišah. — Dela 
mržni priganjač. — Prvi 
žarek sreče v življenju 
— Mladi nepokvarjeni 
naivni akademik. — 
Upanje na rešitev i 
groznega močvirja. — Ra 
čun brez krčmarja. — 
Tovarišica v grehu — 
rivalinja v ljubezni. — 
Brezuspešne nade. — Po 
slednji načrt obupa. — 

Umor. 
Premijera danes ob: 4. 

pol 6., pol 8., 9. 

ELITNI KINO MATIC; 
Telefon 212 

bo stalo kronanje čez 9 mil. jenov t. j. 
čez četrt milijarde dinarjev. Da se 
pravilno oceni ta vsota, ne smemo po« 
biti, da se nahaja Japonska v težki 
krizi po velikem potresu. Na cesarje« 
vo željo so pustili Ie »najpotrebnejše 
obrede« in so črtali izdatke za novo 
cesarsko palačo, za novo letovišče, za 
nov muzej v Tokiju in za druge na* 
prave. 

Hitri tanki 
Francoski težki vojni tanki, ki so iz-

delani še po starem sistemu, napravijo 
do 40 km na uro. V angleški in franco-
ski vojski uvajajo pa danes nove siste-
me, ki dosežejo 50 in celo 65 km na uro 
(zadnje na Francoskem). Ti tipi tankov 
vozijo lahko na verigah ali (po cestah) 
na kolesih, s čimer se njih hitrost znat-
no poveča. 

Z iglami prebodeno srce 
V Genovi so imeli te dni senzacijo. 

Sprevodnik nekega avtobusa je našel v 
kotu vozila usnjeno torbo in v usnjeni 
torbi sveže srce, ki je bilo nabodeno z 
iglami in ki ga je spremljalo pismo na 
stavca nekega genoveškega dnevnika. 
Takoj je alarmiral policijo in policija je 
pričela z živimi preiskavami, ki so 
končale s tem, da je izsledila lastnico 
teh grozovitih najdenin. In kaj je bilo? 
Dama, 51 letna gospa, je živela dalj ča-
sa skupno življenje s tistim stavcem, 
pa jo je nekega dne zapustil. Da bi ga 
privabila zopet k sebi, je odšla k neki 
vedeževalki in ta ji je nasvetovala, naj 
izreže kakšnemu koštrunu srce, naj ga 
na bode z iglami, pospremi s pismom na 
svojega nezvestega stavca — pa naj 
vse skupaj zakoplje na mestnem poko-
pališču. Dama je tako storila, po poti 
pa je izgubila vso pripravo v avtobu-
su. V bolnišnici so ugotovili, da je srce 
res koštrunje srce in so zaljubljeno da-
mo odpustili z nasvetom, naj bi ne po-
čenjala več takšnih umetnij. 

120.000 pevcev na Dunaju 
Letos julija meseca se bodo vršile na 

Dunaju velike glasbene svečanosti, ki 
bodo združile vsa nemška pevska dru-
štva. V avstrijsko prestolnico se bo 
vsulo 120.000 pevcev. Seveda ne bodo 
peli na nobeni prireditvi vsi skupaj, 
kajti za toliko grl tudi Dunaj nima pri-
merne dvorane. Vendar se bo združilo 
na monstre-koncertu 40.000 pevcev in 
ti bodo peli v posebni leseni zgradbi, ki 
bo največja lesena konstrukcija v 
Evropi. Površina tal te zgradbe zavze-
ma prostor 10.000 kvadratnih metrov. 
Dolga bo 182 m. široka 100 m, visoka 
pa 25 m in bo imela obliko trodelne ba-
zilike. Stroški te zgradbe so predvideni 
na 8 milijonov Din naše valute. Nemški 
<Sangerfest>, pri katerem bo sodelova-
lo 120.000 pevcev in 5000 zastav, se bo 
pomikal tudi skozi dunajske ulice ter bo 
trajal predvidoma pol dneva. 

Najdbe v grobnici 
sumerskega kralja 

O grobnici sumerskega kralja iz 4. 
tisočletja pr. Kr., ki jo je odkrila 
ekspedicija Britskega muzeja in fila* 
delfijskega vseučilišča na kraju nek* 
danje prestolnice Ura, je naš list že 
pisal. Leonard Woolley, vodja te eks-
pedicije, objavlja sedaj v »Timesu« 
obširno poročilo o vseh najdbah v 
grobnici, Ki spada po njegovem mne« 
nju med najbolj zanimive in najbolj 
bogate. 

Glavne najdbe smo že omenili. 
Woolly opozarja v svojem članku na 
to, da so morali grobnico obiskati tu* 
di tatovi, ker kraljevega trupla eks* 
pedicija ni našla. Pač pa je bila tam 
cela vrsta drugih živalskih in člove-
ških mumij, ki so važne zaradi tega, 
ker osvetljujejo vprašanje sumerskih 
pogrebnih ceremonij, o čemer znanost 
do danes ni vedela nič pozitivnega. 
Tako so našli mumije dveh oslov, ki 
sta privlekla v grobnici tam najdeni 
voz zmagoslavja. Poleg oslov so našli 
trupla treh voznikov. V plitki jami 
glavnega rova so naleteli na šest dru-
gih človeških trupel, nedaleč od njih 

pa zopet na trinaj st trupel. Eno izmed 
njih je čepelo pred nekakšno harfo, 
dve sta bili otroški; večina ostalih je 
pripadala ženskam. Vse kaže, da so 
bile to kraljeve ževie s služabništvom. 
Ko je kralj umrl, nfju je morala vsa ta 
masa ljudi in živali slediti na oni svet, 
da bi mu dalje služila. 

X Ameriška delavstvo proti popolni 
prohlbiclji. Predsednik ameriške Strokovne 
zveze Green je izjavili, da bo delavska 
stranka zahtevala od obeh glavnih strank, 
naj sprejmeta v svoj volilni program za* 
htevo po zakonitem dovoljenju takšnega 
piva, ki bi vsebovalo 2-15 odst. alkohola, 

X Vlom v celovško gfedališče. V pisar* 
no celovškega Mestnega gledališča so vdr* 
li neznani ptiči in so odnesli dohodke zad-
njih predstav, kakšnih 10.000 šilingov. 

X General Nobite pripravlja, kakor smo 
že poročali, nov polet preko Severnega te-
čaja, z zrakoplovom, ki mu bo ime «ItaKa» 
Nekateri fašistični listi odklanjajo podpo-
ro temu podjetju, laska vlada pa se je že 
obrnila na norveško vlado za pomoč. Nor. 
veška vlada je dovolila svoboden polet 
preko svojega ozemlja, daje na razpolago 
vremenska poročila vseh norveških postaj, 
oprošča Nobila in spremljevalce vseh ca-
rin ter dovoljuje pomožni ladji aCitta di 
Milano» pristanek v vsaki norveški luki. 

Koliko vem? - Koliko znam? 
Odgovori na vprašanja serije št. 7. 
1. Uri, Schmz in Unterwalden. 
2. Avstrijski cesar Franc Jožef I. (1830 

do 1916). 
3. Doktor hoooris causa (častni doktor). 
4. Anglija, Francija, Italija. Japonska in 

Nemčija. 
5. Prebivalci lam v stari Grčiji 
6. Zaprt voz, posebno avto. 
7. »Bagdadski tat«, Zorro«, »Rabin 

Hood«, sOrai pirat« in »Gaucho«. 
8. Trojanski kralj; petdeset. 
9. Medved. 

10. Gaj Julij Cezar. 
11. Sou. 
12. S prvim januarjem 1901 (ne 1900). 
13. Vatikan. 
14. 88 (52 belih In 36 čnrfh). 
15. Cola di Rienzi. 
16. Fedor Mihajlovič Dostojevskij. 
17. Montmartre. 
18. Bdgar Allan Poe. 
19. V Londonu (po drugi verziji v Fon-

tainebleaulu pri Parizu). 1889. 
20. Paolo Veronese (1528—1588). 
21. Lon Chaney. 
22. Natalija Talmadge. 
23. Ameriška rokoborba, pri kateri so 

dovoljeni vsi prijemi. 
24. V Oklahami (nad 57.000 po štetju leta 

1920). 
25. Mark Twain (Samuel Langborne Cle-

mens 1835—1910). 

Javna prošnja 
Društvo orož. upokojencev za Slovenijo 

v Ljubljani si je nadelo težko nalogo poma-
gati svojim vpokojenim sodrugom, ki jih Je 
država prepustila njihovi usodi s tem, da 
jim je s 1. januarjem 1928 do nadaljnjega 
ustavila izplačevanje pokojnine, dasi so li 
zvesto služili in ščitili interese državljanov. 

Ker društvo kot tako nima niikakih sred-
stev, da bi moglo tem revežem pomagati, 
se tem potom obrača na vse javne organi-
zacije, institucije in velepodjetja, nai bla-
govolijo v slučaju potrebe za uslužbence 
obrniti se na podpisano društvo, ki bo 
predlagalo za dotično službo sposobne, le 
dobro kvalificirane ra zanesljive orožniške 
straž mojstre. 

V nadi, da se bo javnost, ki so ji stari 
orož". stražmojstri kolikor toliko znani, od-
zvala temu klicu, se društvo že vnaprej 
v interni orož. upokojencev iskreno zahva-
ljuje. 

ker so najboljši in najceneJSL 



Nas guslarski prvak 
pri prezidentu Masaryku 
V soboto je prezident ČSR g. dr. Masa« 

rvk sprejel v avdijenci našega guslarskega 
prvaka Tanasija Vučiča. Točno p o l d n e jo 
Vučič prispel na grad v svoji pestri č r n e 
gorski narodni noši. V dvorani za avdijen* 
ce so že bili zbrani ministri, med njimi dr. 
Beneš s soprogo. Kmalu po Vučičevem 
prihodu se je v dvorani pojavil g. Masa* 
rvk, pristopil k Vučiču in izrazil svoje za* 
dovoljstvo, da vidi junaškega guslarja. Po 
kratkem intimnem razgovoru, so gospodje 
zasedli fotelje, a guslar Vučič je namestil 
svoje javorjeve gusle. Bil je ginljiv mo» 
ment: prvič so na češkem dvoru odjekni* 
le srbske gusle. Ko je guslar namestil lok, 
ic nastala grobna tišina. Vučič je odličen 
improvizator ter je zapel kratko, vrlo lepo 
pesem v čast prezidentu: 

Gusle slave Strahinjiča bana 
i vojvodu Ljuticu Bogdana, 
Karagjordja slave, da je sila, 
i vladiku Rada i Danila, 
sa Morave Tomu Masaryka, 
vrlu glavu, sveg Slovenstva dika. 
Sa avstrijskom šilom se borio, 
dok je Češkoj slobodu stvorio. 
Češka nova država postaje 
Tomaš nad njom kao sunce sjajel 
Slaviče ga gusle i gudalo 
dok god bude sunce užgrijalo... 

Po živahnem odobravanju je Vučič za* 
jel še pesem o smrti majke Jugovičev. 
Nato se je prezident Masaryk živahno za« 
cimal za črnogorsko narodno nošo in gu* 
sle. Spominjal se je v razgovoru svojega 
bivanja na Cetinju. Beseda je navedla 
razgovor tudi na rojstvo našega novega 
princa. Prezidentu Masaryku je že znano, 
kako bo novorojenček krščen, a Vučič 
imenitno pripomni: 

«Čim sem doznal, da je kralj dobil dru» 
gega princa, sem mu takoj brzojavno če* 
stital®... 

Končno je dvorski fotograf posnel sku« 
pino za dvorski album. O b slovesu je pre* 
zident Masaryk, :zborno razpoložen, sti» 
snil Vučiču roko, rekoč: 

»Srečno pot! Ko se vrnete v junaški 
Beograd, pozdravite svojega dičnega kra* 
Ija Aleksandra.® 

V nedeljo dopoldne je Umelecka bese* 
da priredila matinejo, na kateri je guslar 
Vučič zapel za umetniške kroge nekatere 
narodne pesmi, obenem pa je predaval o 
guslah naš odlični prijatelj češki muzik 
in slikar Ludvik Kuba. V petek bo Vučič 
pel med jugoslovansko omladino na Sve» 
tosavski proslavi, nato pa se vrne v do« 
movino. 

Nosi onstran f r a k 
Učiteljski «razrešenci» 

Kakor doznavajo tržaški italijanski listi 
iz Rima, se je končno vendarle rešilo 
vprašanje upokojitve onega našega učitelj* 
stva, ki je bilo lanskega leta in tudi že 
prej razrešeno službe, češ, ker ni uspo* 
sobljeno za pouk z italijanskim učnim je* 
zikom. 

Za učiteljstvo, ki je bilo razrešeno služ* 
be, ali kakor poročajo fašistični listi, «ki 
je bilo razrešeno službe zaradi nezadost« 
nega znanja italijanskega jezika, ki bi se 
ga bilo moglo naučiti, če bi se bilo kazalo 
manj sovražno fašističnemu režimu in bi 
bilo obiskavalo učne tečaje, predajanja 
itd.», se uporabi čl. 27. zakona o učiteljskih 
pokojninah, ki se nanaša na službe zagre« 
seno učiteljstvo, in sicer po naslednjih 
osnovnih načelih: 

Učitelju, ki ima vsaj eno leto službe, 
se nakaže določena enkratna odpravnipa. 

Učitelju, ki ima vsaj 15 let službe, se 
nakaže pokojnina po splošnih določbah. 

Če pokojnina znaša manj kot 1200 lir 
na leto, more učitelj zaprositi, da se mu 
namesto pokojnine izplača odgovarjajoča 
glavnica. 

Stvar je torej treba razumeti tako, da 
razrešeno učiteljstvo do enega leta služ« 
be sploh ne dobi nikakršne odpravnine. 
Z enim do 14 let službe se dobi odprav* 
nina in sicer po službenih letih, tako da 
n. pr. razrešenec s tremi leti službe dobi 
trikratno, z desetimi destkratno, s štiri« 
najstimi pa štninajstkratno odpravnino, 
določeno za enoletno službo. Koliko znaša 
ta odpravnina za dovršeno enoletno shiž* 
bo, sedanje rimsko poročilo ne pove. Raz« 
rešenci z dovršenimi petnajstimi leti služ« 
be pa dobe redno pokojnino, kakor j o do* 
loča zakon, pri čemer pa je treba upo» 
števati splošno določbo, da se pokojnina 
v inozemstvo ne izplačuje, in pa sedanjo 
posebno, da se da samo pokojnina izpod 
letnih 1200 lir izpremeniti v odpravnino, to 
se pravi, v glavnico, ki odgovarja dotični 
pokojnini. Potemtakem bi se učitetj, ka« 
teremu gre nad 1200 lir letne pokojnine, 
moral odreči pokojnini, oziroma bi jo iz* 
gubil, ako bi se izselil v inozemstvo, do* 
čim pa seveda sprejeta odpravnina netvo* 
ri nikake ovire za izselitev. 

Za rimsko vlado je stvar rešena z od* 
nosnim sklepom; kdaj se pa ta sklep iz« 
vede, ?je pa stvar podrejenih oblasti, za 
katere pa zlasti v stvareh, ki se tičejo na* 
ših ljudi, «ima vremena«. 

p— Za predpustni čas je izdal tržaški 
kvestor odredbe, po katerih je prepove« 
dana raba kTink na ulicah in v javnih lo» 
kalih. Maske se dovoljujejo za plese in 
zabave v zaprtih prostorih pod Pogojem, 
da pridejo dotične osebe z avtomobih ali 
kočijo na zabavišče. Za dovoljenje treba 
predložiti na kvesturi prošnjo. Maske ne 
smejo imeti s seboj nobenega orožja, nji* 
hova oblačila ne »mejo biti »lična krojem 
vojaštva, državnega uslužbenstva m <fu* 
hovništva. . 

Propadanje Opatije. Celo jesen m 
celo zimo dan na dan čitamo v reški «Ve* 
detti* in v tržaškem «Popolu» in «PiocoIu» 
daljše in krajše sestavke, polne nasvetov, 
kako naj se pomaga Opatij i da pride do 
svojega predvojnega tujskega prometa 
Akcijo vodijo sedaj visoki faStetitai hrnk* 
cijonarji pa se vendar ne zgane na bolje. 
Opatija je prazna. . . « U rtagione mver* 
nale e fallrta* konstatira refika «Vedetta». 
Mislili so. da bo tisti zdravniki kongres, 
ki se je vršil lani v Opatiji ln je bil silno 
drag, imel za posledico izredno vfeok obisk 
gostov v zimskih mesecih ali uspeha m no-
benega. Opatija Je prazna ln danes ngt* 

bajo dalje, kaj storiti, da pridejo tujci 
spomladi. Neprestano se vršijo seje inte« 
resentov, govori se o potrebi široke pro« 
pagande v inozemstvu in pa. . . krepke, pra 
ve organizacije treba doma! Ali kako pri« 
ti do te organizacije, ko je pa Opatija za« 
dolžena do grla in se glavni podjetniki 
prijemajo za glavo pri misli, da bodo mo> 
rali v kratkem plačati od lani zaoVale 
davke in še tekoče! «Organizzarsi!» kriči 
reška «Vedetta» ali odmeva ni od niko* 
der. 

p— Uvedbo telovadnoesportnega pouka 
na ljudskih in srednjih šolah odreja pred* 
sednik organizacije «Balilla» posl. Ricci. 
Koncem januarja se imajo na sestankih 
pokrajinskih odborov «BalilIe» določati 
telovadni učitelji, ki takoj prično izvajati 
telesno vzgojo mladine po točnem načrtu. 
Kakor znano, je bila telesna vzgoja mla* 
dine s posebnim odlokom poverjena orga* 

nizaciji «BalilIa». Ako ni na razpolago 
dovolj telovadnih učiteljev, pridejo za te 
službe v poštev častniki nacijonalne mi« 
lice. 

Sokol 
Občni zbor Sokolskega društva 

v Mariboru 
Občni zbor Sokolskega društva v Mariboru 

se je vršil dne 22. januarja dop. Ko se Je brat 
starosta dr. Boštjančič po otvoritvi obč. zbora 
spomnil v zadnjem letu preminulega članstva in 
pozval zborovalce k stvarni kritiki, se je začelo 
pretresanje poročil posameznih funkcijonarjev, 
katera so bila natisnjena — po preizkušenem 
običaju — v posebnem izvestju. Iz teh poročil 
posnemamo, da je društvo v zadnjem poslovnem 
letu imelo 13 širših rednih in 8 ožjih rednih sej, 
na kaiterih se je rešilo 329 dopisov ter so se 
obavile tekoče zadeve. Članstva Je bilo 31. dec. 
1927 723, naraščaja 181, dece 321, torej skupaj 
1225 sok. pripadnikov. Telovadni obisk je dose-
gel velikansko število 33.671 v 529 telovadnih 
urah; telovadilo se je v 15 oz. dalje časa celo 
v 18 oddelkih, od katerih bodi posebej Se ome-
njen oddelek starejših bratov (najstarejši telova-
dec br. Knaflič Šteje 65 leti), ki je dosegel v 
85 tel. urah skupni obisk 1.146; bodi to vzpod-
buden vzgled vsem mlajšim telovadcem in telo-
vadkam. Nagovorov pred vrsto Je bilo 108. Bla-
gajniško poročilo izkazuje denarnega prometa 
221.377.83 Din ter čistega društvenega premože-
nja v vrednosti 84.905.24 Din. Knjižnica šteje 
732 sokolskih in 375 drugih, torej skupno 1107 
knjig. Gradbeni odsek Je imel denarnega pro-
meta 335.977.78 Din ter Je dvignil premoženje 
na vsoto 398.018.68 Din. Društvo Ima tudi svoj 
godbeni odsek ter odseka v J ar eni ni in na Pra-
gorskem. Po stvarni kritiki so bila vsa ta po-
ročila odobrena ter je dobil stan odbor odvezo, 
članarina za leto 1928 se Je določila v znesku 
48 Din + 5 Din za Sok. dom; novo pristopajoči 
člani plačajo vpisnino 5 Din in dobijo zato »Sok. 
katekizem*. Po odobritvi proračuna za 1. 1928 je 
bil izvoljen ta-le novi odbor: star. br. dr. Bošt-
janfiič, podst. br Bureš, nač br. Janko Dekleva, 
načelnica sestra Nabergoieva, prosvetar br. De-
satf; odborniki bratje Sila, Kovdf, dr. Mihalič, 
Hren Zm., Vidmar Nace, Skaza Pr., špes ml., 
Iiich, Jenko, Ješovnik in Čelhar ter sestri Cin-
gerlijeva in Šentjurčeva; namestniki bratje Knaf-
lič, Zoter in Lapafne; revizorja br. livalenc ln 
Struna. Odsekoma načelu jeta: zdravstvenemu 
br- dr. Podkorknik in veseličnemn br. Zm. Hren. 
Za odobrenje izvolitev v jezdnem in godbenem 
odseku, ki sta avtonomna, se ]e dala polno moč 
odboru. V gradbena odsek pa so bili voljeni 
bratje Jiroušek. Drčar. Haller, mž. šlajmer, arh. 
Jelene, Pišek, Skoftč, Zoter, MejovSek, Inž. Vi-
dic, Irgolič, Veblč. inž. Domicelj, Ilich, Pinter, 
Kravos in Plemelj ter sestra Basjakova in Ida 
Peričeva. Načelstvo zletnega odbora je prevzel 
br. Bnreš. — Med slučajnostmi Je bil v glavnem 
podan položaj Sok dr. mariborskega z ozirom 
na današnjo politično konstelacjjo, iz česar re-
zultira, da le treba strniti vrste v krepko falan-
go. — Po triurnem temeljitem razpravljanju Je 
bil občni zbor zaključen. A. J . 

Dopisi 
DOL PRI HRASTNIKU. V četrtek 19. 

t. m. se je vršil v novi dvorani občni zbor 
Sokola na Dolu. Udeležba ie bila polno-
števihta. Brat starosta je v svojem po-
zdravnem govoru tudi naštel vse važnejše 
dogodke v tekočem letu Za največjo pri-
dobitev je zaznamovati, da se je vendar 
posrečilo, da Je dobil Sokol svojo dvorano, 
kjer bo lahko izvrševal svoj delovni pro-
gram. Posebno uspešno je deloval v minu-
lem letu tudi prosvetni odsek, kj poseduje 
lastno knjižnico in prireja gledališke igre. 
Stari odbor se je ponovno izvolil. Name-
sto odstapiv šega podstaros*e g. Josipa Ro-
ša je izvoljen hr. Emil Sartorij, za dele-
gata pa br. starosta Vitko Jurko. 

ROGAŠKA SLATINA. Kolo jugosloven. 
sester je priredilo gospodinjski tečaj pod 
spretnim vodstvom strokovne učiteljice ge. 
Svetelove. Tečaj je zelo lepo uspel. Zdrav-
niška predavanja je Imel brezplančo okrož-
ni zdravnik g. dr. Brabec Lokale za tečaj 
je dalo na razpolago oblastno zdravilišče. 

ŽALEC. Sokolsko društvo v Žalcu prire-
di svoj rediti občni zbor v soboto 28. t m. 
točno ob 20. uri v dvorani br. Rudolfa Lor-
berja z običajnim dnevnim redom. Polno-
številna udeležba članstva častna dolžnost 
in obveznost! 172 

LAŠKO. Občni zbor sresike organizacije 
SDS za srez Laško se bo vršil v soboto 28. 
t m. v prostorih kolodvorske restavracije 
v Zidanem mostu Pričetek ob 16. uri. Vse 
krajevne organizacije in poverjeništva 
vlji>dno prosimo, da pošljejo točno ob do-
ločenem času po dva delegata na občni 
zbor. Okrožno tajništvo SDS Laško. 

LAŠKO. Na zadnjem občnem zboru So-
kolskega društva, pri katerem je bilo na-
vzočih nad polovico članov, je bil Izvoljen 
po lačrpnem poročilu funkcijonarjev dose-
danjega odbora naslednji odbor: starosta 
dr. Dominik Drnovšek .podstarosta Anton 
Homan. prosvetar Vekoslav Benko. načel-
nik Ernest Majer, načelnica Stana Hafer-
Jeva, tajnik Fran Jenko, blaeajnik Josip 
Furlan. matrikar Fran Saks knjižničar Juro 
Kislin?er. gosoodar Stanko Stanič, odbor-
niki: Pavel Rablč, Tosip Osolin. Bogomil 
Sedlaček. Josip Kotnik, Josip Cilenšek fn 
Toško Jerše. 

NOVO MESTO. K »Slovenčevemu« na-
padu na sedanjo vedno občinskega odbo-
ra, ki JI očita, da Je z Novim letom krivič-
no odpustila 4 stražnike in povsem brez 
potrebe nastavila 5 novih ki se sprehajajo 
po ulicah v lepih uniformah v breme ob-
činske blaeajne rn nezadovoljstvo občanov, 
ugotavljamo naslednje: mestna straža je 
bila Izmenjana izključno Ie zaradi reorga-

nizacije varnostne službe. Le-ta je bila 
predvidena in v evidenci takoj od početka 
nastopa sedanjega župana in njegove ve-
čine. Zbog tega so bili tudi vsi prejšnji 
stražniki nastavljeni provizorično. Reor-
ganizacija se je začela izvajati takoj ob 
nastopu sedanjega občinskega odbora, do-
čim se prejšnja leta, ko je varnostnemu od-
seku načeloval član SLS, ni ukrenilo ni-
česar. Število stražnikov se povsem sklada 
s stvarnimi potrebami. Dolžnost novome-
ške policije je, ne samo skrbeti za javni 
mir in varnost, temveč tudi vršiti dolžno-
sti v tržno pristojtbinskih in nadzorstvenih 
zadevah, s čimer je postala policija nekak 
finančni organ mestnega urada, ki daje ob-
lini mnogo opravila, pa tudi dohodkov. 
Vseh pet stražnikov je čez glavo zaposle-
nih in je zato vsako fantaziranje o njih 
prevelikem številu popolnoma odveč. Ve-
čina občanov je z velikimi simpatijami po-
zdravila ukrep sedanje večine občinskega 
zastopa ter je trditev »Slovenca« o neza-
dovoljstvu občanov docela brez podlage. 

LJUTOMER. V času od 7. do 13. janu-
arja 1928 so se v več krajih ljutomerskega 
sreza vršila predavanja o vinogradnih in 
sadnih škodljivcev ob istočasnem predva-
janju krasnih filmov od strani g. dr. Fr. 
Loschnigga iz Zagreba. Predavanja so bila 
zelo dobro obiskana, zlasti v Ljutomeru, 
pri Mal} Nedelji, v Apačah in drugod. Ome-
njeni filmi so jako instruktivni, ker prika-
zujejo mnoge škodljivce naših kulturnih ra-
stlin od početka do konca njih razvoja. 
Mnogobrojni navzoči, med njimi priznani 
kmetijski strokovnjaki, so sprejemali pred-
vajanja z navdušenim odobravanjem ter 

Izkušen livar 
za kovine in ležsjne kovine, samo-
stojen delavec se išče. Intere-
senti naj se obrnejo na tvorniško 
vodstvo a S A R T I D " , Smederevo. 

so izražali željo, da bi se enake prireditve 
še ponovile. Želeti bi bjlo. da bi se filmi 
predvajali po vseh večjih občinah z raz-
vitim vinarstvom in sadjarstvom, da bi se 
rta ta način pripomoglo v znatni meri k 
napredku našega vinarstva hi sadjarstva. 
Vekoslav Štampar, sreskj kmet. referent. 
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0 Autofakso 0 
iščemo 

o • 

o 

0 za trgovska potovanja po celi 0 
S Sloveniji. Zahtevamo dober voz J! 
• in zanesljivega šoterja. Plačamo • 
0 od km ter prispevek za garažo 0 
q in šoferja Najnižie ponudbe pro- « 
• simo pod »Trgovska potovanja • 
0 1928" na oglasn oddelek „Ju ra" 0 
q Ljuoljana g 
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VELIKO IZBIRO 
izbranih vrst 

V I N A 
po najugodnejši ceni. 

domači PELINKOVAC Mi 
nudi Vam 

PIVNICARSTVO »OPSKRBA« D. D., 
Zagreb, Frankopanska ul. 12. 

Ako potrebujete izvolite ogledati naše kleti 
in ookus'ti vrste brez obveze za kupčijo. 

Razprodaja. Narodni knjigarni 
0 Stritarjeva ulica štev- 2 
0 Poučne in zabavne knjige, šolske knjige, šolske potrebščine, trgovske 
• knjige, pisarniške potrebščine, razglednice itd. 
0 CENE ZNIŽANE ZA 50%. 
nOlOlOlOBOlOlOlOlOlOlOlOlOlOlOlOlOlOlO 

0 • 

o • 

o 

Potrii iavljamo vsem pri atel ;em in znancem pretu^no vest, 
da je naša nad vse ljubljena sopioga, mamica, hčerka in sestra, 
gospa 

v* v • 

Mlado lice 

lahko očuvate do kasne starosti, ako 
ste za to skrbeli, predno je lice začelo 
veneti. Mladeniško svežino treba čuva-
ji, dokler ne mine. Rabite za nego Va-
šega telesa. Vašega lica. Vaših rok in 

Vaših las: 
L Feilerjevo pravo kavkaiko poma-

do ca caščito lica ln koie. ona Vam 
izgladi gube in brazgotine, dela kožo 
gibko in nežno briše sledove staranja, 
ustvarja mladost in lepoto. Iznenadilo 
Vas bo, s kakšno brzino izginjajo 
solnčne pege, kožne brazde, rudeČilo 
nosa, mozolji, zajedavci in drugi vsa-
kovrstni nedostatki kože. 

II. Feilerjevo močno pomado sa rast 
lasi, katera preprečuje izpadanje las, 
prerano osivljenje, čisti lasne luskine, 
dela lase mehke, gibke, bujne ter po-
spešuje njih rast. 

Za poizkus 2 lončiča ene ali po 1 
lončič od vsake EIsa-pomade z omotom 
in poštnino vred za 38 Din. 

III. Elsa-milo zdravja in lepote, ka-
tero ni samo parfimirano toaletno mi-
lo, temveč vsebuje v sebi tudi medi-
cinsko preizkušane, dobro delujoče se-
stavine, katere prodirajo v Valo kožo 
in vzdržujejo zdravo, lepo, mlado in 
Vašo zunanjost mladeniško svežo. 
Pellerjeva prava mila zdravja in lepote 

so: 
ELSA-lilijino mlečno milo 
ELSA-rumenjakovo milo 
ELSA-glicerin milo 
ELSA-boraks milo 
ELSA-katranovo (šampon) milo 
ELSA-milo za brijanje. 
Poizkusite jih! Nikdar ne bodete ra-

bili druga mila! 
Za poskus 5 komadov Elsa-mila z 

omotom in poštnino vred 52 Din. 

V Vašem lastnem interesu je, da pošljete 
denar vnaprej, ker plačati po povzetju radi 

poštnih stroškov 10 Din več. 
Naslov označite jasno: Lekarnar 

EUGEN V. FELLER, Stubica Donja. 
Elsatrg 245. Hrvatska. I 

včerai, dne 23. januarja 1928 ob pol 12. uri ponoči boguvdano 
preminula. 

Pogreb drage poko n ce bo v četrtek, 25. t. m. ob 10. dop. 

C e r k n i c a , dne 23. januarja 19^8. 

Žalujoči rodbini Tnršlč - Mele. 

NAJCENEJŠA 
" ZABAVA " 

so lepe povesti. 
Naročite: 

TOLSTOJ: Rodbinska sreča. Roman. — 
Broš. Din 26.—. vez. Din 34.—. 

MEŠKO: Kam plovemo. Roman. —Broš . 
Din 34.—. vez. Din 44.—. 

KERSNIK J.: Testament. Povest. — Broš. 
Din 18.—. vez. Din. 2 6 — . 

KNJIGARNA TISKOVNE ZADRUGE 
v Ljubljani in Mariboru. 

1000.000 Din 
vložim v rentabilno podietje ali pa Dristo,)im 
kot sodelujoč družabnik, event. kupim pod-

jetje z večjim prometom. 

Reflektante prosim, da pošljejo opise pod-
jetja s primernim opisom rentabilnosti ood 
->WELLCOME« na oglasni oddelek »Jutra«. 

pni H H MU 1 umi n h b b a T n n n n n n r i i mi n ii immi in a u mi e « - r a r 

MIZARSKIM MOJSTROM, PODJETJEM, 
STAVBENIKOM IN HliNiM POSESTNI AOM 

naznanjam, da izdelujem 13624 a 

lesene rolete za 
okna in žaluzlje 

p o n a j n o v e i i i v e z a v i in p o n a j n i i j i ceni . 
Prevzamem vsa popravi a lesenih iolet. zamenjam stare oprti 

Igurtme) ier nadomestim nove oorti ali žično vezo. 
Na zahtevo napravim detajlni načrt za omarico pri oknih. 

IVAN BERNIK, Linhartova ulica 8. 

o 

Tovarna POHIŠTVA 
1.1. NAGLAS, Turjaški trs št. 6 

priporoča svoio veliko zalogo vsako-
vrstnega oohištva DO najnižjih cenah. 

tlektrotehnična inozemska veieindustrija išče 

tehničnega Dkvizlterja 
s stalno plačo in provizijo, za potovan e po Sloveniji. 
Samo pivovrstna moč s poznanjem meteri ala in prilifc in 
z reprezentati. nim nastopom. — Ponudbe z detajlnim opi-

som itd. na »Ljubljana, Poštni oredal 9 / " 

m i m m m i h'TTTTFinnfTHJLii ii hi n 111 n ii 111 n n r r 

/ PERJE! / 
Mehko puranovo perje, kilogram 1 5 D i n , 
mehko k košje perje, „ 15*— „ 
gos je perje , 100-— „ 

fianko Maribor, vreče računamo po lastni ceni, proti povzetju 
Manje kakor 5 kg ne oddajamo po pošti. 

5 kilogramov puranovega ali kokošjega perja 110*— Din, 
5 , gosjega perja 535*— . 
bruto za neto. tranko po pošti proti predplačilu zneska 

Eksp. družba Matheis, Suppanz in drug 
Maribor 
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»ORIENT.« 
Prava turška čista u Dibeku tučena i mlje-

vena kava dobije se samo kod 
»ORIENT« 

pražiona i mljevaona kave 
Šalih Prclč, Tuzla, — Jovanoviča uL br. 2. 

Traše se zastupnici za Sloveniju. 
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Moderni svetovni narod 
Vam poda knjigo 

FERDO SEIDL 

MODERNA IZOBRAZBA 
Broš. Din 16*—, mehko vezana Din 20*— 

Izdala 

Tiskovna zadruga v Ljubljani. 



Zane Grey: 
V 
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Železna cesta 
Roman 

Kmalu nato se je vsulo v vigvam, čigar vhod je bil zavešen, 
krdelo Indijancev, med njimi več žensk, sodeč po zvoku glasov. 
Začelo se je glasno prerekanje, ki je trajalo do-bršno uro in je za-
nimalo Allie še tem bolj, ker je zdaj pa zdaj razločila vmes hlastno, 
razburjeno besedovanje mlade skvo. 

Alličina stara strežnica je prismukaJa k šotoru, vzdignila zaveso 
in mignila devojki, naj pride venkaj. Allie je stopila v vigvam. 
Zgodnje jutranje solnce, ki je-sijalo skozi široki vhod, je zalivalo 
prostor z jasno svetlobo. Vigvam je bil poln Indijancev. Sredi njih 
je stala neobičajna postava, bržkone kak poglavar, visok in mršav, 
z golimi prsi polnimi brazgotin. Njegov obraz je bil rjav kakor 
baker in ves razoran, njegove črte mrke in grenke; imel je okrutne 
tenke ustnice in črne oči, ki so se iskrile kakor ogenj. Način, kako 
je držal glavo, je spominjal na orla. 

Njegov ostri pogled se je le za trenutek ustavil na Allie; nato je 
mahnil z roko, naj jo odvedejo. Ko se je Allie vračala v šotor, je 
zagledala mlado skvo. Čemerna, s pobešeno glavo, temnordeče 
zalitimi lici, strastno sopečimi prsi in stisnjenimi pestmi, je naliko-
vala živi sliki užaljenega ponosa in divjega ljubosumja. 

Najbrže je bil glavar sklenil, da si pridrži jetnico v osebno last, 
in je ta odločitev zakrivila ogorčenje mlade indijanske žene. 

Nato se je tabor umiril Allie je pogledala skozi režo med koža-
mi, iz katerih je bil napravljen šotor, a videla ni nikogar razen 
žensk in otrok. Mustangi so trudno pobe šali glave. Očrvidno so 

hrabri verniki počivali po naporih dolge ježe in bojnega pohoda. 
Nič posebnega se ni zgodilo. Ure so počasi minevale. Allie je 

slišala sopenje upehanih, spečih ljudi. Ko se je jelo temniti, je prišla 
starka; dala ji je jesti in jo je nato zvezala. 

Tisto noč jo je prebudilo rahlo tresenje. Neznana roka ji je zdrk-
nila od ramena do ust. Bleda mesečina je prodirala v šotor. Allie 
je uzrla postavo, ki je klečala ob njenem ležišču, in je začula šepet: 
»Š-š-š«. Še trenutek in njene roke in noge so bile svobodne. Uga-
nila je, da se je mlada skvo prikradla sredi noči, da bi ji pomagala 
ubežati. Srce ji je burno utripalo, ko je rešiteljica privzdignila eno 
izmed sten šotora. Allie je zlezla venkaj- Svetli mesec je plaval na 
nebu. V taboru je bilo vse tiho. Mlada žena je kakor senca smukni-
la za njo in je s svarilno kretnjo, češ, naj molči, odvela Allie na 
polog doline. Pot je bila dokaj dolga. Noben glas ni motil mirnega 
pokoja noči; ozračje je bilo negibno in mrzlo. Enkrat je skvo ob-
stala in napeto prisluhnila. Dekličino srce je zamrlo od tesnobe. 
Toda ničesar ni bilo čuti, ne lajanja psov ne drugega zloveščega 
hrupa. Naposled sta dospeli do brežine. 

Indijanka je pokazala proti vrhu grebena. Črtala je z roko po 
zraku, kakor bi hotela naslikati lego hribov in dolin med njimi; 
tudi pokleknila je in zarisala v pesek vijugasto stezo. Nato se je 
prihuljeno utrnila v temo, ne da bi bili izpregovorili besedico. 

Allie je bila sama, bila je svobodna in vedela je, kako mora 
iskati poti. Jela je plezati; breg je bil poraščen z gosto travo in 
njene lahke noge skoro niso puščale sledi za seboj. Plezala je in 
plezala, srce se ji je hotelo razleteti od napora. Ko je dospela na 
vrh, se je zgrudila v travo, da bi se spočila. 

Globoko spodaj v bledi mesečini so se svetlikali taborni ognji 
med belimi šotori. Bevskanje psa je z vetrom prihajalo v breg. 
Allie se je odvrnila od te lepe, pokojne slike, zamrmrala molitvico 

za mlado Indijanko, ki ji je bila v svojem ljubosumju velikodušno 
podarila svobodo, in krenila dalje v neznano pustinjo. 

VoHc je zatulil nekje in jasni, ostri zvok njegovega glasu jo je 
prestrašil. Ker pa je pomnila Slingerlandovo besedo, da divje zven 
v toplem času leta niso nevarne, se je pomirila. Kmalu je prekora-
čila ozki greben ter dospela na rob druge doline; prizor je bdi enak 
prejšnjemu, samo da brez šotorov in ognjev. Sestop je bil lahak in 
AlHe je naglo nadaljevala svojo pot. Bala se je le, da ne bi naletela 
na kako naraslo reko. Spet se je vzpenjala navkreber, zavijaje zdaj 
na desno, zdaj na levo, počasi, prizanašaje svojim močem, s pogo-
stimi prestanki, da je mogla počivati in prisluškovati, zmerom na-
ravnost proti zvezdi, katero si je bila zapomnila. 

Tako je prehodila štiri hribe in tri doline, preden je začutila po-
trebo po daljšem odmoru. Razsvit ni bil več daleč, zvezde so ble-
devale in na iztoku se je delala zarja. Smatrala je za dobro, da 
ostane na višini, dokler se ne zdani. 

Tako je počivala; vročica napora se je ohladila in kmalu jo je 
začel mučiti mraz. Počenila je v travo, naslonila se na skalnat bol-
van in se obrnila z obrazom proti iztoku, da bi počakala jutranje 
zarje. 

Zvezde so že zapirale oči; temna modrina neba je sivela; bilo 
je, kakor da se razliva bleda svetloba na vse iztočno obzorje. Do-
lina je ležala v senčni dremotici, a holmi so se že prebujali v mehki 
sivi megli. Globoko spodaj nad širno, brezmejno ravnino se je raz-
žareval rdečkast svit; postajal je toplejši, izpreminjal se je in jas-
nel. Morje oblačnih hlapov, vedrih in nepremičnih, se je svetlikalo 
v rožnati rumeni; in rdeč obok se je vzdignil nad daljnim obzor-
jem. Zdelo se je, da ves ta svet hohnov, ravnin in dolin oživlja z 
dušo dne, ko se je pestrila v jutranjem ognju. V žarko bleščeči kra-
soti je stopalo solnce na nebo. 

Naročila, in, vsa, dopisa.. 
kičo-cc,Jt> malih, oglašat/, 
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Mali oglasi 
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Snežne čevlje 
in gaJoJs dajte v popravilo 
B a m o strokovnjaku Avg 
Skof-u, čevljarju, Borštni-
kov trg it. 1 (za dramskim 
gledališčem). 40831 

Ford 
t o v o r n i , takoj p&raben. 
elektrificiran, prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 2411 

Austro-Fiat 
Sesisedežen, 38 PS, moder-
no karosiran, v najboljšem 
etanju proda Ed. Suppanz, 
Pristava. 2413 

Zastopnike 
agilne, resne in poštene, za 
prodajo obveznic B a t n e 
š t e t e (Vojne škode) na 
obrobe, i š č e m o v vseh 
večjih krajih Slovenije. — 
Pri pridnem delu je možno 
zaslužiti mesečno po več 
tisoč dinarjev. Ponudbe na 
»Posest*, Ljubljana, Miklo-
šičeva cesta 4. 2338 

Svile 
večjo množino in tanke vol-
ne za ženske nogavice dam 
v izdelovanje na Avtomat 
streje. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra> pod šifro 
Lepa oblika*. 2037 

Hotelskega vratarja 
kavcije zmožnega, veščega 
nemškega in italijanskega 
jezika, išče hotel Štrukelj. 

2353 

Prodajalko 
v mešani stroki izvežbano, 
pošteno, zanesljivo, pridno 
in inteligentno, sprejmem v 
trgovino na deželi. — Po-
nudbe s sliko na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Perfektna prodajalka*. 

2297 

Trgovsko vajenko 
od 14—16 let staro, s pri-
merno šolsko izobrazbo — 
(najmanj 2 razreda meščan-
ske šole), zanesljivo raču-
narico in od poštenih star-
šev, sprejmem v trgovino 
na deželi. Ponudbe je po-
siati na oglasni oddelek 
«Jutra» pod šifro »Marljiva 
učenka*. 2296 

Absolventa trgovske 
akademije 

sprejmem takoj v službo. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro <3. 12*. 

2174 

Šoferja (hišnika) 
sprejmem za osebni avto v 
Ljubljani. Predpogoj: po-
polna zanesljivost in ver-
ziranost. — Na razpolago 
stanovanje, kurjava in raz-
svetljava. Postranski posel 
vrt in pisarna. Ponudbe s 
spričevali na Aloma Com-
pany, Ljubljana, Aleksan. 
dTOva cesta 2/1 pod šifro 
»Stalno in ugodno*. 2229 

Pletenine 
vseh vrst (večje delo) iz-
delujem za trgovce po naj-
nižjih cenah Pismene po-
nudbe na naslov: Josipina 
Lunder, Blatna Brezovica 
št. 48, pošta Vrhnika 

2331 

Starejšo 
zanesljivo gospo al! gdč. 
sprejmem kot družabnico k 
staremu gospodu, za nedelje 
>opoldan od 2.—7. ure. — 
?lača po dogovoru. — Po-

nudbe na oglasni oddelek 
Jutra* pod »Zanesljiva 26* 

2316 

Zastopstva 
v Skoplju 

sprejme nova, moderno or-
ganizirana agentura ki po-
seduje lasten avto in ima 
zveze v vsej Srbiji ter 
izborne reference. Ponudbe 
na poštni predal 92, Skop-
Ije, telefon 162. 1868 

Zastopnico 
inteligentno in energično 
sprejme Slava Gril, Rim-
ska cesta 2, parter. 2016 

Plačilno natakarico 
sprejmem v kavarno na Sv. 
Petra cesti 25. 2392 

Šiviljo 
sprejmem takoj za obleke 
in jplažče v modni atelje 
na Krekovem trgu št. 10/11 

2400 

Prodajalko 
• galanterijski in modni 
stroki izvežbano, pošteno, 
zanesljivo in pridno sprej-
mem. Reflektiram saino na 
dobre. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
»Pridnost 15». 2399 

Učenko 
iz dobre železničarske dru-
žine sprejmem v trgovino 
z mešanim blagom na de-
želi. Hrana in stanovanje v 
hiši. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 2405 

Trg. vajenca 
sprejmem v trgovino z me-
šanim blagom. Ponudbe na 
clasni oddelek »Jutra* pod 
»Vajenec št. 8359». 

Dekle ali ženo 
zdravo in čisto, katera se 
»pozna v vseh posilil go-
spodinjstva ter bi nadzoro-
vala moja nedoletna fanta, 
sprejmem v službo. Pisme-
ne ponudbe ali osebno se 
zglasiti od 1.—2. ure pop. 
ali med 6. In 7. w o zve-
čer: Karlo Prohaska, Ljub-

ui. f a r ljana, Beethovnova s/n 
2876 

Naslove malih oglasov 
P T D i n 2 - — pošiljamo le tedaj, če vprašalec 

priloži v znamkah pristojbino 
Kdor želi prejeti naslove od oglasov, ali kako drugo pojasnilo, naj 

vedno priloži to malo pristojbino, sicer ne bo prejel odgovora. 
OGLASNI ODDELEK »JUTRA«. 

Srečke 
državne razredne Merile 
kupljene v Ekspozituri oglasne-
ga oddelka «Jutra» v Šiški — se 
obnavljajo istotam — na kar 
opozarjamo vse posestnike teh 

srečk. 

Lesni manipulant 
z večletno prakso, vešč 
vseh v to stroko s padajo-
čih del, želi s l u ž b e pri 
večjem podjetju za takoj, 
s plačo po dogovora. Gre 
tudi izven Slovenije. Cenj 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod značko »Dra-
vograd št. 24*. 2334 

Kot gospodinja 
želi na večje gospodarstvo 
hčerka večjega posestnika, 
dobro vzgojena Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Samostojnost*. 2187 

Zastopnike (ce) 
sprejmem proti visoiki pro-
viziji. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
Kemikalije*. 2421 

Mlajšo postrežnico 
za pospravljanje boljših sob 
sprejmem za jutranje ure. 
Naslov t oglasnem oddelku 
»Jutra*. 2410 

Posredovanja 
trgovska in gospodarska, 
raznašanje okrožnic ter 
slično, sprejmem za Go-
renjsko. Pismene ponudbe 
na naslov: Goik, Kranj. 

2408 

Zastopnika 
samo dobro vpeljanega, ki 
potuje zlasti po Primorju 
in Dalmaciji, ki bi mogel 
vzeti tudi naš predmet 
(galanterijske stroke) proti 
proviziji, sprejmem — Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Tilia*. 

2365 

Prešivalka 
želi delo na dom. Naslov 
pustiti v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 2362 

Izurjena šivilja 
izdeluje vsakovrstno perilo 
in obleke na domu strank 
po 25 Din dnevno. Cenjene 
ponmdbe na oglas, oddelek 

" »ToSn< »Jntra* pod 'očno 74». 
8374 

500 Din 
dam onemu, ki mi preskrbi 
službo prodajalke y Ljub-
ljani. Ponudbe na oglaaai 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Prodajalka*. 2348 

Gospodična 
vešča vseh pisarniških del, 
perfektna stemografinja in 
strojepiska — s večletno 
prakso, Zeli statte v Lheb-
fjani ali na deželi. — Po-
nudbe na 
pod <A. 

predal 172 
2887 

Ajdovo moko 
po 5 Din koruzni zdrob po 
Din 3.50, prvovrstne izdel 
ke od 25 kg naprej pošilja 
Pavel Sedei, umetni mlin, 
Javornik. Gorenjsko 40596 

Perje 
gosje, račje, kokošje in 
purje proda vsako množino 
in po najnižji ceni tvrdka 
E Vajda, Cekovec, Medji-
murje Telefon št 59. 60,8 

535 

Prodajalka 
kt Je že delj časa samo-
stojno vodila trgovino me-

blaga in špecerije, 
dobrimi spričevali asi!na 

in zanesljiva, želi službe 
Dopise ca oglasni oddelek 
Jutra* pod značko »Dobra 

postrežba* 40292 

Železninar 
izučen tudi v špeceriji, sta-
rejši, želi službe skladišč-
nika, komisionarja ali pro-
dajalca. Sprejme tudi služ-
bo v kakem podjetju Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Delaven 19*. 

2419 

Prodajalka 
dobro izurjena in z več-
letno prakso, želi službe v 
manufakturni ali mešani tr-
govini. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jntra* pod šifro 
»Vestna prodajalka*. 2397 

Šoier 
trezen in zanesljiv samec 
želi službe. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 2372 

Prešivalka 
gornjih delov čevljev, do-
bro izurjena, Zeli službe za 
takoj. Naslov v oglasnem 
oddelku '»Jutra*. 2394 

Mizarski pomočnik 
dobro izurjen, ki je že 
delj časa samostojno delal, 
želi službe. — Gre tudi za 
oskrbnika na posestvo. Fr. 
Rupnik, Ljubljana, Kolo-
dvorska 35. 2384 

Mladenič 
25 let staj, s 6 razr. gim-
nazije, vežč slovenščine, 
nemščine in srbohrvaščine 
• govoru ln pisavi, ki go-
vori tudi italijansko, zna 
tudi Bofirati, želi kakršne-
koli službe. — Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 

2385 

Orožnik 
ki je izstopil iz službe 
KeB službo potnika al 
skladiščnika za takoj. Po-
leg slovenščine je vefič le 
oengčine in srbohrvaščine 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Zanesljiv 78». 

2378 

Poročnih daril 
lepib, v veliki izbiri in 
nizkib cenah nudi A Fuchs 
zlatar v Selenburgovi ulici 
št 6. 19 

Maska 
za srednjo postavo, napro-
daj na Selu št. 19. 2403 

Mostno tehtnico 
rabljeno in dobro ohranje-
no, ki nosi do 3500 kg, 
prodam. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra* pod šifro 
Tehtnica*. 2145 

mmm 
«Odol» prazne ste-

klenice 
t o p a j e drogerija Anton 
Kane linova. 
št. 1. 

Židovska ul 
282 

Hlode 
bukove ia in hrastove od 
20 cm naprej k u p u j e v 
vsaki množini parna žaga 
V • Scagnetti. Ljubljana 

252 

Moško kolo 
dobro ohranjeno, kupim po 
ugodni ceni. Naslov pove 

oddelek »Jutra*. 
2386 

Srebrne krone 
in zlatnike k u p u j e F. 
Čuden, Ljubljana, Prešer-
nova ulica. 209 

Gostilno 
dobro idočo, v sredini Ža-

ba poceni p r o d a greba poceni p r o a a li. 
Pavek, gostiona »Sidro* — 
Vlaška 40. 2114 

Hišo ali parcelo 
kupim ob Duuajssi cesti — 
od železniškega prelaza do 
mitnice. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Kupim*. 2323 

Enodružinsko hišo 
ali manjšo stanovaljsko — 
kupim. Ponudbe pod Šifro 
»Bližina centra* na oglas 
oddelek »Jutra*. 2406 

Trgovska hiša 
na najživahnejši prometni 
točki, z dvema lokaloma, 
g posameznimi lokali in le-
pimi stanovanji, naprodaj, 
ozir. oddam v najem. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Zelo ugodna 
priložnost*. 2402 

Slaščičarja 
starejšega — ki bi prodal 
svojo obrt, sprejmem. Cenj. 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »Izurjen 
slaščičar*. 2298 

Trgovino 
z mešanim blagom, na zelo 
prometni točki oddam radi 
odpotovanja v inozemstvo. 
Tudi stanovanje takoj na 
razpolago. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Ugodno*. 2412 

Gostilno 
oziroma restavracijo, ob-
stoječo iz več moderno ure-
jenih sob, lepega stanova-
nja, oddam le reprezentanč-
nemu strokovnjaku. — Po-
nudbe pod »V centru Ljub-
ljane* na oglasni oddelek 
»Jutra*.' 2401 

Kmetski mlin 
dobrem stanju, vzamem 

v najem. Ponudbe na 
oddelek »Jutra* pod 
»Februar*. 

E: 
2390 

Kapitalisti! 
Dobro vpeljano k i n o -
p o d j e t j e radi družin-
skih razmer dam v najem, 
oziroma prodam. Prijave 
ped »Kino* na oglasni od-
delek »Jutra*. 

/ t m h v t m f a 

Stanovanje 
lepo in veliko, oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 

Stanovanje 
S—4 sob s kopalnico, želi 
rodbina brez otrok za_ 1. 
maj. Ponudbe na poštni 
predal 209. 

Najboljši premog 
Cebin. Wolfova ulica 1/11. 

244 

Dr. G. Piccoli 
lekarnar v Ljubljani pripo-
roča pri zaprtju tn drugih 
tež koča h želodca svojo 
preizkušeno želodčno tink-
turo. 211 

Največje skladišče 
AVRAM KAJON Sarajevo 
Prestolonaslednika Petra 26 

Starinsko ogledalo 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 2190 

Bančni ravnatelj 
štiričlansko rodbino, želi 

stanovanje za maj v sre-
dini mesta, obstoječe iz 3 
sob. Plača dobro — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
Jutra* pod šifro »Obzirna 
stranka*. 2199 

Stanovanje 
S—4 sob s pritiklinami že-
lim za takoj aU februar. 
Ponudbe pod šifro »Stiri-
sobno* na podružnico Jutra 
v Celju. 1021 

Stanovanje 
s 3 sobami, kopalnico in 
drugimi pritiklinami, elek-
trika in plin, oddam s 1. 
majem v novi vili. Pisme-
ne ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra* pod »Blizu 
centra*. 2420 

Stanovanje 
obstoječe ie 3 velikih in 1 
majhne sobe, predsobe, ku-
hinje, verande in pritiklin, 
s priprav« za kopalnico, od-
dam s 1. majem tistemu, 
ki plača najemnino za 1 
ali 2 leti naprej. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

Lepo stanovanje 
v vili, podobni hiši, s sad-
nim in zelenjadnim vrtom, 
solnčaa lega, v Laškem, 
zamenjam s trisobnim sta-
novanjem v Mariboru. — 
Event. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
c Laško 76». 2373 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
triko oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

2361 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom 
oddam boljšemu, čez dan 
odsotnemu gospodu, v bli-
žini Zvezde. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

2407 

Družabnika 
ki razpolaga z večjo vsoto 
denarja, agilnega in trg. 
naobraženega, sprejmem z 
osebno udeležbo k že ob-
stoječi, dobro vspevajoči in-
dustriji — Lastna tovarna, 
6troji in drugo vse v naj-
boljšem stanju. Ponudbe na 
oglasni oddeiek »Jutra* pod 
»Sijajna bodočnost 1000*. 

2300 

75 kom. delnic 
Obrtne banke prodam za 
3700 Din. Ponudbe na po-
družnico »Jutra* v Mari-
boru pod »Delnice 75*. 

2286 

2 gospoda ali dijaka 
sprejmem v centru • sepa-
rirano sobo s celotno dobro 
uekrbo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 2349 

Opremljeno sobico 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jntra*. 2343 

Sobico z vso skrbo 
oddam • centru mesta. — 
Naslv • oglasnem oddelku 
»Jutra*. 2341 

Opoldne je priletel kralj Bradivoj na div-
jem golobu Sivčku. Kralj, minister in ge-
neral so ga slovesno sprejeli. Predstavili so 
mn tudi Cvetko in oba princa, in vse žabe 
so trikrat v en glas zaregljale: »Slava mo-
gočnemu kralju Bradivoju!« 

Frak in 2 klaka 
naprodaj. Naslov -v 
oddelku »Jutra*. "2417 

Radio 
Neutrovos - aparat, ugodno 
prodam. Dopise pod šifro 
»Neutrovos* na oglasni od-
delek »Jutra*. 2367 

Vrvarske izdelke 
najboljše kvalitete kupite 
najotaeje direktno v naj-
večji vrvarni Jugoslavije. 
Mehanična vrvarna Šinko-
vec, Grosuplje. 261 

Bukovo oglje 
v večji množini, kovačem 
tudi na drobno prodam. 
Vprašanja na naslov; Sv. 
Peter, Sav. dolina, poštni 
predal št. 4. 2159 

Sobo 
parketirano, t elektriko — 
event. « vso oskrbo oddam 
starejšemu gospodu > 15. 
februarjem. Naslov pove 
oelasni oddelek »Jutra*. 

2077 

Sobo 
z vso oskrbo ali brez od-
dam 2 gospodoma na Alek-
sandrovi cesti. Naslov pove 
oglasni oddeiek »Jutra*. 

2414 

Gospoda 
sprejme kot sostanovalca 
R. Povše, Tavčarjev* ul. 4 
— dvoriSče, levo. 2415 

2 lepi in mirni sobi 
oddam. NasJov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 2416 

Družabnika 
ki bi imel znan&tvo in prak-
so pri mlinu in žagi, na 
deželi, na ravnini, v pro-
metnem lesnem okraju, 10 
minut od žei. postaje — 
sprejmem. Vodna sila do-
volj močna, ako treba sa 
elektr. pogon. Za povzdigo 
obratovanja potrebujem do 
100.000 Din kapitala Na-
daljno pojasnila daje Aloj-
zij Prah. pletarski mojster 
v St. Janiu, pošta Meia 
pri Dravogradu. 1966 

60.000 Din 
dam podjetju, ki mi nudi 
eksistenco. — Ponndbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Eksistenca*. 1642 

I h p i f i 

Damo 
pri sobotni operi, galerijski 
sedež it. 4, I. vrsta, pro-
sim za cenjeni naslov pod 
šifro »Poezija otožnih oči* 

2366 

Frizerka 
pod šifro »Samostojna moč 
št. 32 B* naj dvigne pismo 

2395 

Po osmih dneh 
srce udane polno ljubezni 
vrača iskrene pozdrave! 

2364 

2 zakleti kraljični 
želita v svrho izpopolnitve 
hrvaščine resnega dopiso-
vanja. Prednost Hrvatje! — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Katja in 
Sonja». 

Mladenič 
z večjim premoženjem, želi 
dopisovati z lepo gospo-
dično. Neanonimne dopise 
je poslati na oglasni odde-
lek »Jutra* pod »Ljubezen 
je moč*. 2371 

C e n i t v e 

Učiteljica 
z gospodinjsko šolo, želi 
znanja v evrho takojšnje 
ienitve, z inteligentnim go-
spodom srednjih let. Resne 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »Dobra 
gospodinja*. 2409 

Samostojna gdč. 
s premoženjem in lastnim 
stanovanjem, želi v svrho 
ženitve ie resno mislečega 
gospoda, v starosti 30—40 
let. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Značaj 30*. 2391 

30Ietni slaščičar 
žeii znanja s pridno gospo-
dično sli vd<m>, e nekaj 
premoženja — zaradi otvo-
ritve trgovine. Rasne do-
pise pod »2enitev» na ogl. 
oddelek »Jutra». 2370 

Pes 
prvovrstni čuvaj, ugodno 
naprodaj. Jugo-Auto, Ljub-
ljana. 2250 

Harških samic 
imam sekaj naprodaj po 
40 Din. Petje samcev od-
likovano. — Ivan Rozman, 
Rimska cesta 20. 2377 

Potor! 
Žične posteljne 

vložke 
sprejemam v pospravilo 
ter dobavljamo tadš no-
ve točno po naročilih. 

Cene solidne. 
Postrežba točna. 

ANDLOVIC - STRGULC 
Ljubljana 

Komenskeza ulica 34. 

Sobo 
z elektr. razsvetljavo želi 
akademik s 1. februarjem. 
Ponndbe pod »Tehnik* na 
oelasni oddelek »Jutra*. 

6 2404 

Na stanovanje 
sprejmem Bolidnega gospo-
da v sredini mesta Naslov 
v celasnem oddelku Jutra. 

2396 

Lepo sobo 
c elektriko in posebnim 
vbodom oddam boljšemu, 
solidnemu gospodu • sre-
dini mesta. Na ogled od 
11. ure naprej. Naslov • 

>ddelku »Jutra*. 

štedilnikom 
s kuhinjo iščem. 

Sobo s 
ali sobo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod šifro »Mirne 
stranka 3*. 

Cvetka je seveda takoj vprašala kralja, 
ali mu je kaj inanega o njeni mamici. »Mm,< 
je rekel kralj, >kdo si more sam vse zapom-
niti! Treba bo vprašati našega državnega 
tajnika. Veš kaj, jutri, ko se vrnem v gozd, 
te vzamem s seboj. Sedela boš pred menoj 
na Sivčku, saj je dovolj močan.c 

Dva gospoda 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 2375 

Prazno sobo 
solnčno, oddam v Mejstro-
vi ulici 14. 2180 

Zakonski par 
brez otrok, Celi sobo s ku-
hinjo. event. sobo s Štedil-
nikom. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Takoj dom*. 2860 

Javna zoM. 
Podpisani sem imel zavarovano pri 

jugoslovanski zavarovalni banki »Sla-
viija« vso svojo premičnino v Stražah 
št. 1 pri Mislinju okraj Slovenjgradec. 

Ko mi je požar uničil dne 6. novembra 
pr. t L skoraj vso premičnino, mi je 
imenovana zavarovalnica izplačala od-
škodnino zelo kulantno ter jo vsled te-
ga vsakomur priporočam. 

Obenem se tudi zahvalim zastopniku 
G. Juraču, županu v Mislinju. da me je 
vzpodbudil k zavarovanju. 

Straže pri Mfelinjah, 12. I. 1928. 

Franjo Lorbek. 

Ocarinjenje 
vseh avocaih, izvocnih ia tauuitaib pošiljk 
oskrbi hitro, skrbto ta po aajniifi tarifi 
BAJKO TURK. carinski posrednik. Ljubljana 
Ha8arykova testa 9 (nasproti carinarnice). 
Revizija pravilnega zaračunavanja carine po 
meni deklariranega blaga in vse informacijo 

, • brezplačna 

UiejaJ« D m t e ROTUol bfegft za ftomratj «Jo**» Adoli Rikaikai, Za Narodno tiskamo dd. kot tfckmarja Fran Jeaolek. Za del jo o d g f r » A l K - r t , V * i 


